
 

 

 
1) Abel,Herbert: Naturvölker zwischen Pol und Äquator. Die bewohnte Erde. Heft 3. 79 S. mit Textabbildungen und 

s/w. Tafeln.. Schrödel. Hannover. 1955. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AE3099}  8 €  
2) Actes des deux Premieres Conferences Tuniso-: Allemandes sur les Manuels Scolaires D`Histoire et de 

Geographie. Braunschweig (15.-19. November 1976), Tunis (12.-15.April 1977). Publications de L`institut National 
des Sciences de Lèducation. Tunis. 1979. 196 S. Tab. (St.). br. -2/3)Bibl.       französisch.    {BR4201}  6,8 €  

3) Aerni,Klaus: Zur Nutzung der Flur im Binntal (Wallis). Beobachtungen von der Jahrhundertwende bis 1984 und 
aktueller Zustand der Verbrachung. Sonderdruck aus: Jahrbuch der Geographischen Gesellschaft von Bern, Band 55 / 
1983-1985. Der mensch in der Landschaft - Fetschrift für Georges Grosjean. 211-234 S. gr.8. Mit Abbildungen und 2 
farbigen Faltkarten.. Lange Druck. Bern. 1986. Guter Zustand. Mappe. Sprache: deutsch   {AX562}  15 €  

4) Albrecht,Volker: Modelle im Geographieunterricht der Sekundarstufe II. Überlegungen zu stufengerechten 
geographischen Inhalten und Methoden (S. A. Beiheft Geograph. Rundschau August) S. 64 - 72. m. zahlr. Abb. ) 
Sonderabdruck Offprint. 1975. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10804}  2,9 €  

5) Alwin,John A.: Between the Mountains. A Portrait of Eastern Washington. Northwest Geographer Series Number 
One. 128 S. Quart.quer. mit zahlreichen farbigen Aufnahmen.. ISBN: 0961378700. Northwest Geographer Series. 
Bozeman. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AL2279}  10 €  

6) Ambos,Robert: Untersuchungen zur pleistozänen Reliefentwicklung im Oberen. Todrhagebiet am Südrand des 
Hohen Atlas (SE-Marokko) am Beispiel der intramontanen Becken von Ait Hani und Arhbalou n´Kerdous. Mainzer 
Geographische Studien Heft 12. 140 S.gr8.mit 13 Tabellen und 25 Figuren und 35 Abbildungen.. Geographisches 
Institut. Mainz. 1977. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A709}  10 €  

7) Ambroz,V.+Vojen Lozek+Frantisek Prosek: Mlady pleistocen v okoli Moravan u Piestan nad Vahom. Jung-
Pleistozän bei Piestan. Anthropozoikum 1: 58-142. Praha. 1952. S. 58-142. + IV. Quart. m. zahlr Tafeln. (Bindung 
löst sich)(Kante bestoßen u. leicht eingerissen)(leicht gebogen) geheftet-3)tschechisch.    {2P2152}  12 €  

8) Andree - Heiderich - Sieger: Die außereuropäischen Länder. Geographie des Welthandels Zweiter Band. Eine 
wirtschaftsgeographische Erdbeschreibung. Inhalt u.a.: Der Orient (Kleinasien, Mesopotamien, die Nilländer). Afrika 
südlich der Sahara. Vorder- und Hinterindien. China und Japan. Nordamerika. Südamerika. Astralien und Ozeanien. 
Kolonien. XVI. 1110 S. gr8. mit zahlreichen Kartenskizzen und Abbildungen.. L. W. Seidel&Sohn. Wien. 1927. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Fleck auf dem rückwärtigen Einband. Sprache: deutsch   {AF2786}  20 €  
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9) Andree,Karl: Geographie des Welthandels.1.Band. Eine Wirtschaftsgeographische Schilderung der Erde. Hsg. von 
Franz Heiderich und Robert Sieger. Keller Vlg. Frankfurt/M. 1910. XI. 952 S. gr.8. m. 8 Karten. 
(Textanmerk.Bleistift). Hld. d.Zt.-2/3).    {AS5370}  40 €  

10) Andree,Karl: Geographie des Welthandels.3.Band. Eine Wirtschaftsgeographische Schilderung der Erde. Hsg. von 
Franz Heiderich und Robert Sieger. Keller Vlg. Frankfurt/M. 1913. X. 572 S. gr.8. m. 6 Karten. (Ld. abgeschabt). 
Hld. d.Zt.-2/3).    {AS5371}  40 €  

11) Auer,Väinö: Anteil der finnischen Forscher an der Erforschung von. Kola, Ostkarelien und Ingermanland. 
Sonderdruck aus Fennia 67, No. 3. Tilgmannin Kirjapaino. Helsinki. 1942. 136 S. (verblichen). kt.-3).    {AA5870} 18 €  

12) Ausland,Das: 45.Jahrgang 1872.Nr. 27 bis 53. Ueberschau der neuesten Forschungen auf dem Gebiete der Natur-, 
Erd-und Völkerkunde.Cotta'scher Verlag.Stuttgart.S. 625-1256.quart.(St.)Hld.-3).    {3BG32}  40,9 €  

13) Autorenkollektiv: Länder der Erde. Politisch-ökonomisches Handbuch. 5. Aufl. Verlag Die Wirtschaft Berlin 1971. 
824 S. gr.8. m. zahlr. Kartenskizzen  und 8 farbige Flaggentafeln. (Einband fleckig). Ln.m.U.-2/3).    {AR974}  15 €  

14) Autorenkollektiv: Länder der Erde. Politisch-ökonomisches Handbuch.Verlag Die Wirtschaft Berlin 1980, 7.Aufl., 
720 S.mit zahlr.Kartenskizzen  und 8 farbige Flaggentafeln, Ln.mit U.-1/2).    {AA3683}  12,73 €  

15) Autorenkollektiv: Länder der Erde. Politisch-ökonomisches Handbuch. 8. Aufl. Verlag Die Wirtschaft Berlin 1985. 
696 S. gr.8. m. zahlr. Kartenskizzen  und 8 farbige Flaggentafeln. (Einband fleckig). Ln.-2).    {3A8586}  10 €  

16) Bahrenberg,G. und E.Giese: Statistische Methoden und ihre Anwendung in der Geographie. Teubner 
Studienbücher. 308 S. mit 106 Abbildungen,78 Tabellen und einem Tafelanhang.. ISBN: 3519034034. Teubner. 
Stuttgart. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel,Rückenaufkleber. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2T1841}  15 €  

17) Bahrenberg,G.+E.Giese: Statistische Methoden und ihre Anwendung in der Geographie. Teubner 
Studienbücher. 308 S. mit 106 Abbildungen, 78 Tabellen.. ISBN: 3519034034. Teubner. Stuttgart. 1975. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3CK3388}  16 €  

18) Bailey,Ronald H.: Gletscher. Der Planet Erde. Time-Life Bücher. Amsterdam. 1987. 176 S. Quart. m. zahlr. z.T. 
farb. Tafeln und Textabb. Pp.-2). ISBN: 9061824850.   {3G1572}  8 €  

19) Banse,Ewald: Deutschland in aller Welt. Raum und Volk. Erdkundliche Arbeitshefte. Gruppe VII. Räume der 
Deutschen. Heft 5. 33 S.. Beltz Verlag. Langensalza. ca. 1937. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3CK89} 
 7,29 €  

20) Banse,Ewald: Illustrierte Länderkunde. 10.-12. Tsd. 342 S. gr.8. m. 1 farb. Titelbild, 55 Abb. auf 16 Tafeln, einem 
statistischen und bilbiographischen Anhang und 2 Karten. Westermann. Braunschweig. 1923. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Namenseintrag. Einband lose. Sprache: deutsch   {2M1789}  18 €  

21) Barany,Ilona: Some data about the properties of the Dissolving dolines. of the Bükk Mountains (S. A. Acta 
Geographica Tom XXVI) 1986. S. 53 - 62. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA7931}  2,5 €  

22) Barbag,Jozef: O Nauczaniu Geografii. (Über das Geographielehren). UNESCO. 250 S. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Panstwowe Zaklady Wydawnictw Szkolnach. Warszawa. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   {AE3998}  7 €  

23) Bartels,Dietrich: Zur Wissenschaftstheoretischen Grundlegung einer Geographie des. Menschen. Geographische 
Zeitschrift Beihefte, Heft 19. 225 S. mit 17 Abbildungen.. Steiner. Wiesbaden. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Einband am Rand vergilbt. Sprache: deutsch   {AB4814}  14 €  

24) Barten,Heinrich und Erwin Boehm und weitere: Der Mensch in seinem Lebensraum. Länder und Völker. 
Erkundliches Unterrichtswerk Ausgabe B (9). 1.Aufl. 226 S.gr.8.mit zahlreichen Abbildungen.. Klett. Stuttgart. 1970. 
Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Namensstempel,. Sprache: deutsch   {2B2936}  5 €  

25) Barten,Heinrich+Erwin Boehm+weitere: Länder und Völker Band 5E Europa Ausgabe B (mit Lehrerheft). 
Erdkundliches Unterrichtswerk, Ergänzungsband für die Mittelstufe. 1. Aufl. 147 und 8 S. gr.8. Mit 45 Fotos, 79 
Karten und Zeichnungen.. Klett. Stuttgart. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Namenseintrag. Sprache: 
deutsch   {AB4854}  8 €  

26) Barth,Hans Karl: Effective and environmentally adequate irrigation by subsoil. irrigation systems (SIS) (S. A. 
Internat. Conf. on Environment. Sound Water Res. Utilizat. Bangkok, Thailand 8-11 November 1993) S. 137 - 143. 
gr8. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1993. Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   {4SA10928}  2,9 €  

27) Barth,Hans Karl: Probleme der Wasserversorgung in Saudi-Arabien. Geographische Zeitschrift. Beihefte. 
Erdkundliches Wissen Heft 45. 33 S. gr.8. mit 3 Faltkarten, 1 Kartenskizze und Textabbildungen.. Steiner. 
Wiesbaden. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3C3394}  9 €  

28) Bartling,Konrad: Geographische Vergleiche und Studienfragen. Für Unterricht und Selbststudium. 1. Teil:Die 
fremden Erdteile. 356 S.. List&von Bressensdorf Verlag. Leipzig. 1929. Ausreichend. Leinen. Sprache: deutsch   
{AK3846}  7,67 €  

29) Batakliev,Ivan: Das Weissmeergebiet und Bulgarien. (Ägäisches Meergebiet). Vlg. Balgarsko Delo. Sofia. 1943. 
66 S. m. 1 Faltkarte. (hinterer Einband geknickt) geheftet.-2/3).    {2M2007}  13 €  

30) Bauer,Jürgen+Sigrun Hallermann+weitere: Wasser. Materialien für den Sekundarbereich II. Seydlitz Geographie. 
160 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Schroedel. Braunschweig. 2008. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {AO1371}  8,5 €  
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31) Bauer,Ludwig: Der Mensch in seinem Lebensraum. Lehrerhandbücher für den Erdkundeunterricht. Inhalt u.a.: 
Stoffpläne, Leitlinien, Begriffe, Aufgaben, Lösungen. 152 S. m. Textabb.Das ist eine Lehrerausgabe.. Oldenbourg. 
München. 1958. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AH1929}  7 €  

32) Bauer,Ludwig: Landeskulturelle und ökonomisch-geographische Probleme. des Donaudeltas(S. A. Geogr. Ber. 
H. 22)1962. S. 1-16. m. 5 Abb. i. T. +1 Karte sowie 8 Bilder)br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA6142}  4,44 €  

33) Bauer,Ludwig+Walter Jahn+weitere: Geographische Grundbegriffe nach Räumen geordnet Ausgabe A. 1. 
Aufl. 96 S.. Oldenbourg. München. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Plastikeinband. Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3C3367}  3 €  

34) Baumgartner,Christian+Anke Biedenkapp (Hsg.): Landschaften aus Menschenhand. Die trouristische Nutzung 
von (Industrie-) Kulturräumen. Dokumentation des Symposiums am 10. Reisepavillon, 14.-15.1.2000, Hannover 
Congress Centrum, veranstaltet von Stattrreisen Hannover. 224 S. mit Abbildungen.. ISBN: 3890194680. Profil. 
München. 2001. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1443}  30 €  

35) Beck,Hanno: Geographie. uropäische Entwicklung in Texten und Erläuterungen. Orbis Academicus Band II/16. 
Problemgeschichten der Wissenschaft in Dokumenten und Darstellungen. 510 S.. ISBN: 3495472622. Karl Alber. 
Freiburg. 1973. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AC4834}  13 €  

36) Beckel.Lothar+Sigfrid Schneider: Die Erde neu entdeckt. 64 farbige Satelliten-Fotos m.Text.folio. v. 
Hase&Koehler Verlag. Mainz. 1975. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3BG1-1}  17,9 €  

37) Becker A, + W. Krenn: Geographie. Vlg.  Leitner & Co. ,  Wels,  1962-67,  320, 460, 358 S.  m.  Abb. ,  ktz-1)3 
Bde.  zus.  (33, 40).    {R16030}  9,15 €  

38) Becker,Christoph+Hans Hopfinger+Albrecht Steinecke: Geographie der Freizeit und des Tourismus. Bilanz 
und Ausblick. XV. 895 S. gr.8. mit Textabbildungen.. ISBN: 3486274643. Oldenbourg. München. 2003. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AB4799}  20 €  

39) Becker,Günther+Alois Mayr+Klaus Temlitz (Hsg.): Sauerland - Siegerland - Wittgensteiner Land. 
Jahrestagung der Geographischen Kommission in Olpe 1989. Spieker - Landeskundliche Beiträge und Berichte Band 
33. Inhalt u.a.: Köhne,R. - Die Jagd im südwestfälischen Bergland. Hömberg,Ph.R. - Zur vorgeschichtlichen 
Besiedlung Südwesfalens. Becker,G. - Altenhunden - vom Bauerndorf zum Zentrum von Lennestadt. 362 S. gr.8. mit 
zahlreichen Textabbildungen und Beilagen.. Selbstverlag. Münster. 1989. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {AB4800}  20 €  

40) Behrmann,Walter (Hsg.): Verhandlungen des Zwanzigsten Deutschen Geographentages zu Leipzig. vom 17.bis 
19.Mai 1921. Inhalt u.a.: Fritz Jaeger - Ergebnisse meiner Forschungen in Deutsch-Südwest-Afrika 1914-1919. 
Hermann Detzner - Ergebnisse von Reisen in Neuguinea 1914-1918. W. Brennecke - Die ozeanographischen 
Hauptergebnisse der deutschen antarktischen Expedition 1911-1912. Leo Waibel - Die periodisch trockenen 
Vegetations-Gebiete des tropischen Affrika.  VI. 222 S. XXXIV. Gr.8. Mit Abbildungen.. Dietrich Reimer. Berlin. 
1922. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AE217}  18 €  

41) Berg,Alfred: Geographisches Wanderbuch für mittlere und reife Schüle,ein Führer. für Wandervögel und 
Pfadfinder. Prof. Bastian Schmids Naturwissenschaftliche Bschülerbibliothek 23. Teubner Vlg. Leipzig. Berlin. 1914. 
VI. 282 S. m. 193 Textabb. (St.)(Einband fleckig). Ln.-3)..    {3H1174}  22,32 €  

42) Berichte zur Deutschen Landeskunde: Berichte zur Deutschen Landeskunde 13.Band 1954, Heft 2 Oktober. 
Bundesanstalt für Landeskunde. Inhalt u.a.:Langenbeck,F. - Ortsnamenbewegungen und -wandlungen im 
südwestdeutschen Raum. Lohmann,H.-E. - Die Bevölkerungsentwicklung der großstadtnahmen Gemeinden im Raume 
Bonn - Duisburg - Essen 1939 bis 1950. Hempel,Ludwig - Untersuchungen über das Grundwasser in der 
Kulturlandschaft Nordwestdeutschlands - Beispiel einer Grundwasserkartierung für landeskundliche Zwecke im Kreis 
Verden. 242 und Karteneuerscheinungen (186-493 S.). mit Abbildungen und farbigen Faltkarten.. Selbstverlag. 
Remagen. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1683}  15 €  

43) Berichte zur Deutschen Landeskunde: Berichte zur Deutschen Landeskunde 35.Band 1965, Heft 2 Dezember. 
Bundesanstalt für Landeskunde und Raumforschung. Inhalt u.a.: Herold,Alfred - Würzburg - Analyse einer 
Stadtlandschaft. Röll,W. - Fulda - Entwicklung und Raumbeziehungen einer osthessischen Stadt. Hengsbach,A. - Die 
Anfänge des Berliner Nahverkehrs. 384 und Karteneuerscheinungen (138-369 S.). mit Abbildungen.. Selbstverlag. 
Bad Godesberg. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1479}  10 €  

44) Berichte zur Deutschen Landeskunde: Berichte zur Deutschen Landeskunde 9.Band 1951, Heft 2 Februar. 
Amtt für Landeskunde. Inhalt u.a.: Evers,W. - Ortsnamen und Siedlungsgang im mittleren Ostfalen zwischen Leine 
und Fuhse).50jähriges Jubiläum des Observatoriums Zugspitze. 278-560 und Karteneuerscheinungen. mit 
Abbildungen und Faltkarten.. Hirzel. Stuttgart. 1951. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. 
Sprache: deutsch   {2T1684}  10 €  

45) Berlitz,Charles: Das Atlantis Rätsel. Bertelsmann Reinhard Mohn OHG.Gütersloh.Zsolnay Verlag Gesellschaft 
mbH.Wien.Hamburg.1976.234 S.m.s/w.Tafeln und Textabb.Ln.m.U.-2).    {2D951}  12,78 €  

46) Bernatzik,Hugo A.: Die große Völkerkunde. Völker und Kulturen der Erde in Wort und Bild. XVI. 976 S. gr.8. m. 
zahlr. s/w. Tafeln und Kartenskizzen. Buch und Zeit Verlagsgesellschaft. Köln. 1968. Ausreichend. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2M1732}  30 €  

47) Bernatzik,Hugo A.: Neue grosse Völkerkunde. Völker und Kulturen der Erde in Wort und Bild.  XVI. 976 S. gr.8. 
m. zahlr. s/w. Tafeln.. Buch und Zeit. Köln. 1968. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag, Fleck auf dem Einband. 
Sprache: deutsch   {3A8515}  25 €  
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48) Berque,Jacques: Le Maghreb. Entre Deux Guerres. Nouvelle Edition. Revue et Augmente. 492 S.. Editions du 
Seuil. Paris. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: französisch   {AE3888}  15 €  

49) Besch,Hans-Werner: Geographische Aspekte bei der Einführung von. Dörfergemeinschaftsschulen in Schleswig-
Holstein. Schriften des geographischen Instituts der Univ. Kiel Bd. XXVI, Heft 1. 250 Seiten, gr8, mit zahlreichen 
Tabellen.. Geogr. Inst. Univ. Kiel. Kiel. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband 3-4, innen 2.. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3A9290}  12 €  

50) Beuermann,A. und G. Richter (Hsg.): Siedlungs- und Agrargeographische Forschungen in Europa und Afrika. 
Braunschweiger Geographische Studien Heft 3. Inhalt u.a.:Arnold Beuermann - Georg Niemeier und die 
Braunschweiger Geographie. Horst Mensching - Nomadismus und Oasenwirtschaft im Maghreb. 
Entwicklungstendenzen seit der Kolonialzeit und ihre Bedeutung im Kulturlandschaftswandel der Gegenwart. Walther 
Manshard - Bewässerungsanbau auf den KafueFlats in Sambia. Gerold Richter - Das Umland von Lourenco Marques 
- Wandlungen in der Agrarlandschaft unter dem Einfluß einer afrikanischen Großstadt. 248 S. mit Karten und 
zahlreichen Abbildungen.. Steienr Verlag. Wiesbaden. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
Stempel,Rückenaufkleber,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AT1642}  12 €  

51) Bibik,A.J.+T.P.Gerassimowa u.a.: Der Geographieunterricht Grundlagen und Methoden. 301 S.gr8°. Volk u. 
Wissen. Berlin. 1971. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2C152}  5 €  

52) Bibliographie Geographique Internationale: 1949-1950 publiee sous les auspices de L`Union Geogr.Intern. 
avec le. concours de UNESCO et du Centre National de la Recherche Scientif. , Paris 1953.  867 S. br-2).    {AL1013-

1}  30,63 €  
53) Bibliographie zum Geographiestudium Teil 1: Fachtheorie,Didaktik 

d.Geogr.,Arbeitsmethoden,Phys.Geogr.Geoökologie.B. earb.u.kommentiert v.Hans H.Blotevogel 
u.H.Heineberg.Paderb orn(F.Schöningh)1976.XVI, 236 S.kt-1).    {AA2492}  10,18 €  

54) Biermann, Charles: Bulletin de la societe neuchateloise de geographie. Band XXXV Au siege de la societe. 
Neichatel 1926. 190 S. m. Abb. zahlr. Kart. Hln.-3).    {3E719}  12,5 €  

55) Binggeli,Valentin: Zur Morphologie und Hydrologie der Valle del Lucomagno. Beiträge zur geologie der 
Schweiz-Hydrologie. Nr.12. 124 S. Quart. M. 5 Kte., 59 Fig., 22 Abb., 30 Tab.  Bild vom Einband. Kümmerly&Frey. 
Bern. 1961. Guter Zustand. Kartoniert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2P2108}  28 €  

56) Birot,P.+P.Macar: Contributions Internationales a la Morphologie des versants. Internationale Beiträge zur 
Hang-und Wandformung. Zeitschrift für Geomorphologie, Supplementband.1. VIII. 240 S. gr.8. m. Abbildungen und 
Tafeln.)engl,deutsch,französisch.. Borntraeger. Berlin. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Mit Widmung des 
Herausgebers Hans Mortensen. Sprache: mehrsprachig   {AB2103}  18 €  

57) Bischoff,Gerhard: Die Welt unter uns. Welt-und Länderkunde aus der Vogelperspektive. 388 
S.gr.8.m.zahlr.s/w.Tafeln. Safari Verlag. Berlin. 1968. Ausreichend. Leinen. Sprache: deutsch   {2C2582}  17,9 €  

58) Blanc,Ludwig Gottfried: Handbuch des Wissenswürdigsten aus der Natur. und Geschichte der Erde und ihrer 
Bewohner. 1.Theil: Die allgemeine Einleitung, die Pyrenäische Halbinsel, Frankreich, das Britische Reich, die 
Niederlande, die Schweiz und die Skandinavischen Reiche. 3.verb.Auflg. 560 Seiten. Schwetschke und Sohn. Halle. 
1837. Ausreichend. Halbleder. Stempel. letzte Seite nur halb. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2D1845} 40,9 €  

59) Blanc,Ludwig Gottfried: Handbuch des Wissenswürdigsten aus der Natur und Geschichte der Erde. und ihrer 
Bewohner. 1.Theil:Die allgemeine Einleitung, die Pyrenäische Halbinsel, Frankreich, das Britische Reich, die 
Niederlande, die Schweiz und die Skandinavischen Reiche.3.verb.Auflg. 560 S. Schwetschke und Sohn. Halle. 1837. 
Ausreichend. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2F2497}  75 €  

60) Blotevogel,Hans H.+Heinz Heineberg: Bibliographie zum Geographiestudium Teil 3 - Regionale Geographie. 
Deutschland - Europa - Sowjetunion. XVI. 304 S. gr.8. 304 S. gr.8.. ISBN: 3506711199. Schöningh. Paderborn. 
1980. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T329}  12 €  

61) Blüthgen,Joachim: Allgemeine Klimageographie. 2. Aufl. Vlg. W. de Gruyter&Co. Bln. 1966. XXXIII+720 S. gr8. 
m.189 Abb.+98 Tab.i.T., 3 farb.u.1 einfarb. Karte. (Umschlag festgeklebt)(Na.)(St.) Ln.-2/3)Bild vom Einband.    
{AE2181}  35 €  

62) Blüthgen,Joachim: Erlangen. Das geographische Gesicht einer expansiven Mittelstadt. 48 S. mit 6 Karten, 2 
Textfiguren, 34 Abbildungen )darunter 14 Luftbildern), 6 Farbbildern und einem Stadtplan.. Palm und Enke. 
Erlangen. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1309}  8 €  

63) Böcher,Stehen B.+Henrik B. Hoffmayer: Globus 2000. Der Leuchtglobus mit dem Springenden Punkt. 4.Aufl. 175 
S. quer. mit Abbildungen.. ISBN: 8787343142. Scan.globe. Vojens. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {3R1175}  7 €  

64) Boehm,Erwin: Die Grossmächte der Erde und die Weltwirtschaft. (Länder und Völker, Erdkundliches 
Unterrichtswerk 7) 118 S.gr8.m.97 Karten u.Diagrammen, 2 doppelseit.Karten+8 Tafeln. E. Klett. Stuttgart. 1957. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A300}  5,18 €  

65) Boehm,Erwin: Europa Band 2. Länder und Völker. Erdkundliches Unterrichtswerk Ausgabe B. 156 S. gr.8. mit 99 
Fotos, 71 Karten und Zeichnungen sowie 1 Tafel.. Klett. Stuttgart. ca.1965. Ausreichend. Broschur. mit 
Leinenrücken,div. Stempel,Unterstreichungen im Text. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB4858}  4 €  

66) Boehm,Erwin: Länder ohne Mitteleuropa. Länder und Völker Erdkundliches Unterrichtswerk Band 2 Ausgabe B. 
4. Aufl. 157 S. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. Klett. Stuttgart. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. 
Sprache: deutsch   {AB4856}  7 €  
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67) Boehm,Erwin+Rene Nertz: Länder Europas (ohne Schweiz). Länder und Völker Erdkundliches Unterrichtswerk. 
3. Aufl. 160 S. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. Klett. Stuttgart. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. 
Sprache: deutsch   {AB4855}  7 €  

68) Bohle,Manfred: Der Mensch gestaltet die Erde 2. Geographiebuch für die Sekundarstufe. Inhalt u.a.: Flüsse 
gestalten die Erde, Von Inseln gefesselt, Der Schmutz der Zivilisation, Die Motoren des Wetters. 24 Seiten mit 
zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3454270227. Hirschgraben Verlag. Frankfurt am Main. 1983. Guter Zustand. 
Kartoniert. Ecken untern rechts leicht geknickt, Besitzstempel auf Titelblatt.   {2A3465}  5 €  

69) Bohle,Manfred: Der Mensch gestaltet die Erde Band 3. Geographiebuch für die Sekundarstufe I. ca.150 S. gr.8. 
mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3454270316. Hirschgraben. Frankfurt. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
mit Leinenrücken, Namensstempel. Sprache: deutsch   {AB4850}  8 €  

70) Böhme,Walter: Amerika. Lehrbuch der Erdkunde. 167 S. mit zahlr. Textabbildungen. Lehrmittel. Offenburg. 1948. 
Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Heftung lose,Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AE3130}  8 €  

71) Bölsche,Wilhelm: Festländer und Meere im Wechsel der Zeiten. 1913. Kosmos-Ges.,St.103 
S.m.zahlr.Abb.(St.+Nr.), Bibl-Hln-2).    {AE99}  9,15 €  

72) Bonczek,W.: 41.Deutscher Geodätentag Essen. Vlg.R.Bacht.Essen.1957.156 S.gr8.m.36 Abb.+5 
Kartenbeilagen.Hln.-2).    {3A5639}  10,23 €  

73) Bonner Meteorologische Abh.H.12: Agi,Michael: Globale Untersuchungen über die räumliche Verteilung der 
kinetischen E. nergie in der Atmosphäre. 1970. 78 S. m. 20 Abb. kt-2).    {R32029}  5,06 €  

74) Botting,Douglas: Das unbekannte Europa. Die Wildnisse der Welt. Time-Life. Amsterdam. 1976. 184 S. Quart. m. 
zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Hln.-2).    {3G1576}  8 €  

75) Bradley,John Hodgdon: Autobiographie der Erde. u.a. Der kosmische Plan. Die Grenzen der Freiheit u.s.w. 1938. 
324 S.. P. Zsolnay. Berlin. 1938. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Schnitt und erste Seiten papierbedingt fleckig. 
Sprache: deutsch   {AK3016}  8 €  

76) Brand,Klaus: Räumliche Differenzierung des Bildungsverhaltens in Nordrhein. Westfalen. Bochumer 
geographische Arbeiten Heft 20. ca. 200 S. Quart. mit Abbildungen.. ISBN: 3506712004. Schöningh. Paderborn. 
1975. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2092}  10 €  

77) Brandenburg, H.: Fehlergrenzen für Stadtvermessungen. Stgt. 1915.  140 S.  gr8 unaufgeschn. ,  kt-2).    
{R14169}  9,15 €  

78) Braun,G.+H.Grothe+A.Jentzsch: E.von Seydlitz'sche Geographie. Hundertjahr-Ausgabe. Europa (ohne 
Deutschl.) 2.Band. 1196 S. m. 831 Abb. 1 farb. Karte. 400 Bildern und 8 farb. Tafeln. Hirt Verlag. Breslau. 1931. 
Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2C1155}  40,9 €  

79) Bravelius,H.: Flußkunde.. (Grundriß der gesamten Gewässerkunde 1. Band)Böschen´sche Vlg. -Buchh. Bln. 1914. 
VIII+179 S. gr8. m. 21 Fig. (U. )Ln. -2).    {R28338}  30,63 €  

80) Breitzmann,Karl-Heinz (Hsg).: Mecklenburg-Vorpommern im Ostseeraum. Wirtschaft - Verkehr - Tourismus. 
Beiträge und Informationen aus dem Ostseeinstitut für Marketing, Verkehr und Tourismus an der Universität Rostock 
Heft 3. 191 S. mit Tabellen.. Selbstverlag. Rostock. 1998. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Anstreichung in gelb. 
Sprache: deutsch   {2T1440}  20 €  

81) Broek,Jan O.M.,John W.Webb: A Geography of Mankind. Mc Graw-Hill.New York.1968.527 S.m. Abb.Ln.-2).    
{2L492}  9,15 €  

82) Brugmans,H.+G.Eckert+G.Neumann: Historica Geographica Europaea. Edition Francaise.Limbach 
Verlag.Braunschweig.1969.96 S.kt.-2).    {2D650}  6,14 €  

83) Brüning,Kurt (Hsg.): Ergebnisse und Problem moderner geographischer Forschung. Hans Mortensen zu seinem 
60. Geburtstag gewidmet von Schülern und Kollege in Verbindung mit der Akademie für Raumforschung und 
Landesplanung und dem Institut für Landesplanung und für niedersächsische Landeskunde Göttingen. z.B. Versuch 
länderkundlicher Abgrenzung in Niedersachsen; Kalyviendörfer im Peleponnes; Die Ausbreitung der Pest in den dt. 
Städten. Walter Dorn Vlg. Bremen. 1954. 332 S. m. 2 z.T. mehrfarb. Karten, 37 Abb. und 32 z.T. mehrfarb. Figuren. 
(kleine Flecken a.d. Einband)(kleiner Schaden im Rücken) Kt.-2/3).    {2M2030}  28 €  

84) Brünninghoff+Geiger+Jung+Meschede+Zickwolf: Objekte und Methoden der Geographie. Einführung in ihre 
Arbeitsweisen im Unterricht der Sekundarstufe II. Materialien für die Sekundarstufe II. 111 S. gr,8. m. zahlr. 
Textabbildungen.. Velhagen&Klasing. Berlin. 1982. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A3513}  10 €  

85) Buch der Erfindungen,Gewerbe und Industrien,Das: Band III:Die Gewinnung der Rohstoffen aus dem Innern 
der Erde,von der. Erdoberfläche sowie aus dem Wasser. 6. Aufl. Vlg. O. Spamer. Lpzg. 1873. 446 S. gr8. m. Abb. 
Ln. -2/3).    {R25102-8}  40,85 €  

86) Buchhofera,Ekkeharda+Bronislawa Kortusa: Polska i Niemcy. Geografia sasiedztwa w nowej Europie. 168 S. 
gr.8. mit Abbildungen. ISBN: 8370523234. Universitas. krakow. 1995. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild,. Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   {AC3987}  10 €  

87) Büdel,Julius+Horst Mensching: Tagungsbericht und wissentschaftliche Abhandlungen. Verhandlungen des 
deutschen Geographentages Band 31. Deutscher Geographentag Würzburg, 29.Juli bis 5.August 1957. Inhalt u.a.: 
Sitzungsberichte, Schwerpunkt: das Flüchtlingsproblem, Kulturgeographie, Forschung im Feld, Die mittelalterliche 
Kulturlandschaft und ihr Verhältnis zur Gegenwart. 559 Seiten mit 60 Karten, 103 Abbildungen und 32 Bildtafeln.. 
Franz Steiner Verlag. Wiesbaden. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Rücken fleckig, Einband berieben, Schnitt  
etwas angefranst. Seiten sauber.   {2A3451}  15 €  
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88) Bulletin de la Societe de Geographie de Marseille: Tome LXXXIII, Nouvelle Serie, No. 13.1975-1977 (1 Heft). 
Inhalt: Juteau,Robert - L'ilot de Planier, Survol historique. Rouland,M.N. - Le Groenland - Ombres et Lumieres. Les 
Problemes industriels urbains de Marseille. 4-118 S. gr.8. mit Tafeln und Kartenskizzen.. Marseille. 1975-77. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: französisch   {AB2168}  6 €  

89) Bülow v.,Kurd: Die Entstehung der Kontinente und Meere.Bild und Bau der Erdkruste. Kosmos.1963.79 
S.m.zahlr.Abb.i.T.kt-2/3).    {AC78}  6,09 €  

90) Bundesanstalt für Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 13.Band 1954 1.Heft. 
Zentralarchiv für Landeskunde von Deutschland. Inhalt u.a.: Lendl,Egon - Hugo Hassinger und die landeskundliche 
Forschungsarbeit. Schwind,Martin - Bevölkerungsdichte und Bevölkerungsverteilung in Schleswig 1800-1950. 128 S. 
mit Abbildungen und Faltkarten und eingebunden Schrifttum von 183 S.. Selbstverlag. Remagen. 1954. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Ecke oben geknickt. Sprache: deutsch   {AH2456}  15 €  

91) Bundesanstalt für Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 17.Band 1956 1.Heft. 
Zentralarchiv für Landeskunde von Deutschland. Inhalt u.a.: Schüttler,Adolf - Das Bergische Land. Lehmann,Rudolf - 
Siedlungsgeschichtliche Aufgaben und Probleme in der Niederlausitz. 166 S. mit Abbildungen und Faltkarten und 
eingebunden Schrifttum von 125 S.. Selbstverlag. Remagen. 1956. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Schnitt fleckig,Anmerkungen auf Einband. Sprache: deutsch   {AH2455}  15 €  

92) Bundesanstalt für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde 16.Band 1956. 1.Heft und 2.Heft 
Januar und April 1956. Inhalt u.a.: Kraus,theodor - Neuwied seine Eigenart unter den Städten des Mittelrheins - 
Versuch einer geographischen Synthese. Niemeier,Georg - Theoretische Naturlandschaft und realer Naturraum am 
Beispiel Nordwest-Niedersachsens. Jahn,Walter - Das Allgäu, Typ eies harmonischen Raumindividuums. 
Klöpper,Rudolf - Ludwigshafen und sein Umland. 256 S. mit Tabellen und farbigen Falt-Karten und eingebunden 
Neues Schrifttum von 470 S.. Selbstverlag. Remagen. 1956. Guter Zustand. Halbleinen. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AA5369}  30 €  

93) Buschick,Richard: Die Eroberung der Erde. Dreitausend Jahre Entdeckungsgeschichte. 7.Aufl. 415 S.gr8.m.20 
Kartenskizzen. Dollheimer. Leipzig. 1930. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. 
Namenseintrag,Einband und Schnitt etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2E591}  6 €  

94) Buschick,Richard: Die Eroberung der Erde. Dreitausend Jahre Entdeckungsgeschichte. 161.-190.Tsd. 468 
S.gr8° m.39 Bildern i.T.+46 Abb.auf 31 Kupfertiefdrucktaf.+20 Karten u.Skizzen. Dollheimer. Leipzig. 1934. Guter 
Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2C1422}  7 €  

95) Buschick,Richard: Die Eroberung der Erde. Dreitausend Jahre Entdeckungsgeschichte. 10.Auflage.91.-
100.Tsd. 415 S.gr.8.m.s/w.Tafeln. Dollheimer Verlag. Leipzig. 1930. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   
{2C2457}  7 €  

96) Buschick,Richard: Die Eroberung der Erde.Dreitausend Jahre Entdeckungsgeschichte. 1. -5. Aufl. Vlg. G. 
Dollheimer. Lpzg. 1930. 1. -50. Tsd. 415 S. gr8. m. Abb. Ln. -2).    {R14805-6}  7 €  

97) Buschick,Richard: Die Eroberung der Erde.Dreitausend Jahre Entdeckungsgeschichte. 6.Aufl. 51.-60.Tsd. 415 
S. gr.8. m. s/w. Tafeln. Dollheimer Verlag. Leipzig. 1930. Ausreichend. Leinen. fleckig. Sprache: deutsch   {3F962} 4,75 €  

98) Buschick,Richard: Die Eroberung der Erde.Dreitausend Jahre Entdeckungsgeschichte. 11. Auflage. 101.-110. 
Tsd. Dollheimer Verlag. Leipzig. 1931. 415 S. gr.8. m. s/w. Tafeln. Ln.-2).    {3E1445}  7 €  

99) Buschick,Richard: Geographische Charakterbilder. Erläuterungen zu dem Bilderatlas von Rudolf Schmidt. 2. 
verm. Aufl. Brandstetter Vlg. Lpzg. 1928. VIII, 405 S. Ln-2).    {R33355}  9,15 €  

100) Buschick.Richard: Die Eroberung der Erde.3ooo Jahre Entdeckungsgeschichte. 1934. 12.-14.Aufl. 111.-
140.Tsd.. 468 S. m. 39 Textbildern, 46 Abb. auf 31 Taf+20 Karten+Skizzen,in Kupfertiefdruck.. G.Dollheimer. 
Leipzig. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2F3094}  7 €  

101) Butler,Eleonor: The New Irish Student's Geography Part.II. Geat Britain, Europe. The World.. A complete 
revised edition of the original text by Elenor Butler. 302 S. mit Abbildungen.. Educational Company of Ireland. 1959. 
Guter Zustand. Pappeinband der Zeit der Entstehung. Sprache: englisch   {AI3954}  7,5 €  

102) Cälinescu,Raul: Sciuridele Din R.P.R.Gen de viata,räspindire geografica si mijloace de. 
combatere.Vlg.E.Stiintifica.Bukarest.1956.123 S.m.Karten.Kt.-2).    {AA2706}  7,11 €  

103) Canada: Operation Hazen: The Geomorphology of the Lake Hazen Region,N.W.T.,by D.I.Smith(McGill. 
Univ., Montreal, Geogr.Departm.Misc.Papers Nr.2)1961.8 Bl., 100 S.m.11 Fot.+12 Tafeln.Quart, kt.-2).    {AD232} 14,27 €  

104) Ceskoslovenska Akademie Ved: Orbis Geographicus Cechoslovacus. Prehled Ceskoslovenskych Geografu. 40 
S.gr.8. (Übersicht zu den verschiedenen Universitäten mit Ansprechpartner und Adressen). englisch,tschechisch. 
Selbstverlag. Brno. 1966. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: mehrsprachig   {2Z66}  5 €  

105) Chabot,Georges+Andre Guilcher+J.Beaujeu-Garnier: L'Europe du Nord et du Nord-Ouest. Tome Premier: 
Generalites Physiques et Humaines. Orbis. Introduction aux Etudes de Geographie. Presses Universitaires de France. 
Paris. 1958. 258 S. gr.8. m. Textabb. und s/w. Tafeln. (Na.). kt.-2/3)französ..    {AM2704}  12 €  

106) Christaller,W.: Unsere Erde-Eine Darstellung in Wort,Bild und Karte. Keysersche Verlagsbuchhandlung. 
Heidelberg. München. 1958. 318, 101, XXI.  S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln, Textabb. und Karten. (St. )Ln. m. 
U. -3).    {AU2213}  23,01 €  

107) Clarke, Robin + Judi Palmer: The human environment. Action  or disaster? (Hearing,  London 1982) Dublin 
1983,  73 p.w. 19 Fig.,  kt-1).    {AF1040}  5,06 €  
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108) Clemenz,Br.: Lehrbuch der Methodik des geographischen Unterrichts nebst einem. Anhang:Die Vorbereitung 
auf das Mittelschullehrerexamen in der Erdkunde. 2., umgearb. und bedeutend erw. Aufl. Vlg. Max Woywod. 
Breslau. 1909. XV. 328 S. m. 12 Kartenbeilagen und Skizzen. (St.)(Textanstreich. Bleistift)(mehrere Tintenflecke auf 
Titelblatt)(Einband fleckig). Ln.- 3)Bibl..    {3H1942}  10,92 €  

109) Cloß,Hans-Martin (Hsg.): Seydlitz Weltatlas.Handbuch. nur Handbuch. Die Konzeption dieses Handbuchs folgt 
im wesentlichen dem Aufbau des Seydlitz Weltatlas. Die Abfolge Deutschland-Europa-übrige-Erde sowie die 
Kartenfolge innerhalb dieser Komplexe ist gewahrt. 415 S. gr.8. Schroedel 52001. Cornelsen-Velhagen&Klasing 
81249.. CVK und Schroedel. Berlin. 1985. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A3520}  20 €  

110) Clozier,R.+H.Hill Collins jr.: Europa I.Mittel-,Nord-und Westeuropa. Die Erde - Unsere Welt I. Das große 
geographische Bildwerk von Ländern und Völkern. Maier Vlg. Ravensburg. 1960. 92 S. Quart. m. zahlr. farb. 
Textabb. und Kartenskizzen. lack. Pp.-2).    {AS5363}  5 €  

111) Clozier,R.+H.Hill Collins jr.: Europa II.Süd-und Osteuropa,Sowjetunion. Die Erde - Unsere Welt II. Das große 
geographische Bildwerk von Ländern und Völkern. Maier Vlg. Ravensburg. 1960. 92 S. Quart. m. zahlr. farb. 
Textabb. und Kartenskizzen. lack. Pp.-2).    {AS5364}  5 €  

112) Cluverii,Philippi: Introdvc-Tionis in Universam Geographiam tum Vetterem quam. Novam Libri VI. Acceßit P. 
Bertij. Breviarium Orbis terrarum. Apud Elzevirtos. Amsteldomani. 1677, 352+70 S. kl. 8. m. 3 Kupferstichen auf 1 
Tafel. Pergament. -2).    {AK4581}  230,08 €  

113) Cole,John P.+ King,Chuchlaine A.M.: Quantitative Geography. Techniques and Theories in Geography. Contents 
f.e.: Comparisons, The world as a spherical unit, Geography and three space dimensions, Networks and classification. 
692 pages with many graphics and tables.. ISBN: 0471164763. John Wiley & Sons Ltd. London. 1968. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Innen Zustand 2.   {2A3458}  8 €  

114) Cole,Monica M.: South Africa. XXX+696 S.gr8.m.234 Fig. Methuen and Co Ltd. London. 1961. Guter Zustand. 
Leinen. Sprache: englisch   {2A676}  40 €  

115) Collins's: The British Isles and Europe. Wide World Geography Reader.Book III.The British Isles and 
Europe.Collins Vlg.London.(o.J.).160 S.gr8.m.87Abb.i.T.+15 farb.Abb.Ln.-2/3)engl..    {2E863}  24,49 €  

116) Comite National Francais de Geographie: Recherches Geographiques en France. Tokyo. 1980.. Ouvrage publie 
avec le Concours du Dentre National de la Recherche Scientifique. Comite National Francais de Geographie. Paris. 
1980. 218 S. quart. m. Abb. Kt.-2)französisch. Bild vom Einband.    {3P152}  10 €  

117) Comptes Rendus: du Congres International de Geographie Paris 1931.Tome I,Actes du Cong. res, Travaux de la 
section I.360 p./Tome II, Travaux de la section II+III, 870 p./Tome III, Travaux des sections IV-VI, 800 p./Resumes 
des Communications, 148 p.unaufgeschnitten, m.Abb., Kartenskizzen+Faltkarten, Paris(A.Colin)1931-1934-Teils 
Engl.Ital.Deutsch..    {AA2551}  91,98 €  

118) Comptes rendus du congres international: de geographie Paris 1931.Tome II.Fasc.II.Travaux de la Section III. 
Libr. A. Colin. Paris. 1933. S. 736-885. gr8. m. zahlr. Karten. Kt. -2).    {AM1085}  24,49 €  

119) Comptes Rendus du Congres International: de Geographie Varsovie 1934.Tome Quatrieme Travaux de la 
Section. IV-VI et Communications aux Seances Speciales. Varsovie. 1938. 415 S. gr8. m. Abb. Kt. -2).    {AM1659} 24,49 €  

120) Compton, A. + Marton Pecsi: Environmental Management. Britisch + hungarian casee studies. Budapest 1984 
(Springer Sereies ofEnvironmental Management) VII, 263 p.,  g8,  Ln-1) (69, --).    {AF1043}  19,38 €  

121) Congo Belge: Hermans,L.: Resultats des Observations magnetiques effectuees de 1934 pour. l´etablissment de la 
Carte Magentique du congo belge.Fascicule I-III.1941.1941, 1939.Quart.m.Abb.Kt.-2)3 Bde..    {AD999}  24,49 €  

122) Congres Intern.de Geographie Lisbonne 1950: Comptes Rendus.Tome II:Travaux des Sciences 
II+III=Geogr.,Phys.,Biogeo. gr.892 S., 185 Fig., 113 Fotos, 2 farb.Karten, 21 Falt-Ktn.+Tab.gr8., kt.-2).    
{AC1057}  35,74 €  

123) Congres Intern.de Geographie,Paris 1931: Comptes rendus,tome 1.Actes du Congres.Travaux de la Section 
I.(Union. Geogr.Intern.Paris 1932.360 S.m.Abb., gr8.kt.-2)+Tome 2:Travaux de la Section II.1933.721 
S.m.zahlr.Abb.+3 Plänen, kt-2) 2 Bde.    {AA2187}  50,06 €  

124) Congres International de Geographie Paris 1931: Excursion A 1-4+B 1-4:Jura,Prealpes de Savoie. Le Sud-Est 
du Massif Central/L`Auvergne/Alpes du Dauphine/L`Ouest de L`ile de Francer et la Normandie/Vallee de la Seine, 
Somme, Littoral du Nord/Provence Rhodanienneet Littorale/Algerie, Sahara, 45, 26, 32, 48, 64, 54, 36, 48 Seiten mit 
zahlr. Abb. und Profilen. br. -1)französisch, 8 Hefte zusammen.    {AZ55}  40,85 €  

125) Corbel,Jean: Le Karst du Vercors. (S. A. Revue de Géographie de Lyon 31, No. 3) 1956. S. 221 - 241. gr8. m. 
zahlr. Abb. Kopie. br. -3) Sonderabdruck.    {R64578}  4 €  

126) Cote,Marc: L'Espace Algerien. Les premices d'un amenagement. Marc Cote - Enseignat d'l'Universite de 
Constantine. 278 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Office des Publications Universitaires. L'Algerie. 1983. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. zahlreiche Unterstreichungen in rot. Sprache: französisch   {AC4600}  14 €  

127) Council of Europe: Second Conference on the Revision of Geography Textbooks. Report on Southern 
Europe.Organised by the Spanish Government under the Auspices of the Council of Europe. Santa Cruz de 
Teneriffe,25.August-1.September 1962. Strasbourg. 1963. 54 S. Quart. m. 1 Kartenskizze. Kt.-3).    {AO603}  8,18 €  

128) Creutzburg,Nikolaus: Die mykonischen Inseln insbesondere ihre Siedlung und Wirtschaft. (S. A. Regio 
Brasiliensis I/2) 1960. S. 212 - 232. m. zahlr. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {3SA9651}  4,4 €  

129) Daniel,Hermann Adalbert: Handbuch der Geographie. 1.Theil: Allgemeine Geographie: Die außereuropäischen 
Erdtheile (1874.XII.1051 S.). 2.Theil: Die europäischen Länder außer Deutschland (1875.VIII.1128 S.). 3.Theil: 
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Deutschland. Physische Geographie(1873.VI.510 S.(wasserrandig). 4.Theil: Deutschland. Politische Geographie 
(1874.XII.1108 S.). 4.Aufl. 4 Bände. Fues's Verlag. Leipzig. 1874. Ausreichend. Halbleder der Zeit der Entstehung. 
Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2D1396}  178,95 €  

130) Dankmer,Hugo: Finanzstruktur u.Haushaltsgebahrung ländl.Gemeinden i. südl.Niedersach. 
sen.Finanzstatist.Untersuchung.282 s. m. 24 Abb., br-1).    {4303}  6,09 €  

131) Danzer,Gerald A.+Albert J.Larson: Land and People (2 Bände). A World Geography and Teacher's Annotated 
Edition. 640 and 640 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. Scott,Foresman and Comp.. Glenview. 1982. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AL2432}  25 €  

132) Das Ausland: 4Das Ausland. 6.Jahrgang 1873.Nr.1 bis 26. Ueberschau der neuesten Forschungen auf dem Gebiete 
der Natur-, Erd-und Völkerkunde.Cotta'scher Verlag.Stuttgart.1873.520  S.quart.(St.)Hld.-3). 1873.   {3BG31}  40,9 €  

133) Debenham,Frank: 6000 Jahre mußten vergehen.... Entdeckung und Erforschung unserer Erde von den Anfängen 
bis heute. Sonderausgabe für Europäischer Buchklub. 270 S. Quart. m. zahlr. Textabb.. Europäischer Buchklub. 
Stuttgart. 1960. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2G2172}  15 €  

134) Debenham,Frank: Hausbuch des Wissens. 6000 Jahre mussten vergehen. Entdeckung und Erforschung unserer 
Erde von den Anfängen bis heute. 270 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Deutsche Buch-Gem. Berlin. 1970. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {R11288-5}  14,95 €  

135) Delfs,Willi: Der Urwald. Die Wüste. Lehererhandbuch. Bd. 8 der Reihe: Die Vorbereitung. Hilfen für den 
Unterricht in der Volksschule. Reihe II: Erd- und Weltkunde. Westermann TB. Westermann Vlg. Braunschw. (o.J.) 
ca. 1965. 124 S.kl.8. m. zahlr. Textabb .TBkt.- 2).    {BR4382}  3,8 €  

136) Demek,Jaromir+weitere: Geography of Czechoslovakia. Academia Vlg. Prag. 1971. 330 S.gr.8.  m. Farbabb. und 
Schwarzweissabb. Ln.m.U.-2)englisch. Bild vom Umschlag.    {2M1915}  22 €  

137) Dengel,Heinz Werner: Die deutsche Stadt. Anleitung zur Erarbeitung einer Stadtgeographie. 4.Aufl. 20 S. mit 
Abbildungen.. ISBN: 3454110319. Hirschgraben. 1974. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {2A3991} 6 €  

138) Der Erdkundeunterricht: Wege zu veränderten Bildungszielen im Schulfach Erdkunde. Aufgaben und 
Möglichkeiten einer sozialwissenschaftlichen Geographie.Studientagung der Akademie für Politische Bildung und des 
Zentralverbandes der Deutschen Geographen.Tutzing.Febr.1971. 168 S.gr8.m.zahlr.Abbildungen. Klett. Stuttgart. 
1971. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2F517}  4,44 €  

139) Dessauer, Friedrich (Prof.d.Med.): Auslandsrätsel. Nordamerik.+span.Reisebriefe.. (Krit.Ber.144 SS.USA, 30 
SS.Spanien)1922. 184 S.,  Ln-2).    {AH246}  9,15 €  

140) Deutsche Forschungsgemeinschaft (Hsg.): Geowissenschaften. Mitteilung XIV der Kommission für 
Geowissenschaftliche Gemeinschaftsforschung. aus dem Inhalt: Über die Arbeiten zur Risikoabschätzung des Abbaus 
von Erzschlämmen aus dem Atlantis-II-Tief im Roten Meer..., Marine mineralische Rohstoffe und ihre Umwelt. Frühe 
organische Evolution....Porträt eines IGCP-Projektes. Geochemie umweltrelevanter Spurenstoffe.Forschungsprobleme 
in den Werkstoffwissenschaften. Geowissenschaftliche Hochdruckforschung. Schwerefeld, 
Plattenbewegung,Mantelkonvektion. KTB der BRD 1984-Fortschritte. 168 S.gr8.Kt.-1/2). ISBN: 3527273344. VCH. 
Weinheim. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Schnitt etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AA1038}  5,99 €  

141) Deutscher Geographentag: Verhandlungen des Vierten Deutschen Geographentages zu München. am 17., 18. 
und 19. April 1884. Inhalt u.a.: Günther, S. - Zweites Referat über die Wahl eines einheitlichen Meridianes. Gerland - 
Die Gletschrspuren der Vogesen. Richter,E. - Über Beobachtungen an den gegenwärtigen Gletschern der Alpen. 191 
S. gr.8. Mit einer Chromolitho-Karte.. Reimer. Berlin. 1884. Mangelhaft. Originalbroschur. Seiten lose,fleckig. 
Sprache: deutsch   {2T763}  10 €  

142) Deutscher Geographentag Berlin: 20.bis 25.Mai 1959. Tagungsbericht und wissenschaftliche Abhandlungen. 
320 S.gr8.m.28 Karten+19 Abb.+11 Bildtafeln. F. Steiner. Wiesbaden. 1960. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2A774}  19 €  

143) Deutscher Geographentag Essen: 25.bis 30.Mai 1953.Tagungsbericht und wissenschaftliche Abhandlungen. 
Vlg.F.Steiner.Wiesbd.1955.278 S.gr8.m.11 Abb.i.T.+44 Taf.+4 Ausschlagtaf.Kt.-2).    {2A802}  19,38 €  

144) Deutscher Geographentag Hamburg: 1.bis 5.August 1955.Tagungsbericht und wissenschaftliche 
Abhandlungen. Vlg.F.Steiner.Wiesbd.1957.455 S.gr8.m.50 Karten+35 Abb.+10 Bildtaf.Kt.-2). Sprache: deutsch   
{2A804}  30,63 €  

145) Deutscher Geographentag Kassel 11.-16.Juni 1973: Tagungsbericht und wissenschaftliche Abhandlungen 
(Sonderdruck). 12 S. gr8. m. 1 Karte. i. Tafel. Franz Steiner Vlg. Wiesbaden. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. 
Stempel. Sprache: deutsch   {R53690}  5,06 €  

146) Deutscher Geographentag Köln: 22.bis 26.Mai 1961.Tagungsbericht und wissenschaftliche Abhandlungen. 
XI+407 S.gr8.m.40 Karten+31 Abb.+15 Bildtaeln. F.Steiner. Wiesbaden. 1962. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2A725}  30 €  

147) Deutscher Geographentag Köln: 22.bis 26.Mai 1961.Tagungsbericht und wissenschaftliche Abhandlungen. 
Vlg.F.Steiner.Wiesbd.1962.XI+405 S.gr8.m.40 Karten+31 Abb.+15 Bildtaf.Kt.-2).    {2A806}  30,63 €  

148) Deutscher Geographentag Mainz(41.): 31.Mai bis 2.Juni 1977.Tagungsbericht und wissenschaftliche. 
Abhandlungen. XII+702 S.gr8° m.264 Abb.+72 Tab. F. Steiner. Wiesbaden. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2A727}  38,3 €  

149) Deutscher Geographentag Würzburg: 29.Juli bis 5.August 1957.Tagungsbericht und wissenschaftliche. 
Abhandlungen.Vlg.F.Steiner.Wiesbd.1958.XV+559 S.gr8.m.60 Karten+103 Abb.+32 Bildtaf.Kt.-2).    {2A805} 35,74 €  
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150) Deutsches Institut für Länderkunde: Wissenschaftliche Veröffentlichungen des Deutsches Instituts für. 
Länderkunde Neue Folge Heft 23/24. 16 Beiträge. Inhalt u.a.: Kopp,Dieter- Standortsgeographische Gliederung des 
nordostdeutschen Tieflandes nach Ergebnissen der forstlichen Standortserkundung. Neef,Ernst - Zum 
Regionalcharakter von Nordostbrasilien. Gellert,Johannes F. - Planetarische Zirkulation und Landschaftsgestaltung in 
Afrika südlich der Lundaschwelle, am Beispiel von Südwestafrika. 390 S. gr.8. mit Abbildungen und 17 Faltbeilagen 
in einer Extramappe.. VEB Bibliographisches Institut. Leipzig. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {AF1021}  19 €  

151) Deutsches Institut für Länderkunde: Wissenschaftliche Veröffentlichungen des Deutsches Instituts für. 
Länderkunde Neue Folge Heft 15/16. Inhalt u.a.: Lehmann,Edgar - Historische Züge der Landesentwicklung im 
südlichen Brasilien. Kaiser, Ernst - Die saharischen Hochgebirge - eine vergleichend biogegraphische Studie. 
Minckwitz,H.v. - Vorkommen und Zusammensetzung der Holzarten im Wuchsbezirk Mittlerer Thüringer Wald in 
früherer Zeit. 383 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen und 6 Faltkarten in einer Extra-Mappe.. Harrassowitz. 
Leipzig. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband leicht fleckig,Innen guter Zustand. Sprache: deutsch   
{AF1022}  20 €  

152) Deutsches Institut für Länderkunde: Wissenschaftliche Veröffentlichungen des Deutsches Instituts für. 
Länderkunde Neue Folge Heft 27/28.  Inhalt u.a.: Engelmann,Gerhard - Alexander von Humboldts kartographische 
Leistung. Schlüter,Heinz - Vegetationskundlich-synökologische Untersuchungen zum Wasserhaushalt eines 
hochmontanen Quellgebietes. Jaeger,Hans - Der Einfluß des Bergbaus und der Hütten, insonderheit der Kupfer- und 
Eisenverarbeitung, auf die Waldentwicklung in Thüringen. 416 S. gr.8. mit Abbildungen und 17 Faltkarten 
(mehrfarbig) in einer Extramappe.. VEB Bibliographisches Institut. Leipzig. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {AF1023}  20 €  

153) DFG Deutsche Forschungsgemeinschaft: Geowissenschaften. Mitteilung XIV der Kommission für 
Geowissenschaftl. Gemeinschaftsforschung.VCH Vlg.Weinheim.1985.168 S.m. Abb.kt.-2).    {2L430}  7,11 €  

154) Dickinson,Robert E.: The West European City. A Geographical Interpretation. The Intenational Library of 
Sociology & Sociyl Reconstrction. XVIII. 582 S. m. schwarzweißen Tafeln, zahlr. Abbildungen und Kartenskizzen.. 
Routledge&Kegan Paul Ltd.. London. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Material wurde 1939 
zusammengetragen. Sprache: englisch   {AB1189}  14 €  

155) Die Erde: Zeitschrift d.Ges.f.Erdkunde zu Berlin.Band 3.1951/52. De Gruyter&Co.Verlag.Berlin..X, 400 
S.gr.8.m.Tafeln und Textabb.Ln.-2).    {2C2809}  35,79 €  

156) Die Erde: Zeitschrift der Gesellschaft für Erdkunde zu Berlin.. 118.Jahrgang.1987.Heft 1 bis 
4.Eigenverlag.Berlin.247 S.gr.8.m.Abb., Tafeln, Karten.Kt.-2) 4 Hefte. Berlin. Sprache: deutsch   {2C2824}  35,79 €  

157) Die Erde: Zeitschrift der Gesellschaft für Erdkunde zu Berlin.Hsg.Georg Jensch. 107.Jahrgang.1976.Heft 2-
3.Eigenverlag.Berlin.90-272 S.gr.8.m.Abb., Tafeln, Karten.Kt.-2). Berlin.   {2C2826}  12,27 €  

158) Diercke: Weltstatistik 82/83.Staaten,Wirtschaft,Bevökerung,Politik.dtv/Westerma. nn 1982.304 S., kt.-1).    
{AA2055}  3,67 €  

159) Dix,Arthur: Politische Erdkunde. (Jedermanns Bücherei,F.Hirt.Breslau) 1922.90 S.m.12 Ktn., Hln-2).    {AF422} 9,15 €  
160) Dix,Arthur: Politische Geographie.Weltpolitisches Handbuch.2.verbess.A.. R.Oldenburg, Mü.1923.VIII, 615 

S.m.41 Abb.+2 Ktn.(St.+Nr.)Bibl.-Hln-2).    {AE755}  28,07 €  
161) Documentatio Geographica: Geographische Zeitschriften-und Serien-Literatur.Hsg.Bundesforschungsa. nstalt 

für Landeskunde und Raumordnung. Bearb. :Mieke Brinkmann u. Jost Weber. 1973. 2 Bände, 37+438 S. und ca. 350 
S. (Register)Folio, Leinen-1).    {R35502}  38,3 €  

162) Documentatio Geographica: Vierteljahreshefte zur Literatur-Dokumentation aus Landeskunde,Raumord. 
nung, Regionalforschung+Sozialgeogr.Hsg.v.B.Forsch.Anst.f.Landeskunde+R.Bonn-Bad Godesberg.Jahrg.1973, Teil 
I:Titelband XXV, 215 S.lose in Orig.-Ln.-Decke, Teil II:Registerband, 233 S.Ln.-1)Folio, zus..    {AD378}  20,4 €  

163) Dörr,Franz+Wilhelm Lantzsch+weitere: Harms Erdkundebuch Teil II Europa. 98 S. gr.8.quadratisch. mit 
zahlreichen Abbildungen.. List. München. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2P2774} 
 3 €  

164) Dörries,Hans: Die Bevölkerungsgeographische Struktur britischer Inseln. (S. A. Lebensfragen europ. Völker)(o. 
J. )S. 227-259. m. Abb. +Tab. +1 Kte. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2462}  5,06 €  

165) Drehwald,Hans Rudolf: Zur Entstehung der Spillways in Nord-England und Süd-Schottland. Eine allgemeine 
und regionale Untersuchung. Kölner geographische Arbeiten Heft 8. Geographisches Institut der Universität Köln. 82 
S. gr.8. und 24 Karten und Abbildungen (English Summary).. Selbstverlag. Köln. 1955. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Einband leicht fleckig,Innen guter Zustand. Sprache: deutsch   {AF1035}  7 €  

166) Drury,William H.: Bog Flats and physiographic processes in the Upper Kuskokwim River. Region, Alaska. 
With suggestions for the origin of certain mucks, an examination of the nature of the local plant associations, and a 
discussion of the implications as to periglacial climates. Constributions from the Gray Herbarium of Harvard 
University. No. CLXXVIII. 130 S. gr8. mit zahlreichenTafeln. (Addr.a.d.Titel).. The Gray Herbarium of Hardvard 
University. Cambridge. 1956. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AA5814}  25 €  

167) Dumont,M.E.: Gent een Stedenaardrijkskundige Studie I Tekst und II Atlas (2 Bände). Rijksuniversiteit te Gent. 
Werken uitgeven door de Faculteit van de Wijsbegeerte en Letteren. 1078 und 1080 Aflevering. XII. 589 und zahlr. 
Figuren und Fotos in einer extra Mappe. De Tempel. Brugge. 1951. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: niederländisch   {AG2618}  60 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1392  - 10 - 

 

168) East,Gordon W.+A.E.Moodie: The Changing World. Studies in Political Geography. XXVII. 1040 S. mit zahlr. 
Kartenskizzen-. Harrap & Co. Ltd.. London. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,aufgeklebtes 
Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2E3420}  15 €  

169) Eckart,Karl: Agrargeographie Deutschlands. Agrarraum und Agrarwirtschaft Deutschland im 20.Jahrhundert. 
Perthes Geographiekolleg. 1.Aufl. 439 S. gr.8. Mit 276 Abbildungen und 109 Tabellen sowie 32 Übersichten.. ISBN: 
362300832x. Justus Perthes. Gotha. 1998. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AG2971}  5 €  

170) Eckert,Max: Grundriß der Handelsgeographie 2. Band - Wirtschafts- und. Verkehrsgeographie der einzelnen 
Erdteile und Länder. XVIII. 517 S.. Göschen'sche. Leipzig. 1905. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R978}  8 €  

171) Eckert,Max: Neues Lehrbuch der Geographie. Inhalt u.a.: Grundzüge der Entwicklung der geographischen 
Wisenschaft Historische Geographie. Wasserlehre. Erdkröperlehre. Kartenlehre. Erdbebenlehre. Erdkulturlehre. 
Landschaftsgürtellehre. XVI. 595 S.. Stilke. Berlin. 1931. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Namenseintrag 
in Bleistift. Sprache: deutsch   {2C4342}  15 €  

172) Efrat,E.: Optimum versus reality in Israel´s town system. (S. A. Geo Journal 2.6) S. 507 - 519. gr8. m. zahlr. 
Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1978. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {4SA10954}  6 €  

173) Egli,Hans-Rudolf+Winfried Schenk (Hsg.): Seen als Siedlungs-, Wirtschafts- und Verkehrsräume. 
Siedlungsforschung - Archäologie - Geschichte - Geographie Band 27. Arbeitskreis für historische 
Kulturlamdschaftsforschung in Mitteleuropa ARKUM e.V. Inhalt u.a.: Meier,Thomas - Das Kloster im See - 
Überlegungen zu einem mittelalterlichen Lagetyp. Hüster Plogmann,Heidemarie - Alles kleine Fische - Die Rolle der 
Fische in Wirtschaft, Ernährung und Kultur der letzten 2000 Jahre. 332 S. gr.8. Mit zahlreichen Abbildungen.. 
Selbstverlag. Bonn. 2009. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4794}  25 €  

174) Eisenhardt,Thilo: Klimaschwankungen im Rhein-Main-Gebiet seit 1880. Forschungen zur Deutschen 
Landeskunde Band 165. Bundesforschungsanstalt für Landeskunde und Raumordnung. 85 S. Text und 63 Seiten 
Abbildungen und Tabellen. gr.8.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1968. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{AB4809}  8 €  

175) Eissner,Albin: Bevölkerungsprobleme im europäischen Osten. 1965.256 S.gr8.m.zahlr.Tab.Kt.-2).    {3A5640} 10,23 €  
176) Ellenberg,Heinz: Zur Kartenübersicht der Kahlschäden an den Kulturwiesen Islands. im Jahre 1969 (S. A. Ber. 

Aus der Forschungsstelle Neori As, Nr. 7) S. 1 - 22) Sonderabdruck Offprint. 1971. Guter Zustand. Broschur.   
{SA17407}  12 €  

177) Ellenberg,Ludwig+Michael Sturm: Kliffs. Geomorphologie aktiver Steilküsten. 149 S. m. zahlr. Abb.). ISBN: 
3924595402. Peter Fieber. Braunschweig. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3615}  19 €  

178) Embleton,Clifford: Geomorphology of Europe. 1983.Vlg.Chemie Weinheim.465 S.Quart mit zahl. Karten und 
Fotos.Pp.-2.)(180, -).    {AA2956}  61,31 €  

179) Endriss,Gerhard: Die innere Kolonisation Finnlands im 19.Jahrhundert nach der. Darstellung in Alexis Kivis 
"Die Sieben Brüder" (1870) (S. A. Regio Basiliensis H. IX/1) 1968. S. 193 - 198. br. -2) Sonderabdruck.    
{4SA7933}  2,5 €  

180) Erde,Die: Zeitschrift der Gesellschaft für Erdkunde zu Berlin.Hsg.Walter Behrman. n,  Band V.1953.Vlg.W.de 
Gruyter, Berlin.XI, 332 S.m.Abb., Tafeln, Karten, Ln-1).    {AE1229}  35,74 €  

181) Erdkunde: Erdkunde Band XI 1957, Hefte 1-4 (komplett). Archiv für wissenschaftliche Geographie. Begründet 
von Carl Troll. F. Inhalt u.a.: Suter,Karl - Die Oase Guerrara (Algerische Sahara). Gagel,Ernst - Pfinzing, ein 
vergessener Kartograph. Hueck,Kurt - Die Ursprünglichkeit der brasilianischen Campos Cerrados und neue 
Beobachtungen an ihrer Südgrenze. Staub,Walther - Der Grosse St.-Bernhard-Pass und seine Bedeutung für das 
Westschweizerische Mittelland. 328 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen. Dümmlers. Bonn. 1957. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   {AO1242G}  35 €  

182) Ernst,M.+H.Kraft: Afrika-Asien. (Asien ohne Sowjetunion) Erdkunde für Höhere Lehranstalten.Ausgabe B.154 
S.m.zahlr.Abb. Schöningh Verlag. Paderborn. 1962. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2C1357}  7 €  

183) Ernst,M.+H.Kraft: Erdkunde für Höhere Lehranstalten Band III: Afrika,Asien,Australien. 3.Aufl. 167 S. gr8. 
mit zahlreichen Abbildungen.. Schöningh. Paderborn. 1950. Ausreichend. Halbleinen. Einband und Schnitt 
fleckig.Innen besser. Sprache: deutsch   {AA1031}  3 €  

184) Ernst,M.+K.Himmelstoß,Fr.Radke: Afrika-Amerika:polarländer und Weltmeerer. Erdkunde für höhere 
Lehranstalten in Bayern.Band V.Blutenburg Verlag.München.1956.202 S.m.zahlr.Abb.Hln.-2/3)letzte Seiten lose.    
{2M676}  7,67 €  

185) Esser,Klaus+Jürgen Wiemann: Key Countries in the Third World.Implications for Relations between th. e 
Federal Republic of Germany and the South. Bln. 1981. kt-2).    {R31998}  4,44 €  

186) Europa: Ungewitter,F.H.: Populäre Geographie. oder Geographisches Handbuch zur Selbstbelehrung und zum 
Nachschlagen in allen Fällen, wo man über irgend ein Land, eine Stadt oder einen merkwürdigen Ort der Erde 
überhaupt geographische und geschichtliche Auskunft zu erhalten wünscht. 2. Abtlg. 1. Hälfte. S. 914-1492. Fest. 
Leipzig. 1842. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. Sprache: deutsch   {R1517-4}  30,63 €  

187) Fairgrieve,James: Geographie und Weltmacht,Eine Einführung in die Geopolitik. Kurt Vowinkel Vlg. Bln. 
1925. 427 S. m. Abb. i. T.(leicht braunfleckig). Ln-2/3).    {AH1543}  12,27 €  
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188) Fautz,Bruno: Agrarlandschaften in Queensland. Geographische Zeitschrift. Erdkundliches Wissen Heft 65, 
Schriftenreihe für Forschung und Praxis. 195 S. gr8. mit 33 Karten. ISBN: 3515038906. Steiner. Wiesbaden. 1984. 
Guter Zustand. Kartoniert. mit Widmung des Verfassers. Sprache: deutsch   {2A683}  8 €  

189) Federal Republic of Germany: Report of the first conference on the revisionof geography textbooks. Goslar, 
30th August-9th September 1961. Organised by the Government of the Federal Republic of Germany under the 
auspices of the Council of Europe. 151 S. m. zahlr. Abbbildungen.. Selbstverlag. Netherland. 1961. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: englisch   {AB3254}  5 €  

190) Fehn,Klaus+Dietrich Denecke+weitere (Hsg.): Kernräume und Peripherien. Siedlungsforschung - Archäologie - 
Geschichte - Geographie Band 22. Arbeitskreis für genetische Siedlungsforschung in Mitteleuropa. Inhalt u.a.: 
Mangelsdorf,Günter - Kernräume und Peripherien der Besiedlung der Wikinger im Ostseegebiet. Egli,Hans-Rudolf - 
Die Entwicklung von Kernräumen und Peripherien im schweizerischen Alpenraum seit dem Mittelalter. 
Klüter,Helmut - Wüstungen in Vorpommern - gestern, heute und morgen. 278 S. gr.8. Mit zahlreichen Abbildungen.. 
Selbstverlag. Bonn. 2004. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4797}  16 €  

191) Fels,Edwin (Hsg.): Verhandlungen und Wissenschaftliche Abhandlungen des 22.Deutschen. Geographentages zu 
Karlsruhe 7.bis 9.Juni 1927. Inhalt u.a.: Spieß - Die geographischen Ergebnisse der Meteor-Expedition. Tuckermann - 
Die französische Siedlungsraum in Nordamerika. Mecking - Die Seehäfen Japans in vergleichender Betrachtung. 
Knödler - Die Besiedlung des nordöstlichen Schwarzwaldes. Metz - Das Oberrheinland als Ein- und 
Auswanderungsgebiet. IV.237 S. gr.8. Mit 1 Tafel und 22 Abbildungen.. Hirt. Breslau. 1928. Ausreichend. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Rücken geklebt. Sprache: deutsch   {AE216}  15 €  

192) Fels,Erwin: Der wirtschaftende Mensch als Gestalter der Erde. Erde und Weltwirtschaft, ein Handbuch der 
Allgemeinen Wirtschaftsgeographie, Band 5. Inhalt u.a.: Umgestaltung der festen Erdoberfläche. Einflüsse des 
Bergbaus. Auswirkungen des Verkehrs. Folgen der Entwaldung. Umgestaltung der Gewässer. Der Mensch als 
Gestalter des Klimas. Umformung der Pflanzenwelt. Einflüsse auf die Tierwelt. Der Mensch im Wirbel des 
Gestaltwandels der Erde. 258 S. gr.8. m. 51 Textabb. und 27 Bildern auf 16 Tafeln.. Franck'sche. Stuttgart. 1954. 
Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2B2547}  8 €  

193) Fénelon,Paul: Chronique de la commission des phénomènes Karstiques du Comité. National de Géographie 
(1968 - 1971) (S. A. Norois No. 74) 1972. S. 401 - 413. br. -2) Sonderabdruck.    {R65204}  3 €  

194) Fessenkow,W.G.+Pirie,N.W.u.a.: Die Entstehung des Lebens auf der Erde.Referate gehalten auf dem. 
Internationalen Symposium August 1957.Moskau.Vlg.Kultur u.Fortschritt.Bln.S.106-243.gr8.m.Abb.Ln.-2).    
{2B1088}  9,15 €  

195) Festschrift: Mitteilungen der fränkischen geographischen Gesellschaft. Festschrift zum 38. Deutschen 
Geographentag 1971 in Erlangen und Nürnberg. Band 18 für 1971. Mit Beiträgen u.a.v.: Pöhner-Die 
Studentenwohnungen der Stadt Erlangen, Hümmer-Die Dörfer im Erlanger Stadtgebiet, Müller-Paßstraßen im 
Nordzug der Frankenalb. 346 Seiten, Größe8, mit zahlreichen Abbildungen und einer Faltkarte.. Selbstverlag d. 
Fränkischen Geographischen Gesell.. Erlangen. 1971. Guter Zustand. Broschur. Eintragung auf Rücken, Einband mit 
leichten Gebrauchsspuren, etwas nachgedunkelt.   {2A3452}  9 €  

196) Fichtinger,R.+R.Geipel+H.Schrettenbrunner: Studien zu einer Geographie der Wahrnehmung. Der 
Erdkundeunterricht Heft 19. Beiträge zu seiner wissenschaftlichen und methodischen Gestaltung. 1.Aufl. 86 S. mit 
farbigen Karten und Textabbildungen.. ISBN: 3129644008. Klett. Stuttgart. ca.1975. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {2C4344}  7 €  

197) Filipp,Karlheinz: Geographie im historisch-politischen Zusammenhang. Aspekte+Materialien zum 
geographischen Gesellschaftsbezug. Arbeitsmittel für Studium+Unterricht. Inhalt u.a.: Der Aufstieg des Bürgertums 
und seine frühkapitalistische Raumwirksamkeit in England, Tendenzen politischer Geographie in Deutschland, 
Lernziel Sauberkeit-und was danach?. 143 Seiten mit zahlreichen Abbildungen. ISBN: 3472555106. Herrmann 
Luchterhand Verlag. Neuwied + Berlin. 1975. Kartoniert.   {AU974}  4,34 €  

198) Filipp,Karlheinz: Geographie und Erziehung. Zur erzeihungswissenschaftlichen Grundlegung der 
Geographiedidaktik.. ISBN: 3431020631. Ehrenwerth. München. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AI2946}  6 €  

199) First Steps in Geography: Part I.und II.First Questions:Being an Appendix to "First Steps in. Geography". Part 
I. , II. III. Virtue and Co. Ltd. London. (o. J. )S.  148 und 31. m. Textabb. Ln. -3)Titelblatt fehlt.    {AI1877}  9,2 €  

200) Fischer,Gerhard und Dieter Richter und andere: Deutschland. Erdkundliches Lehrbuch zum Diercke Weltatlas. 
225 S. mit Beiträgen "Blick in die Welt" von Klaus Hingst und zahlreichen Abbildungen.. Westermann. Baunschweig. 
1971. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AH2479}  4 €  

201) Fliri,F. und A.Leidlmair (Hsg.): Tirol. Ein geographischer Exkursionsführer. Innsbrucker Geographische Studien 
Band 2. Geographisches Institut der Universität Innsbruck. Inhalt u.a.: Meusburger,Peter - Rattenberg und Hall als 
Inn-Salzach-Städte. Heuberger,Helmut - Das Oetztal. Meusburger,Peter - Paznaun - Montafon - Klostertal. Schmeiß-
Kubat - Innsbruck. 410 S. gr.8. Mit 66 Figuren und 4 Abbildungen.. Selbstverlag. Innsbruck. 1975. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {AC4596}  7 €  

202) Fliri,F.+A.Leidlmair+H.Penz: Tirol.Ein geographischer Exkursionsführer. Innsbrucker Geographische 
Studien.Band 2.Selbstverlag des Geographischen Instituts der Universität Innsbruck.410 S.m.66 Figuren und 4 
Abb.br.-2).    {2M753}  20,45 €  
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203) Floericke,Kurt: Zwischen Pol und Äquator. Tiergeographische Lebensbilder. Kosmos. 79 S. mit 14 Abbildungen 
und Karten.. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1926. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. fleckig. Sprache: deutsch   
{AA819}  3 €  

204) Folkerts,Martin: Das Busch- und Bankenveld Westtransvaals. Wirtschafts- und bevölkerungsgeographische 
Konsequenzen der Politik der getrennten Entwicklung. Hamburger Geographische Studien Heft 22. Institut für 
Geographie und Wirtschaftsgeographie der Universität Hamburg. IX. 391 S. gr.8. mit 26 Fotos, 75 Tabellen und 49 
Figuren.. Selbstverlag. Hamburg. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. mit Widmung des Verfassers,Einband und 
Schnitt etwas braunfleckig. Sprache: deutsch   {AF930}  11,95 €  

205) Fouchler-Hauke,Gustav: Das politische Erdbild der Gegenwart. Völker und Staaten der "Dritten Welt"  Afrika-
Orient-Vorderindien-Südostasien-Lateinamerika. Inhalt u.a.: Regionale und panafrikanische Organisationen, 
Lateinamerika und die USA, Zur britischen Geschichte, Die Lage in Vietnam und seinen Nachbarländern. 408 Seiten 
mit 39 Karten und 64 Fotos auf Tafeln.. Safari-Verlag. Berlin. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Seiten aber sehr 
sauber. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2A3488}  5 €  

206) Frankenberger,Rudolf: Die Aufforstung landwirtschaftlich genutzter Grundstücke als Index. für 
sozialgeographische Strukturwandlungen in Oberfranken. Münchner Geographische Hefte, Heft 18. Materialien zur 
Agrargeographie VII. 80 S.m. 10 Abbildungen und 7 Falt-Karten.. Lassleben. Kallmünz/Regensburg. 1960. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1305}  9 €  

207) Frankfurter Geographische Hefte: 37.Festschrift zur 125-Jahrfeier der Frankfurter Geographischen. 
Gesellschaft (Verein für Geographie und Statistik 1836-1961.1961.498 S.gr8.m.24 Abb.+7 Tab.Kt.-2).    {2A773} 35,74 €  

208) Fränkische Geographische Gesellschaft: Beiträge zur Landeskunde von Mittel- und Oberfranken. Festschrift 
zum 38. Dt. Geographentag vom 1. bis 4. Juni 1971 in Erlangen und Nürnberg.Kommission bei Palm & Enke.346 
S.m. Abb.(St.)kt.-2).    {2L455}  24,49 €  

209) Freedman,Ronald: Population:The Vital Revolution. Doubleday&Co. New York. 1964. VI, 274 S. (St. )Kt. -2).    
{AK2320}  4,44 €  

210) Frobenius,Leo: Dokumente zur Kulturphysiognomik. Vom Kulturreich des Festlandes. 344 S.m.zahlr.Abb. 
Wegweiser-Vlg. Berlin. 1923. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2K712}  12,22 €  

211) Frommann,P.D.: Die erdkundlichen Namen im Unterricht. (MPM.612) 1915.33, XIV S., br.-2).    {2F311}  5,55 €  
212) Froriep,Siegfried+Rüdiger Göb+weitere: Die Gestalt einer Stadt. Versuch einer Standortbestimmung gegen Ende 

des 20. Jahrhunderts. Schriften vom Institut für Landes- und Stadtentwicklungsforschung des Landes Nordrhein-
Westfalen Heft 6. 1. Aufl. 102 S. Quart. mit Abbildungen.. ISBN: 3817660065. Selbstverlag. Dortmund. 1987. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1361}  6 €  

213) Fuchs,Gerhard: Die Bundesrepublik Deutschland in der Gegenwart.Eine aktuelle Geograph. ie.1974.346 
S.m.16 farb.Luftaufnahmen+32 Karten+14 Abb.+69 Tab.Ln.m.U.-1/2).    {AB74}  8,13 €  

214) Gabe,Wolf und Werner Hofmeister: Welchen Weg nimmt Reblingen ?. Wir entwerfen eine 
Entwicklungskonzeption für eine Kleinstadt des ländlichen Raumes. Eine Unterrichtseinheit für die Sekundarstufe II 
(11.-13. Schuljahr). Raumwissenschaftliches Curriculum-Forschungsprojekt des Zentralverbandes der Deutschen 
Geographen. Inhalt: 18 Schülerhefte, 1 Block mit 35 Blatt (Ergänzungsmaterial), 1 Lehrerheft, 40 Spielkarten, davon 
zwei unbedruckt, 10 Folien, 3 Dias.. ISBN: 3124672003. Klett. Stuttgart. 1981. Guter Zustand. Pappeinband. in 
einem Papp-Karton,Innen noch eingeschweisst und original verpackt. Sprache: deutsch   {AU5302}  55 €  

215) Gabriel,Alfons: Die Wüsten der Erde und ihre Erforschung. Springer-Vlg. Bln. (Verständliche Wissenschaft) 
1960. 1. -6. Tsd. VII. 167 S. m. 34 Abb. und 1 Kartenanhang. Ln. -2)Bibl. Bild vom Einband.    {3BK530}  12 €  

216) Gams,Ivan: Faktorji in dinamika korozije ne akarbonatnih kameninah. slovenskega dinarskega in alpskega krasa 
(S. A. Geogr. vestnik XXXVIII) 1966. S. 11 - 64. m. zahlr. Abb. (U.) br. -3) Sonderabdruck.    {4SA7946}  5 €  

217) Gauss,Carl Friedrich: C.F. Gauss und die Landesvermessung in Niedersachsen. Hsg. von der Niedersächsischen 
Vermessungs- und Katasterverwaltung. Niedersächsisches Landesvermessungsamt. 191 S. gr.8. mit zahlreichen 
farbigen Karten.. Selbstverlag. Hannover. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Titelseite unten ca. 3 cm 
eingerissen,Namenseintrag,1 Anstreichung am Rand. Sprache: deutsch   {2A3880}  105 €  

218) Gautier,E.-F.: Structure de L'Algerie. Societe D'Editions Geographiques et Scientifiques. Inhalt u.a.: Le Sig et 
L'Habra - L'Isser et L'Oued Sahel. La Meseta sud Oranaise. Le Tigri. Atlas Saharien. L'Algerie bras de Mer. 240 
S.m.41 Fig.,kt.-2/3)französisch. Selbstverlag. Paris. 1922. Ausreichend. Broschur. Rücken fehlt teilweise,etwas 
fleckig. Sprache: französisch   {AB1962}  18 €  

219) Gebauer,Kurt: Die Erde und das Leben. Eine Einführung in die allgemeine Erdkunde. 2.verb.Aufl. 276 S. m. 100 
Figuren und 16 Tafeln.. Westermann. Braunschweig. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB2464}  6 €  

220) Gebauer,Kurt: Die Erde und das Leben. Eine Einführung in die allgemeine Erdkunde. 2.,verbesserte Aufl. 
G.Westermann Vlg. Braunschweig/Berlin/Hamburg. 1948. 276 S.+ 16 s/w Bildtafeln. (Seitenränder lichtverfärbt).Pp. 
-3/4)Rücken fehlt.    {BR4852}  4,8 €  

221) Gebauer,Kurt: Die Erde und das Leben.Einführung in die allgemeine Erdkunde.Braunschw. 
eig(G.Westermann)1948(2.verb.A.)275 S.m.102 Abb., Pp.-2).    {AA2357}  13,24 €  

222) Gebhard,Torsten+Josef Hanika: JRO-Volkskunde-Europäische Länder. Beharrung und Wandel der 
europäischen Volkskultur in der Gegenwart. JRO-Verlag. München. 1963. VIII. 307 S. Folio. m. 96 farb.und 192 
einfarb. Kunstdrucktafeln,71 Federzeichn. und 25 Karten. Ln.m.U.-2).    {AD2916}  30,68 €  
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223) Geikie,A.: Physikalische Geographie. Naturwissenschaftliche Elementarbücher. Deutsche Ausgabe besorgt von 
Oskar Schmidt, nach der neuesten englischen Ausgabe bearbeitet von Georg Gerland. 4. Aufl. VIII. 141 S. kl.8. mit 
Abbildungen und einem Anhang von Fragen und Aufgaben.. Trübner. Straßburg. 1893. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. einige Anmerkungen,Anstreichungen in rot,schwarz und Bleistift. Sprache: deutsch   {2V35}  5 €  

224) Geipel,Robert: Neue Wege im Erdkundeunterricht. (Der Erdkundeunterricht Heft 22) 77 S. m. zahlr. Abb.). ISBN: 
312964590X. Ernst Klett. Stgt.. 1975. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3613}  4 €  

225) Geissler,Otto: Die Länder und Völker der Erde. Ein historisch-geographischer Abriss. 280 S.m.Abb. 
Bibliographisches Institut. Leipzig. 1942. Ausreichend. Broschur. Sprache: deutsch   {2F1632}  7 €  

226) Geissler,Otto: Die Länder und Völker der Erde.Ein historisch-geographischer Abriß. 
Leipzig(Bibliogr.Inst.)1942.336 S.m.Ktn-Skizzen(Na.)Pp-2).    {AA2356}  17,85 €  

227) Geistbeck,Alois: Bilder-Atlas zur Geographie von Europa. mit beschreibendem Text. Neuer Abdruck. 184 S. gr.8. 
Mit 233 Holzschnitten nach Photographien und nach Zeichnungen.. Bibliographisches Institut. Leipzig. 1909. 
Mangelhaft. Leinen. iv. Stempel,Rücken eingerissen,lose,Ecken bestossen,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AB4859}  18 €  

228) Geistbeck,Michael: Leitfaden der mathematischen und physischen Geographie für. höhere Lehranstalten.38.-
40.Auflage.141.-150.Tsd. 228 S.m.179 Abb. Verlagsbuchhandlung Herder&Co. Freiburg. 1920. Ausreichend. Leinen. 
Unterstreichungen. Sprache: deutsch   {2C1106}  15,34 €  

229) Geldern-Crispendorf, G.v.: Paderborn-Landkreis. Landkreise in Nordrhein-Westfalen Bd.1. 7 Bl. 187 S. m. 109 
Abb. + 25 Tabellen + 1 farb. Karte(54x49cm), Folio. Böhlau-Vlg. Münster. 1953. Sehr guter Zustand. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {R11256}  33,18 €  

230) Gellert,Johannes F.+E. Scholz: Katalog des Inhaltes von geomorphologischen Detailkarten. aus verschiedenen 
europäischen Ländern. Abteilung für physische Geographie - Inst. für Geogr. - Päd. Hochschule Potsdam. Als 
Manuskript vervielfältigt. Hausdruck. Potsdam. 1964. 119 S. (Rücken verblichen) kt.-2).    {AA5820}  9 €  

231) Geodätische u.Geophysikal.Veröffentlichungen d.Aka: d.d.Wiss.der DDR.Reihe III,Heft 28:Arbeiten zum 
Intern.Geodynamik-Proj. ekt in der DDR. 1973. 73 S. m. Abb. Folio, kt-2).    {R35497}  9,15 €  

232) Geogr.Gesellschaft Hann.: Jahrbuch der Geographischen Gesellschaft zu Hannover. für 1963, 1964.182/244 
S.m.Abb.(St.)kt.-2) je Bd..    {2L662}  9,15 €  

233) Geograficky Casopis: Rocnik XVI. 1964. Cislo 2. Contents: Mazur,E.: Intermountain Basins - a Characteristic 
Element in the Relief of Slovaika; Hrasko,J. Soil Map of Slovaika; Ivanicka,K.: process of industrialization of 
Slovaika. S.105-234. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln) englisch+slowenisch. Vydavatelstvo Slovenskej 
Akademie. Bratislava. 1964. Ausreichend. Broschur. oberer Rücken eingerissen,geknickt,. Sprache: mehrsprachig   
{AA5840}  15 €  

234) Geograficky Casopsis: Rocnik 27. 1975. Cislo 4. Contents: P. Plesnik: Lesne hranice a problemy ich terminologie; 
E. Sipka: Hodnotenie stredneho Povazia ako regionu cestovneho ruchu; A. Skvarcek: Prispevok ku kvarternemu 
vyvoju doliny Rudavy v Zahorskej nizine. Veda, vydavaelstvo slovenskej akademie vied. 1975. S. 309-405. Gr8. m. 
Abb. u. Karten. Kt.-2)slovenisch. Englisch. Bild vom Einband.    {3P113}  10 €  

235) Geograficky Casopsis: Rocnik 28. 1976. Cislo 2. Contents: E. Mazur: Morphostructural Features of the West 
Carpathians; J. Demek: Geomorphological Mapping: Progress and Problems; V. Novak: Czechoslovak National 
Atlases. Veda, vydavaelstvo slovenskej akademie vied. 1976. S. 101-168. Gr8. m. Karten. Kt.-2)slovenisch. Englisch. 
Bild vom Einband.    {3P112}  10 €  

236) Geograficky Casopsis: Rocnik 29. 1977. Cislo 3. Contents: F. Snacken: Integrovany vyskum krajiny, niektore 
zakladne vyznamy a jeho pouzitie; A. Porubsky: Mineralne vody flysoveho pasma na vychodnom Slovensku. Veda, 
vydavaelstvo slovenskej akademie vied. 1977 S. 209-304. Gr8. m. Abb. u. Karten. Kt.-2)slovenisch. Englisch. Bild 
vom Einband.    {3P114}  10 €  

237) Geograficky Casopsis: Rocnik31. 1979. Cislo 1. Contents: E. Lettrich: Najvyznamnejsie znaky vyvojoveho procesu 
urbanizacie v Madarsku; S. Katona: Hodnotenie antropogennych vplyvov na prostredie v budapestianskej 
aglomeracii. Veda, vydavaelstvo slovenskej akademie vied. 1979. 124 S. Gr8. m. Abb. u. Karten. Kt.-2)slovenisch. 
Englisch. Bild vom Einband.    {3P115}  10 €  

238) Gèographie et Histoire Agraires: Actes du colloque international organisè par la Facultè des Lettres. de 
l'Universitè de Nancy 1959.452 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AC2711}  9,15 €  

239) Geographie heute.Einheit und Vielfalt: Ernst Plewe z.65.Geburtstag hsg.v.Emil Meynen+Egon 
Riffel.Wiesbaden(Fr. .Steiner)1973.X, 424 S.m.39 Abb.20 Bildern, 14 Karten, kt.-1)"Erdkundliches 
Wissen"H.33.(76.-).    {AA2205}  27,56 €  

240) Geographie Lehrbuch für Klasse 5: von Ludwig Barth u.Gudrun Ringel,Volk und Wissen VEB Vlg.Bln.1989. 
192 S. m. 186 farb. Abb. , (St. )k-2).    {AL1013-9}  5,55 €  

241) Geographie Lehrbuch für Klasse 6: von Autoren-Kollektiv.Volk und Wissen VEB Vlg.Bln.1987.Länder 
Europas. 176 S. m. zahlr. farb. Abb. (St. )kt-2).    {ALK1013-8}  5,55 €  

242) Geographie und Schule: Der Europa - Gedanke. Fachdidaktik Unterrichtspraxis mit Materialien für die 
Sekundarstufe II. Geographie und Schule 2. Jahrgang 1980, Heft 5. 68 S. gr.8. Mit Abbildungen.. Aulis. Köln. 1980. 
Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AX111}  4 €  

243) Geographische Gesellschaft in Hamburg: XI.Band 1896. Mittheilungen der Geographischen Gesellschaft in 
Hamburg. Inhalt u.a.: Heintze,W. - Eisenbahnen in der Türkei. Markow,Anatol - Der zukünftige Handel Chinas. Plan 
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für eine Deutsche Expedition zur Durchforschung der Südpolar-Region. Petersen - Die Erforschung des Dirk-Gerritz-
Archipels. 199 S. gr.8.. Friedrichsen & Co.. Hamburg. 1896. Ausreichend. Originalbroschur. fleckig,. Sprache: 
deutsch   {2T767}  75 €  

244) Geographische Gesellschaft in Hamburg: XXVI.Band 1912, Heft 2. Mitteilungen der Geographischen 
Gesellschaft in Hamburg. Inhalt u.a.: Obst,E. - Die Landschaften Issansu und Iramba (Deutsch-Ostafrika). Passarge,S. 
- Physiologische Morphologie. Die Erwerbung der Tagebücher Emin Paschas durch das Kolonialinstitut in Hamburg. 
387 S. gr.8. mit 8 Originalabbildungen auf 4 Tafeln (Chromolithos), einer Originalkarte und 17 Abbildungen.. 
Friedrichsen & Co.. Hamburg. 1912. Ausreichend. Originalbroschur. fleckig,. Sprache: deutsch   {2T768}  75 €  

245) Geographische Gesellschaft in Hamburg: Zweiter Jahresbericht der Geographischen Gesellschaft in Hamburg. 
1874-75. Inhalt u.a.: Schück,A. - Vortrag über die Wege des Ozeans für Segelschiffe. Friedrichsen,L. - Vortrag über 
die Ruinen von Nanmatal auf der Insel Ponape. Otto,M. - Vortrag über das Tatra-Gebirge. Grundriss der 
Königsgräber von Nan Tauacz. 286 S. gr.8. mit 4 Originalkarten (Lithos und Stahlstiche) und 13 Holzschnitten.(3 
Karten fehlen)Plan des Hafens von Marca vorhanden!. Friedrichsen & Co.. Hamburg. 1875. Beschädigt. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. fleckig,Einband lose,Seiten lose,Umchlag eingerissen,müsste gebunden werden. 
Sprache: deutsch   {2T764}  75 €  

246) Geographische Gesellschaft zu Hannover: Jahrbuch für die Jahre 1954 und 1955. Eigenverlag. 135 S. m. s/w. 
Tafeln und Kartenskizzen. gr.8. Kt.-3).    {3M110}  9,5 €  

247) Geographische Gesellschaft zu Hannover: Jahrbuch für die Jahre 1956 und 1957. Eigenverlag. 218 S. m. 
Textabb. und Kartenskizzen. gr.8. Kt.-2).    {3M111}  9,5 €  

248) Geographische Kommission für Westfalen: Erträge geographisch-landeskundlicher Forschung in Westfalen. 
Festschrift 50 Jahre Geographische Kommission für Westfalen. Westfälische Geogrpahische Studien Band 42. Inhalt 
u.a.: Der Baumberger Sandstein - Steinbrüche, Steinhauer, Steinverwendung. Die mittelalterliche-frühzeitliche 
Eisenerzeugung im märkischen Sauerland. Baumformen als Relikte ehemaliger Extensivwirtschaft in 
Nordwestdeutschland. X. 509 S. gr.8. mit Abbildungen.. Fahle GmbH. Münster. 1986. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {2F3710}  18 €  

249) Geographische Rundschau: Geographische Rundschau 10.Jahrgang 1958 und. Inhaltsverzeichnis VI.-
X.Jahrgang 1954-1958. Zeitschrift für Schulgeographie. Inhalt u.a.: Kolbe,Heinz - Die Erzablagerungen im 
Salzgittergebiet. Tichelman,G.I. - Neuguinea. Riediger,Hans - Staustufe Geesthacht - Stauwasserwerk. 
Kennepohl,Karl - Zur Osnabrücker Stadtgeographie. Twidale,C.R. - Die neuere industrielle Entwicklung im 
nördlichen Lincolnshire. 480 S. gr.8. Mit zahlreichen Tafeln und Textabbildungen.. Westermann. Braunschweig. 
1958. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AB4860}  15 €  

250) Geographische Rundschau: Geographische Rundschau 3.Jahrgang 1951 und. Zeitschrift für Schulgeographie. 
Inhalt u.a.: Kallfass,Wilhelm - Die Schwäbishe Alb. Laws,Joachim+weitere - Die Stauanlagen der USA. 
Tugemann,Rudolf - Das Sudetenland - Landschaftsbild. Zepp,Josef - Landschafts- und Strukturwandel des 
Rheinischen Vorgebirges seit Beginn des industriellen Braunkohlenabbaues. Warnecke,Edgar F. - Die deutschen 
Nordseehäfen Hamburg und Bremen - eine vergleichende Betrachtung. VIII. 484 S. gr.8. mit zahlreichen Tafeln und 
Textabbildungen.. Westermann. Braunschweig. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {AB4861} 15 €  

251) Geographische Rundschau: Geographische Rundschau 4.Jahrgang 1952 und. Zeitschrift für Schulgeographie. 
Inhalt u.a.: Buff,Eva - Die Landschaftszüge Südost-Englands. Köster,Erhard - Die Mecklenburgische Ostseeküste von 
Travemünde bis zum Darss. Romberg,Hermann - Das Moskauer Kohlenrevier. Alsdorf,Ludwig - Wirtschaftsprobleme 
des neuen Indiens.Weigt,Ernst - Das neue Indien, Pakistan und die indische Union. 514 S. gr.8. mit zahlreichen Tafeln 
und Textabbildungen.. Westermann. Braunschweig. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namensstempel. Sprache: 
deutsch   {AB4862}  15 €  

252) Geographische Rundschau: Geographische Rundschau 40.Jahrgang 1958 Heft 1 bis 12 (12 Hefte). Inhalt u.a.: 
Otto Fränzle - Umweltbelastung und Umweltschutz in der BRD. Oskar Reinwarth und Hans Oerter - Glaziologische 
und hydrologische Forschungen am Vernagtferner in den Ötztaler Alpen (mit einer farbigen Faltkart: Der Vernagt 
Ferner im Jahre 1889). Wolfram Döpp - Venedig und seine Lagune. Jürgen Gramke - Das Ruhrgebiet im Wandel. Urs 
Wiesmann und Paul Messerli - Umweltbelastungen im Alpenraum. Gerald Braun - Südafrika - Zwischen Erster und 
Dritter Welt. Je ca. 60 S. gr.8. mit zahlreichen farbigen Textabbildungen.. Westermann. Braunschweig. 1988. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Heft 1 etwas beschädigt. Sprache: deutsch   {DA45}  15 €  

253) Geographische Wochenschrift: Geographische Wochenschrift 3.Jahrgang 1935, Heft 29. Wissenschaftliche 
Zeitschrift für das Gesamtgebiet der Geographie. Inhalt u.a.: Heger,Rudolf - Der Fezzan - ein Reisebericht. 
Krause,Kurt - Die Korkindustrie Italiens. Dieckmann,Alexander - Der Stand der elektrizifierten Strecken der 
Reichsbahn. 689-712 S. mit Abbildungen.. Ferdinand Hirt. Breslau. 1935. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. etwas 
fleckig,leicht wasserrandig. Sprache: deutsch   {2Z237}  4 €  

254) Geographische Wochenschrift: Geographische Wochenschrift 3.Jahrgang 1935, Heft 3. Wissenschaftliche 
Zeitschrift für das Gesamtgebiet der Geographie. Inhalt u.a.: Pittelkow,Johanne - Der Teutoburger Wald. 
Wagner,Hermann - Der Schnellverkehr auf deutschen Eisenbahnen 1914 und 1934. Haupt,Heinz D. - Die 
Urbarmachung der pontinischen Sümpfe. 62-88 S. mit Abbildungen.. Ferdinand Hirt. Breslau. 1935. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. etwas fleckig,leicht wasserrandig. Sprache: deutsch   {2Z234}  4 €  

255) Geographische Wochenschrift: Geographische Wochenschrift 3.Jahrgang 1935, Heft 31/32. Wissenschaftliche 
Zeitschrift für das Gesamtgebiet der Geographie. Inhalt u.a.: von Geldern-Crispendorf,Günther - Die 
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agrarggeographische Struktur Schlesiens. Blüthgen,Joachim - Der Verbreitungsraum der Eskimos. 
Siedentrop,Irmfried - Die Aufforstung in Italien. 745-784 S. mit Abbildungen.. Ferdinand Hirt. Breslau. 1935. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. etwas fleckig,leicht wasserrandig. Sprache: deutsch   {2Z236}  5 €  

256) Geographische Wochenschrift: Geographische Wochenschrift 3.Jahrgang 1935, Heft 35. Wissenschaftliche 
Zeitschrift für das Gesamtgebiet der Geographie. Inhalt u.a.: Gebel,Willibald - Das albanische Urwaldgebiet von 
Mamuras. Wildgrube,Hans - Der Internationale Kongreß für Bevölkerungswissenschaft in Berlin. Käubler,Rudolf - 
Wirtschaftsgebiete, Volkdsdichte und Wanderungsbewegung in Böhmen. 833-856 S. mit Abbildungen.. Ferdinand 
Hirt. Breslau. 1935. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. etwas fleckig,leicht wasserrandig. Sprache: deutsch   {2Z235}  4 €  

257) Geographische Wochenschrift: Geographische Wochenschrift 3.Jahrgang 1935, Heft10/11. Wissenschaftliche 
Zeitschrift für das Gesamtgebiet der Geographie. Inhalt u.a.: Kirrinnis,Herbert - Landschaftsformen und 
Landschaftsbilder im Memeltal. Vogeler,Karl-Heinz - Die Verkehrsentwicklung in den nordwesteuropäischen 
Großhäfen und die zukünftige Stellung Hamburgs und Brmens. Langer,Joh. - Die Dorfformen Sachsens. 241-280 S. 
mit Abbildungen.. Ferdinand Hirt. Breslau. 1935. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. etwas fleckig,leicht wasserrandig. 
Sprache: deutsch   {2Z238}  5 €  

258) Geographischer Anzeiger: 12.Jahrgang 1911.Heft I,II,III,IV,V,VI,VIII,VII,IX,X,XI und XII. Blätter für den 
Geographischen Unterricht vereinigt mit der Zeitschrift für Schulgeographie(1879-1911)Justus Perthes.Gotha.S.1-
288. und 12 Seiten Inhaltsverzeichnis.m.85 Sonderbeilagen.gr.8.(St.)(U.)br.-3)12 Bde.zus..    {2C1544}  40,9 €  

259) Geographisches Jahrbuch: Geographisches Jahrbuch I.Band 1866. Hrg. E. Behm. Inhalt u.a.: Die Zeitmessung 
verschiedener Völker. Zeitunterschied von 366 Orten der Erde. Areal und Bevölkerung aller Länder der Erde. Vogel, 
Die im Jahre 1865 eröffneten Eisenbahnen Europas (ausschliesslich Groß-Britannien nebst einigen statistischen 
Nachweisen. Debes, Hülfstabellen Einleitung über das Metersytem mit Vergleichstabellen der Maße aus 
verschiedenen Ländern. Seiten:.XI+ 660+CIX S.+2 Litho.-Tafeln Diagramm Greenwich, Paris und Ferro und 
Windrose.. Justus Perthes. Gotha. 1866. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder der Zeit der Entstehung. Rücken ist berieben 
und eingerissen, Bindung fest. Sprache: deutsch   {AT885C}  35 €  

260) Geographisches Jahrbuch: Geographisches Jahrbuch IV.Band 1872. Hsg. E.Behm. Aus dem Inhalt: Hann, 
Bericht über die Fortschritte der geograpfischen Meteorologie. Prof.Friedrich Müller: Probleme der linguistischen 
Ethnographie. E.Behm, Die bedeutenderen geographischen Reisen 1870 und 1871 Nordpolar-Expedition, China 
usw..Ludwig Schmarda, Geographische Verbreitung der Tiere.1. Aufl. .VI, 554 S.. Justus Perthes. Gotha. 1872. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleder der Zeit der Entstehung. Einband berieben, innen gut erhalten. Sprache: deutsch   
{AT885D}  28 €  

261) Geographisches Jahrbuch: II.Band,1868 hsg.E.Behm. Vlg.Justus Perthes, Gotha.VIII, 488 S.+CIV S., Hln-2).    
{AA3647}  22,96 €  

262) Geographisches Taschenbuch: 1951/52. Aus dem Inhalt: Welternten wichtiger Nahrungsmittel und Rohstoffe, Die 
Wasserkräfte der Erde; Fläche und Bevölkerung der Staaten Europas und ihrer Hauptstädte; Die Union Francaise. 
Jahrweiser zur deutschen Landeskunde. Amt für Landeskunde. 490 S. m. Abb., Karten + Tab. Reise- und 
Verkehrsverlag. Stuttgart. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Namenseintrag. Einband löst sich. Sprache: 
deutsch   {2A287C}  12 €  

263) Geographisches Taschenbuch: 1954/55. Aus dem Inhalt: Führende Gesellschaften der Erde; Geographische 
Landesforschung und landschaftliche Geschichtsforschung (Methodik); Strukturveränderungen der japanischen 
Wirtschaft. Jahrweiser zur deutschen Landeskunde. 494 S. m. Abb., Karten + Tab. Franz Steiner. Wiesbaden. 1955. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A287D}  12 €  

264) Geographisches Taschenbuch: 1958/59. Aus dem Inhalt: Die naturräumlcihe Gliederung in ihrer Bedeutung für die 
Aufbereitung und Darstellung agrarstatischer Betriebsergebnisse; Die Maßstabsklassen der Geländekarten und ihr 
Aussagewert. Jahrweiser zur deutschen Landeskunde. 546 + 81 S. m. Abb., Karten + Tabellen. Franz Steiner. 
Wiesbaden. 1959. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A287E}  12 €  

265) Geographisches Taschenbuch: 1960/61. Aus dem Inhalt: H. Müller-Miny: Deutschland - Die Großregionen als 
naturräumliche Erscheinungen; K. Hermes: Portugal; R. Bitterling: Fridjof Nansen. Jahrweiser zur deutschen 
Landeskunde. 589 S. m. Abb., Karten + Tab. Franz Steiner. Wiesbaden. 1961. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2A287F}  12 €  

266) Geographisches Taschenbuch: 1964/65. Aus dem Inhalt: D. Thomas: England und Wales - Wandlungen der Sozial- 
und Wirtschaftsstruktur; A. Sievers: Ceylon; G. Kenntner: Die Veränderungen der Körpergröße des Menschen. 
Jahrweiser zur deutschen Landeskunde. 472 + 81 S. m. Abb., Karten + Tab. Franz Steiner. Wiesbaden. 1965. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Buchblock teilweise lose. Sprache: deutsch   {2A287G}  12 €  

267) Geographisches Taschenbuch: 1970/1972,1966/1969.m.Abb.Kt.-2)je. .    {AG639}  12,73 €  
268) Geographisches Taschenbuch: 1975/76. Aus dem Inhalt: J. Schmithüsen: Die Wahrnehmung der Synergose; W. 

Evers: Finnland - Ein sozio-ökonomischer Strukturbericht; J. Newig: Vorschläge zur Terminologie der 
Fremdverkehrsgeographie. Jahrweiser zur deutschen Landeskunde. XXXIX + 519 + 178 S. m. Abb., Karten + Tab. 
Franz Steiner. Wiesbaden. 1976. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A287H}  12 €  

269) Geographisches Taschenbuch: Geographisches Taschenbuch 1956/57. und Jahrweiser zu deutschen Landeskunde. 
Hsg. von E. Meynen in Zusammenarbeit mit dem Zentralverband der Deutschen Geographen. Inhalt u.a.: Die 
Ziegelindustrie in der Bundesrepublik Deutschland. Die Wasserversorgung des rheinischen Industriegebietes. Libyen - 
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geographisches Strukturbild eines Wüstenstaates. 498 und 68 S. mit 13 Falttafeln.. Steiner. Wiesbaden. 1956. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AK6268}  9,95 €  

270) Geographisches Taschenbuch: Geographisches Taschenbuch 1966/69. Jahrweiser für Landeskunde. Hsg. von E. 
Meynen in Zusammenarbeit mit dem Zentralverband der Deutschen Geographen. Inhalt u.a.: Die Erschließung und 
Nutzung der geothermischen Energie. Neuere Entwicklungen und Aufgaben einer vergleichenden Geographie der 
Hochgebirge. XXVI. 518 und 108 S. m. Faltkarten.. Steiner. Wiesbaden. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {AK6269}  9,95 €  

271) Geographisches Taschenbuch: und Jahrweiser für Landeskunde 1985/1986. Franz Steiner Vlg.Wiesb. 438 S., kt-
2).    {AC2560}  12,22 €  

272) Geographisches Taschenbuch 1950: Geographisches Taschenbuch 1950. Aus dem Inhalt: Über Zetimessung, 
Kalender und Zeitrechnung; Zeittafel zur Geschichte der deutschen Kulturlandschaft seit Beginn der neuzeitlichen 
Industrieentwicklung; Großtalsperren der Erde.Jahrweiser zur deutschen Landeskunde. Amt für Landeskunde. Reise- 
und Verkehrsvlg. 289 S. m. Abb., Karten und Tabellen.. Selbstverlag. Stuttgart. 1950. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Klebung hat sich gelöst,Rücken beschabt,Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2K4568}  7 €  

273) Geographisches Taschenbuch 1964/66: Orbis Geographicus 1964/66. Sonderband zum 21.Internationalen 
Geographentag New Delhi 1968. Zentralverband der Deutschen Geographen. 511 S.. Steiner. Wiesbaden. 1967. Guter 
Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar.   {AK6270}  9,95 €  

274) Geographisches Taschenbuch 1968/72: Orbis Geographicus 1968/72 Teil I - Gesellschaften,Institute. Amtliche 
Einrichtungen. Sonderheft. 361 S. mit einer Tafel.. Steiner. Wiesbaden. 1970. Guter Zustand. Kartoniert. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {B13-2}  9,95 €  

275) Geologisches Landesamt Rheinland-Pfalz (Hsg.): Mainzer geowissenschaftliche Mitteilungen Band 5. Inhalt 
u.a.: Boy,Jürgen A. - Überblick über die Fauna des saarpfälzischen Rotliegenden (Unter-Perm) von Oderheim/Glan. 
Neuffer,Fr.Otto - Eine neue Bohrmuscheln (Pholadidae, Bivalvia) aus dem Schleichsand (Rupelium) des Mainzer 
Beckens. Tobien,Heinz - Zur paläontologischen Geschichte des Mastodonten (Proboscidea, Mammalia). 252 S. m. 
Abb.. Eigenverlag. Mainz. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband Ecken bestossen,unterer Rand etwas 
wasserrandig. Sprache: deutsch   {R32072}  12,95 €  

276) Geoscientific Studies: and the Potential of the Natural Environment.Report of an Int.Training. Seminar. . 
Hannover 1975. (Seminar Bericht Dt. UNESCO)312 S. m. zahlr. Abb. , 1 Ktnbeil. kt-2)(32, --).    {R176}  10,18 €  

277) Gerbing,Walter: Das Erdbild der Gegenwart. Eine Schilderung der Erde und ihrer Länder für das deutsche Volk. 
1.+2.Bd. 1926+1927. Bd.1:Die Länder EuropasXVI, 912 S.m.173 Textkart., 104 Taf.i.Doppeltondruck u.15 
Kunstbeilagen; Bd.2:Die außereuropäischen Erdteile.XVI, 1013 S. m.zahlr. Textkarten und Doppeltondrucktaf.u.15 
Kunstbeilagen.Quart. 2 Bände. List &von Bressensdorf. Leipzig. 1926. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: 
deutsch   {2G810}  40,85 €  

278) Gerbing,Walter: Geographischer Bilderatlas von Europa. 1. Teil. Deutschland nach den Grenzen vom Jahre 
1913. Revidierter Neudruck. 157 S. quart. m. 250 Bildern. Bibliographisches Institut. Leipzig, Wien. 1920. Guter 
Zustand. Halbleinen. Rücken etwas eingerissen. Sprache: deutsch   {AV208}  30,68 €  

279) Gerstenhauer,A.+K.Rother (Hrsb.): Düsseldorfer Geographische Schriften Heft 1. Manfred Fey-
Geomorphologische Untersuchungen im Bergischen Land (Rheinisches Schiefergebirge) Inhalt u.a.: 
Morphographischer Überblick, Paläogeographische Entwicklung, Tektonik. 181 Seiten mit zahlreichen Graphiken.. 
Selbstverlag Geographischen Institutes. Universität Düsseldorf. 1974. Guter Zustand. Kartoniert. Widmung auf 
Titelbild. Sprache: deutsch   {2A3491}  15 €  

280) Gesellschaft für Erdkunde zu Berlin: Hundertjahrfeier der Gesellschaft für Erdkunde zu Berlin 24.bis 26.Mai. 
1928.Sonderabdruck aus der Zeitschrift der Gesellschaft.Jahrgang.1928.Nr.5/6.161-210 S.gr.8.m.Tafeln.br.-3).    
{2P643}  9,2 €  

281) Gierloff,H.G.+U.Rust: Verwertbarkeit von Satellitenbildern für geomorphologische. Kartierungen in 
Trockenräumen. (Chihuahua, New Mexiko, Baja California). Bildinformation und Geländetest. Münchener 
Geographische Abhandlungen. Band 5. Im Selbstvlg. des Geographischen Institutes der Universität München. Mü. 
1971. XIV. + 97 S. quart. m. 2 Satellitenbildern, 6 Kten., 9 Abb., 17 Fotos. (Aufkleberfleck a.d. Titel) kt.-2).    
{2P2153}  20 €  

282) Gießner,Klaus und Horst-Günter Wagner (Hsg.): Geographische Probleme in Trockenräumen der Erde. 
Würzburger Geographische Arbeiten Heft 53. Institut für Geographie der Universität Würzburg. 349 S. mit 
Abbildungen und 2 farbigen Faltkarten.. Selbstverlag. Würzburg. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. einige 
Unterstreichungen in rot. Sprache: deutsch   {AE3887}  25 €  

283) Gilson,G.: Memoires No.35.Exploration de la mer sur les Cotes de Belgiques.III.R. echerches sur la Derive dans 
la mer du nord 1.Experimences II a XIII.Bruxelles.1924.50 S.Quart.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AD822}  11,2 €  

284) Gläßer,Ewald+Klaus Vossen+Claus-P.Woitschützke: Nordrhein-Westfalen. Länderprofile. Geographische 
Strukturen, Daten, Entwicklungen. 249 S. gr.8. mit Textabbildungen.. ISBN: 3129288821. Klett. Stuttgart. 1987. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4778}  8 €  

285) Gläßler,Walter+Heinz Wiefel: Erläuterungen zur Geologischen Karte 1:25000 von Thüringen. Blatt 
Langenleuba-Niederhain, Nr. 5041. 2. Aufl. 212 S. m. 25 Tab. + 13 Abb. + 9 Beilagen). Weimar. 1999. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2792}  38 €  
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286) Global Tropospheric Chemistry: A plan for action + Board of atmospheric sciences + climate. National 
Research Council. Washington,  D.C. 1984 (National Acad.Press)XIII, 194 p. with fig.,  Quart,  kt-1) (92, --).    
{AF953}  23,47 €  

287) Glück, Julius F. + Fritz Jäger (Hrsg.): tribus. Jahrbuch des Linden-Museums Stuttgart Bd.2 u. 3 (1952 
u.1953).. Museum für Länder-u.Völkerkunde. Württemb. Verein für Handelsgeographie e.V. Stgt.1953. 560 S.+ 31 
Anhang m.Abb.nach Fotos. kt.- 2)2 Bände in einem Band Bibl.-Stempel. Kärtchen mit handschriftl. Widmung eines 
Hrsg..    {BR2973}  23,8 €  

288) Göck,Roland: Alle Wunder dieser Welt. Praesentvlg.Heinz Peter.1968.251 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Plastik-1/2).    
{AF243}  8,13 €  

289) Goethem,Charles van: Etude Physique et Chimique du Millieu Marin(Expedition Oceanograph.Bel. ge dans les 
Eaux Cotieres Africaines de l'atlantique Sud(1948-1949)Resultats Scienrtifiques.Vol.II, Fasc.1.1951.152 S.Quart 
m.zahlr.Abb.Kt-2)Einbd.fleckig).    {AD654}  15,29 €  

290) Gonzen,M.R.G.: Alnwick,Northumberland. A study in town-plan analysis. The Institute of British Geographie 
Publications No. 27. George Philip & Son. London. 1960. (mit Widmung des Autors). 122 S. gr.8. m. Abb. Ln.-
2)englisch. Bild vom Titel.    {2M1919}  32 €  

291) Gööck,Roland: Alle Wunder dieser Welt. Die großen Sehenswürdigkeiten von der Antike bis zur Gegenwart. 
Reinhard Mohn.Gütersloh. 1968. 250 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. (St.). Kunstld. m. U.-2).    {3G33} 9,5 €  

292) Gööck,Roland: Die neuen Wunder dieser Welt. Reinhard Mohn.Gütersloh.(o.J.)191 
S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Pp.m.U.-2).    {AF225}  7,62 €  

293) Gööck,Roland: Die neuen Wunder dieser Welt. Reinhard Mohn.Gütersloh.(o.J.)191 
S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Pp.m.U.-2).    {AF224}  9,15 €  

294) Göttinger Geographische Abhandlungen: Heft 18.Ludwig Hempel:Studien über Verwitterung und 
Formenbildung. im Muschelkalkgestein.Ein Beitrag zur klimatischen Morphologie.1955.112 S.gr8.m.13 Abb.a.4 
Kunstdrucktaf.+13 Fig.i.T.+mehren Profilen+2 Karten.Kt.-2).    {2A794}  9,15 €  

295) Grahmann,Rudolf: Das Eiszeitalter und der Übergang zur Gegenwart. (Erdkundliches Wissen H. 1) 62 S. m. 20 
Bildern. (U.). Franz Steiner. Wiesbaden. 1965. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3616}  7 €  

296) Graul,Karl: Die Erde in Wort und Zahl. Wissenswertes über die Erde und ihre wichtigsten Staaten und 
Alphabetisches Namenverzeichnis.erw.Auflage.Columbus Verlag Oestergaard KG.Berlin.(o.J.).65 S.m.1 
Kartenskizze.Kt.-3).    {2K2035}  7,16 €  

297) Grenville,J.A.S.: Contemporary trends in the study of the British "appeasement". policies of the 1930´s (S. A. 
Internat. Jb. Geschichts- u. Geographie-Unterricht Bd. XVII) S. 236 - 248) Sonderabdruck Offprint. 1976. Guter 
Zustand. Broschur.   {5SA1138}  4 €  

298) Gresens,Johannes: Salzgehaltsverhältnisse der Dänischen Wiek und des Rycks. Sonderabdruck aus Jahrbücher 
der Pommerschen Geographischen Gesellschaft 45/46. 1929. 64 S. gr.8.mit Textfigren, Grafiken, Tabellen und 1 
Lageplan.. Julius Abel. Greifswald. 1929. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namenseintrag,Eibnand fleckig,Innen 
guter Zustand. Sprache: deutsch   {AF927}  8 €  

299) Grothues,Rudolf+Karl-Heinz Otto+Klaus Temlitz: Am Puls der Zeit. 75 Jahre Geographische Kommission für 
Westfalen. Siedlung und Landschaft in Westfalen Heft 38. Geographische Kommission für Westfalen. 134 S. Quart. 
mit zahlreichen Abbildungen.. Aschendorf. Münster. 2012. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1372} 8 €  

300) Grube,A.W.: Charakterbilder deutschen Landes und Lebens für Schule und Haus. 10. Aufl. XIV+490 S. m. 1 
Ansicht des Doms zu Köln. F. Brandstetter. Leipzig. 1875. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {R1516-3} 50,06 €  

301) Grube,A.W.: Geographische Charakterbilder 1.Teil:Arktis-Europa-Afrika. bearb. u. hsg. v. Hans Stübler. 21. 
Aufl. Brandstetter Vlg. Lpzg. 1913. XII, 763 S. gr8 m. 3 farb. u. 11 Tonbildern. Hln-2/3).    {R33421}  30,63 €  

302) Grube,A.W.: Geographische Charakterbilder Erster Teil: Arktis - Europa - Afrika. 21.Aufl. XII. 763 S. gr8. mit 
3 Dreifarbendrucken und 11 Tonbildern.. F.Brandstetter. Leipzig. 1913. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Namenseintrag,Einband berieben,einige Seiten fleckig. Sprache: deutsch   {AA494}  18 €  

303) Grube,A.W.: Geographische Chrakterbilder in abgerundeten Gemälden aus der. Länder-und 
Völkerkunde.2.Teil.Asien, Afrika, Australien, Deutscher 
Kolonialbesitz.18.Aufl.Vlg.F.Brandstetter.Lpzg.1891.VIII+655 S.gr8.m.1 Stahlstich+10 Holzschnitten.Ln.-2)Rü.fehlt 
zu 1/3).    {2L179}  47,95 €  

304) Grube,A.W.: Geographische Chrakterbilder in abgerundeten Gemälden aus der. Länder-und Völkerkunde.1.und 
2.Theil. 9.verm.und verb.Auflage. XVI.459 (m.1.Tafel) und VI.570 (m.2 Tafeln) Seiten. 2 Bände. Brandstetter 
Verlag. Leipzig. 1864. Ausreichend. Leinen. Sprache: deutsch   {2F2054}  75 €  

305) Grube,August Wilhelm: Geographische Charakterbilder. 1.Teil:Arktis-
Europa.22.Aufl.Vlg.F.Brandstetter.Lpzg.1921.XI+494 S.gr8.m.5 Dreifarbendrucken+8 Tonbildern+2 
Kartenskizzen.Hln.-2).    {3A5946}  40,9 €  

306) Guignier,C.: Geographie Generale (Classe de Seconde). 2.ed. revue. VI. 630 S. m. 264 Illustrationen und 12 
Faltkarten.. J.de Gigord. Paris. 1938. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband Ränder bestossen,etwas fleckig. 
Sprache: französisch   {AH2185}  13,95 €  

307) Gutmann,G.+K.C.Thalheim+W.Wöhlke: Der Geographieunterricht im Bildungssystem Polens und der. 
Tschechoslowakei.Wirtschafts-und sozialwissenschaftliche Ostmitteleuropa-Studien des J.G.Herder-
Instituts.Eigenverlag.Marburg.1981.97 S.br.-2)Bibl..    {2M836}  5,11 €  
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308) Güttner,Paul: Geographische Homologien an den Küsten. mit besonderer Berücksichtigung der 
Schwemmlandküsten.Inaugural-Dissertation.Leipzig.(o.J.ca.1920)59 S.m.zahlr.Tab.br.-2).    {AB3518}  7,62 €  

309) Gwinner,Robert: Die Grundwasserverhältnisse an der Unterweser. Schriften der Wirtschaftswissenschaftlichen 
Gesellschaft zum Studium Niedersachsens. Neue Folge. Band 25. Provinzial-Institut für Landesplanung und 
Niedersächsische Landesforschung. Reihe A:Forschungen zur Landes- und Volkskunde I:Natur und Wirtschaft. 
Stalling Vlg. Oldenburg. 1945. 111 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (es fehlen Karten 8 und 9)(div. St.)(Rü fehlt teilweise). 
geheftet.-2/3).    {AG2304}  10 €  

310) Haas,Hippolyt Dr.: Aus der Sturm- und Drangperiode der Erde(Skizzen aus der Entwicklungsg. esch.unseres 
Planeten)Band 1+2, 2.Auflg. Vlg.Schall&Grund, Bln.1894.317S.m.55 Abb.+297 S.m.163 Abb.Na.kl8(Hld-2).    
{AE897}  76,64 €  

311) Habrich,Wulf: Probleme der Umweltsicherung und der Umweltgestaltung im. Curriculum der Geographie (S. A. 
Geographie und Umwelt. Festschrift für Prof. Dr. Peter Schneider Essen) S. 182 - 230. (U.) Sonderabdruck Offprint. 
1977. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10857}  12 €  

312) Haefke,Fritz: Atlas zur Erd-und Länderkunde.Kleine Ausgabe. Volk und Wissen.VEB Geographisch-
Kartograpische Anstalt Gotha.Volkseigener Verlag.Berlin.1954.57 S.quart.m.zahlr.Abb.Hln.-4)Rücken 
lose.Abb.ausgeschnitten.    {2G1503}  6,14 €  

313) Haefs,Hanswilhelm(Hsg.): Der Fischer Weltalmanach 1985. Fischer Taschenbuch Vlg. Ffm. 1984. 1023 S. m. 
zahlr. Abb. Kt. -2).    {3K2267}  8 €  

314) Hagel,Jürgen: Auswirkungen der Teilung Deutschlands auf die deutschen Seehäfen. Eine statistisch-
verkehrsgeorgrapische Untersuchung. Marburger Geographische Schriften Heft 9. 93 S. Text und 42 S.Abbildungen 
und Tabellen.. Selbstverlag. Marburg. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1199}  5 €  

315) Hagel,Jürgen: Umweltprobleme - Grundüberlegung und Unterrichtsmodell. (Der Erdkundeunterricht Heft 23) 
119 S. m. zahlr. Abb.). ISBN: 3129620117. Ernst Klett. Stgt.. 1976. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AC3625}  13 €  

316) Hagel,Jürgen+Wolfgang Meckelein: Hundert Jahre Gesellschaft für Erd-und Völkerkunde zu Stuttgart e.V.. 
(Württembergischer Verein für Handelsgeographie). Eigenverlag. Stuttgart. 1982. 72 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und 
Textabb. Kt.-2).    {2A2972}  9,2 €  

317) Hahn,Helmut: Auswirkungen von Weinbergsflurbereinigungen auf die. Sozial- und Wirtschaftsstruktur der 
Weinbaubetriebe (S. A. Erdkunde Archiv f. wiss. Geographie Bd. 31, Lfg. 3) S. 193 - 206. gr8. m. 3 Karten (Beilage 
VIII) + 4 Fotos + 5 Tab. (St.) Sonderabdruck Offprint. Bonn. 1977. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{4SA10949}  6 €  

318) Hahn,Helmut: Einzugsbereich einer Fremdenverkehrsgemeinde. Beispiel Boppard) (S. A. Erdkunde Bd. 35) S. 
118 - 129. gr8. m. 6 Karten (Beilage V + VI) + 7 Tab.) Sonderabdruck Offprint. Ferd. Dümmlers. Bonn. 1981. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {4SA10926}  4 €  

319) Haimayer,Peter: Die Fremdenverkehrslandschaft in der Seefelder Senke. (S. A. Tirol - Ein geogrpahischer 
Exkursionsführer = Innsbrucker Geogr. Studien 2) S. 131 - 144. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. Innsbruck. 
1975. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10892}  6 €  

320) Hall,Peter: Weltstädte. Kindlers Universitäts Bibliothek. Inhalt u.a.: Die explosive Entwicklung der 
Weltstadtbezirke, Paris, Die Metropole der Zukunft. 255 Seiten mit 23 Abbildungen, 12 Tabellen und 38 farbigen 
Karten.. Kindler Verlag GmbH. München. 1966. Guter Zustand. Leinen.   {3L444}  6,65 €  

321) Hambloch,Hermann: Allgemeine Anthropogeographie. Geographische Zeitschrift. Erdkundliches Wissen Heft 31. 
192 S. gr.8. mit 40 Abbildungen und 32 Tabellen. Steiner. Wiesbaden. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel,Einband fleckig,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T183}  7 €  

322) Hanle,Adolf: Schlag nach!Die Staaten der Erde. Bibliographisches Institut Mannheim. Wien. Zürich. 1974. 571 S. 
gr.8. m. 40 Bildtaf., 80 Wirtschaftskarten, 4 Flaggentaf. und 1 politischen Weltkarte. Pp.-2). ISBN: 3411009446.   
{3E1991}  12,5 €  

323) Hansen,Jörgen: Die Neue Geographie in der Schule. Ausgewählte Aufsätze zur gestaltenden Erdkunde. 117 S.. 
Westermann. Braunschweig. 1931. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3K3549}  25 €  

324) Hantschel,Roswitha+Elke Tharun: Anthropogeographische Arbeitsweisen. Das Geographische Seminar. 1. Aufl. 
202 S. mit Tabellen. ISBN: 3141603014. Westermann. Braunschweig. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3489}  10 €  

325) Harms Erdkunde Band V: Amerika von Irmgard Pohl u.Josef Zepp.Ffm.(P.List)1955.368 S.m.247 Abb. .+12 
Tafeln(3 St)Ln-2/3).    {AC2181}  9,15 €  

326) Harms Erdkunde Band VI: Australien,Ozeanien,Polargebiete,Weltmeere von Kurt Brüning.Ffm.(P.Lis. 
t)3.A.1957.432 S.m.127 Abb.+16 Tafeln(3 St.)Ln-2).    {AC2182}  12,22 €  

327) HARMS Handbuch der Geographie: Sozial- und Wirtschaftsgeographie Band 1. Bevölkerung und Ökumene. 
Ländliche und städtische Siedlungen. Zentrale Orte. Studienausgabe. 1. Aufl. 360 S. gr.8. mit zahlreichen 
Abbildungen.. ISBN: 347118810X. List. München. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{AB4775}  10 €  

328) HARMS Handbuch der Geographie: Sozial- und Wirtschaftsgeographie Band 2. Einführung in die 
Sozialgegraphie. Verkehrsgeographie. Freizeitstandorte und Freizeitverhalten. Raumordnung und Landesplanung. 
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Studienausgabe. 1. Aufl. 350 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3471188118. List. München. 1982. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4776}  10 €  

329) HARMS Handbuch der Geographie: Sozial- und Wirtschaftsgeographie Band 3. Einführung in die 
Wirtschaftsgeographie. Agrargeographie. Industriegeographie. Politische Geographie. Studienausgabe. 1. Aufl. 370 S. 
gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3471188126. List. München. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {AB4777}  12 €  

330) Harms,H.: Fünf Thesen zur Reform des geographischen Unterrichts. Ein Vortrag. 6. Aufl. LIst&Bressendorf Vlg. 
Lpz. 1911. 34 S. gr8. br. -2/3).    {AU976}  5,93 €  

331) Harms,H.: Länderkunde von Europa einschließlich Völker-und Wirtschaftskunde. Erdkunde in entwickelnder, 
anschaulicher Darstellung. 2.Band. 17.Auflage. 503 S.m.270 Abb. List&von Bressensdorf Verlag. Leipzig. 1917. 
Ausreichend. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2C1105}  15 €  

332) Harms,H.: Präparandenheft III (Klasse 1): Asien, Australien, Afrika, die. deutschen Kolonien. Erdkundliche 
Hilfsbücher für Lehrerbildungs.Anstalten. 2.Aufl. 383 S.gr.8.mit 123 Einprägefiguren und Bildern.. Lift & von 
Bressensdorf. Leipzig. 1914. Ausreichend. Halbleinen. Schnitt fleckig,Namenseintrag,einige 
Anmerkungen,fleckig,Ecken bestossen. Sprache: deutsch   {2B2922}  5 €  

333) Harris,Chauny D.: A functional classification of cities in the united states. (S. A. Geol. Rev. Vol. XXXIII)1943. 
S. 86-99. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA4140}  4,44 €  

334) Haushofer,M.: Tirol und Voralberg. (Monographien zur Erdkunde Band 4) Vlg. Velhagen&Klasing. Lpzg. 1926. 
203 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt.-2)im Schuber.    {2A222}  34,72 €  

335) Hausmann,Wolfram: Erdkunde für Realschulen Band I Europa. 2. Aufl. 144 S. gr.8. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Oldenbourg. München. 1969. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AB4845}  7 €  

336) Heck,Karl Hhsg.): E.von Seydlitz'sche Geographie für höhere Lehranstalten Zweites Heft. Europa ohne das 
Deutsche Reich, Österreich, die Schweiz und die Niederlande. Kurzausgabe. 5. Aufl. IV. 116 S.m.98 Abbildungen.. 
Hirt. Breslau. 1936. Ausreichend. Broschur. fleckig,Rücken und Einband beschabt,Ecken bestossen. Sprache: deutsch   
{AB1388}  4 €  

337) Heckel,Richard+Karl mayer: Die Große Welt - Afrika,Asien,Australien,Ozeanien,Amerika,Polargebiete. Von 
der Heimat zur Welt - Ein Sachlese- und Arbeitsbuch zur Erdkunde. 79 S. gr.8. mit Textabbildungen.. Klett. Stuttgart. 
1952. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. insgesamt fleckig,div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AR1585}  3 €  

338) Heidelberger Geographische Arbeiten: Graul,Hans,u. Overbeck,Hermann. Heidelberger Studien zur 
Kulturgeographie.Heft 15. Festgabe zum 65. Geburtstag von Gottfried Pfeifer.1966.Vlg. Franz Steiner.mit 1 Bild, 11 
Karten, 18 Tabellen, 46 Abb., 39 Figuren.S.373.Kt-2.).    {AA2947}  38,3 €  

339) Heiderich,Franz: Länderkunde der außereuropäischen Erdteile. Sammlung Göschen.4. Verbesserte Auflage. 176 
Seiten mit 10 Textkärtchen und Profilen.. Walter de Gruyter & Co. Berlin/Leipzig. 1921. Mit Gebrauchsspuren. 
Pappeinband. Stück aus Titelseite herausgeschnitten u.gestempelt.Bleistiftunterstreichungen.. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2K3506}  3 €  

340) Heineberg,Heinz (Hsg.): Westfalen Regional. Aktuelle Themen, Wissenswertes und Medien über die Region 
Westfalen-Lippe. Gebiet und Identität, Naturraum, Bevölkerung, Siedlung, Wirtschaft und Verkehr, Bildung und 
Kultur, Gesellschaft und Politik. Festgabe für Prof. Dr. Klaus Temlitz zum 65. Geburtstag. Siedlung und Landschaft 
in Westfalen Band 35. Geographische Kommission für Westfalen. 340 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen und 1 
CD.. ISBN: 3402063212. Selbstverlag. Münster. 2007. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2762}  22 €  

341) Heineberg,Heinz+Alois Mayr (Hsg.): Exkursionen in Westfalen und angrenzenden Regionen. Festschrift zum 
44. Deutschen Geographentag in Münster 1983, Teil II. Münstersche Geographische Arbeiten Heft 16. 429 S. Quart. 
m. zahlr. Textabb. und Kartenbeilagen. Bild vom Einband..    {2P2376}  25 €  

342) Heineberg,Heinz+Klaus Temlitz (Hsg.): Münsterland - Osnabrücker Land / Emsland - Twente. 
Entwicklungspotentiale und grenzübergreifende Kooperation in europäischer Perspektive. Jahrestagung der 
Geographischen Kommission in Münster und Osnabrück 1998. Westfälische geographische Studien Heft 48. 202 S. 
gr.8. m. Textabbildungen.. Eigenverlag. Münster. 1998. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{AB4801}  25 €  

343) Heinritz,G.+D.Klingbeil: Zur Entwicklung der Münchener Suburbia. (S. A. Mitt. D. Geogr. Ges. in Mü. Bd. 69) 
S. 39 - 67. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10854} 12 €  

344) Heller,Hartmut: Exkursionen in Franken und Oberpfalz. Haßberge, Steigerwald, Frankenhöhe, Regnitzfurche und 
Obermain, Fränkische Alb und Nördlinger Ries, Frankenwald, Fichtelgebirge, Oberpfalz. Geographisches Institut der 
Universität Erlangen-Nürnberg. 392 S.mit zahlreichen Karten und Textabbildungen.. Selbstverlag. Erlangen-
Nürnberg. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. kleiner Fleck auf dem Einband. Sprache: deutsch   {AE3889}  7 €  

345) Hering,Ernst: Der Mensch gestaltet das Antlitz der Erde. Kosmos-Bändchen, 80 S.m.24 Abb., Ln-2). 
Franckh'sche Verlagshandlung. Verlag Franckh, Stgt. 1939. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2F2579} 6,15 €  

346) Hermeler,Hubert: Kamps Neues Realienbuch. Band II: Erdkunde. Vlg. F. kamp. Bochum. 1950.  160 S. (stark 
bestoßen und berieben)(Einband locker) Hln.-3)Bild vom Einband.    {3BK370}  10 €  

347) Herold,Alfred: Die geographischen Grundlagen des Obstbaues im Bereich zwicshen. Maindreieck und 
Steigerwaldstufe. Sonderdruck aus der Fetschrift zum 31. Deutschen Geographentag 1957 (Würzburger 
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Geographische Arbeiten Heft 4/5, Seiten 241-394). M. zahlr. Textabbildungen und 3 Karten.. Eigenverlag. Würzburg. 
1957. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2995}  15 €  

348) Hessberer,Heinz: Die Industrielandschaft des Beckumer Zementreviers. Westfälische Geographische Studien 
Heft 10. Geographisches Institut der Universität Münster. 110 S. mit zahlreichen Abbildungen und Tabellen.. 
Selbstverlag. Münster. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1445}  15 €  

349) Hessisches Landesvermessungsamt: Amtliche Topographische Karten der Bundesrepublik Deutschland. 
Kartenverzeichnis 1993/94. Arbeitsgemeinschaft der Vermessungsverwaltungen der Länder der BRD. 1. Aufl. ca. 120 
S. mit Faltkarten.. Eigenverlag. Wiesbaden. 1993. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI3303}  18 €  

350) Hettner,Alfred: Allgemeine Geographie des Menschen. III.Band: Verkehrsgeographie. 201 S. gr.8°. 
Kohlhammer. Stuttgart. 1952. Guter Zustand. Leinen. Einband leicht braunfleckig. Sprache: deutsch   {2M1698}  8 €  

351) Heyer,E.+R.Schneider+E.Scholz+weitere: Arbeitsmethoden in der physischen Geographie. 1. Aufl. 284 S. gr.8. 
mit Textabbildungen.. Volk und Wissen. Berlin. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,Ecken 
bestossen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T164}  7 €  

352) Heyn,Erich: Lehren und Lernen im Geographieunterricht.Exempel zur Theorie. und Praxis. 2. erw. Aufl. 
Schöningh Vlg. Paderborn. 1975. 304 S. gr.8. m. Textabb. (St.). kt.- 2)Bibl.. ISBN: 3506739107.   {AR295}  10 €  

353) Heyn,Erich: Lehren und Lernen im Geographieunterricht.Exempel zur Theorie und. Praxis. Schöningh Vlg. 
Paderborn. 1973. 256 S. gr.8. m. Textabb. (St.). kt.- 2)Bibl.. ISBN: 3506739107.   {AR294}  9 €  

354) Heyn,Erich: Lehren und Lernen im Geographieunterricht.Exempel zur Theorie und Prax. 
is.Paderborn(F.Schöningh)1975(2.erw.A.)304 S.m.Abb.kt-1)Bibl..    {2M838}  10,23 €  

355) Hiebeler,Toni+Toni Hiebeler: Die Alpen in Farben. Vom Wienerwald bis zur Cote d´Azur. 259 S. Quart. m. 108 
ganzseitigen Farbfotos von Robert Löbl). Süddeutscher Vlg.. München. (o. J.). Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2G2192}  6 €  

356) Hildebrandt,Helmut: Ausgewählte Schriften zur Historischen Geographie Deutscher. Landschaften. Quellen der 
überlieferung - funktionale Strukturen - Prozesse und determinierende Kräfte - aktuelles Bildungspotential. Inhalt u.a.: 
Becker,Hans - Vom frühmittelalterlichen Siedlungsausbau zum historisch-geographischen Tourismuspotential. 
Gedanken zu Helmut Hildebrandts wissenschaftlichem Werk. Hildebrandt,Helmut - Breitstreifenaltfluren - 
Forschungsstand und Forschungsprobleme in hessischen Landschaften. Hildebrandt, Helmut - Erhaltende 
Kulturlandschaftspflege im Wald. Thesen zur Historisch-geographischen Fachplanung im Rahmen der 
Forsteinrichtung. Mainzer Geographische Studien Heft 48. Geographisches Institut der Universität Mainz. 286 S. gr.8. 
m. zahlr. Textabbildungen.. ISBN: 3882500484. Eigenverlag. Mainz. 2003. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2A3518}  35 €  

357) Historica Geographica Europaea: Historica Geographica Europaea 1969. Edition Francaise. Inhalt u.a.: 
Migliorini,Elio - Geographie de l'Italie. Rasmussen,Knud - Vicissitudes des pays baltliques au 16e siecle. 
Dimitrakos,Georg - Byzance dans l'enseignement de l'Histoire. 96 S. gr8.. Limbach. Braunschweig. 1969. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: französisch   {AU933}  6,95 €  

358) Historica Geographica Europaea: Historica Geographica Europaea Band I. Inhalt u.a.: Migliorini,Elio - Die 
Geographie Italiens. Rasmussen,Knud - Probleme des Ostseeraumes im 16.Jahrhundert. Dimitrakos,Georg - Byzanz 
im Geschichtsunterricht. 103 S. gr8.. Limbach. Braunschweig. 1969. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AB5242}  6 €  

359) Historiens et Geographes: Historiens et Geographes 72 Annee No. 289,Avril-Mai 1982.. Inhalt u.a.: 
Riemenschneider,R. - L'Enseignement de L'Histoire de France. Rossignol,D. - Iconographie de la France Occupee. 
714-949 S. mit Abbildungen.. Mechin Ermes Publ.. Montgeron. 1982. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
französisch   {3R85}  10 €  

360) Hoffmann,Karl Friedrich Volltath: Die Erde und ihre Bewohner. Physikalische Geographie und 
Naturgeschichte.6.neu bearb.Aufl. 888 S. gr.8 m.zahlr.Illustr. Kalman. Altona. 1877. Ausreichend. Leinen. Sprache: 
deutsch   {2C2292}  61 €  

361) Hofmeister,Burkhard: Gemäßigte Breiten. insbesondere die kühlgemäßigten Waldländer. Das Geographische 
Seminar Zonal. 216 S. mit Textabbildungen.. ISBN: 3890573134. Höller und Zwick. Braunschweig. 1985. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI3297}  25 €  

362) Hofmeister,Burkhard und Klaus Schroeder: USA - Texas. Sonderdruck aus Westermanns Lexikon der 
Geogrpahie. 143 S. Quart. mit zahlreichen Kartenskizzen.. Westermann. Braunschweig. 1967. Guter Zustand. 
geheftet. Einband etwas verblasst. Sprache: deutsch   {AV707}  7 €  

363) Hofmeister,Burkhard+Albrecht Steinecke: Geographie des Freizeit- und Fremdenverkehrs. Wege der 
Forschung Band 592. VII. 402 S. m. Textabbildungen.. ISBN: 353409655X. Wissenschaftliche Buchgesellschaft. 
Darmstadt. 1984. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AK6096}  19 €  

364) Hoppe,Gunnar: Isrecessionen fran Norbottens kustland. I belysning av de glaciala Formelementen. Appelbergs 
Boktryckeriaktiebolag. Uppsala. 1948. 112 S. m. zahlr. Abb. u. Faltkarte. (Rücken löst sich) kt.-2/3)schwedisch  Bild 
vom Einband.    {3L2391}  15 €  

365) Hornberger,T.: Die Photographie als geographisches Arbeitsmittel. (Der Erdkundeunterricht Heft 16) 72 S. m. 
zahlr. Abb.). ISBN: 3129643508. Ernst Klett. Stgt.. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3623} 8 €  
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366) Hövermann,Jürgen+Gerhard Oberbeck: Hans - Poser Festschrift. Göttinger Geographische Abhandlungen. Heft 
60. 571 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Erich Goltze KG. Göttingen. 1972. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2D3961}  39 €  

367) Hübner,Hans-Jürgen+Martin Nickel: Der Arbeitsprojektor im Erdkundeunterricht. (Der Erdkundeunterricht 
Heft 21) 71 S. m. zahlr. Abb.). ISBN: 3129645209. Ernst Klett. Stgt.. 1975. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AC3621}  8 €  

368) Hübner,Otto: Weltstatistik.73.Ausgabe 1939. Geographisch-Statistische Tabellen aller Länder der Erde. neu bearb. 
von Ernst Roesner. Seidel&Sohn Verlag. Wien. 327 S. Folio. (St. )Hln. -2).    {AU2139}  23,01 €  

369) Hübner,Wolfgang (Hsg.): Stadtgeographie. Studienskript zu den Vorlesungen von Prof. W. Kuls an der 
Rheinischen-Friedrich-Wilhelms-Universität Bonn im Wintersemester 1979/80 und Sommersemester 1984. 151 S. mit 
Abbildungen.. ISBN: 3924926018. Selbstverlag. Bonn. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{2T1442}  4 €  

370) Hülsen,Friedrich: Lehrbuch der Erdkunde für das 8.Schuljahr.I.Abt.Die neue Welt. Vlg. Volk und Wissen, 
(Ost-)Bln. 1946.  96 S. m. 56 Abb. , kt-2).    {AI495}  4,44 €  

371) Humlum,Johannes: La geographie de l'Afghanistan (nur die Karte). Farbige Faltkarte Paysage d'Oasis Pres de 
Pirzada. Massstab 1 : 2 100. Größe 118 x 80 cm. In einer Leinenmappe.. Geodaetisk Institut. Kobenhavn. 1949. Guter 
Zustand. Leinen. Textband fehlt. Sprache: französisch   {2G2334}  55 €  

372) Hümmer,Philipp+Peter Vornlocher (Hsg.): Regionalwissenschaftliche Studien in Skandinavien. Beispiele aus 
Norwegen und Schweden. Ergebnisportokoll einer vierwöchigen Exkursion nach Skandinavien. Kommunal- und 
Regionalstudien Heft 14. 153 S. mit Abbildungen.. ISBN: 3556011247. Link. München. 1991. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {2T1444}  8 €  

373) Huttenlocher,Friedrich: Weg und Werk Hermann von Wissmanns. (S. A. Hermann von Wissmann-Festschrift 
Tübingen) S. 11 - 34. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1962. Guter Zustand. Broschur.   {SA17398}  12 €  

374) Ihering,Hermann v.: Die Geschichte des Atlantischen Ozeans. G.Fischer Vlg.Jena.1927.VII, 237 S.gr8 m.9 
farb.Ktn.(St.)Ln.-2).    {AE340}  48,52 €  

375) Inst.f.Siedlungs-und Wohnungswesen Bd.57: Die Gestehungskosten ländlicher Siedlerstellen in der 
Bundesrepublik. 1956-1960.Beiträge und Untersuchungen.Wilhelms-Univ.Münster.Vlgs.gesellschaft Rudolf 
Müller.Köln-Braunsfeld.1964.132 S.m.Abb.kt.-2)Bibl..    {2L768}  5,06 €  

376) Institut für Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 17.Band 1956 2.Heft. Zentralarchiv für 
Landeskunde von Deutschland. Bundesforschungsanstalt für Landeskunde und Raumordnung. Inhalt u.a.: 
Petersen,Marcus - Der nordfriesische Inselbereich - Natur und Mensch als gestaltende Kräfte. Schralau,K. - Neue 
Probleme der Wüstungsforschung. 167-306 S. und eingebunden Schrifttum von 128-267 S. mit Abbildungen und 
farbigen Faltkarten.. Selbstverlag. Remagen. 1956. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband 
fleckig,einige Anmerkungen in Bleistift. Sprache: deutsch   {AH2449}  15 €  

377) Institut für Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 27.Band 1961 2.Heft. Zentralarchiv für 
Landeskunde von Deutschland. Bundesforschungsanstalt für Landeskunde und Raumordnung. Inhalt u.a.: 
Haarnagel,W. - Die Marschen im deutschen Küstengebiet der Nordsee und ihre Besiedlung. Tillessen,K. - 
Deichschutz und Landesentwässerung im Jadegebiet. 203-332 S. und eingebunden Schrifttum von 120-314 S. mit 
Abbildungen und farbigen Faltkarten.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1961. Ausreichend. Broschur. Einband mit 
Tesafilm geklebt. Sprache: deutsch   {AH2446}  15 €  

378) Institut für Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 33.Band 1964 1.Heft. Zentralarchiv für 
Landeskunde von Deutschland. Bundesforschungsanstalt für Landeskunde und Raumordnung. Inhalt u.a.: Die Städte 
in Rheinland-Pfalz u.a. Andernach, Bad Ems, Edenkoben, Kirchberg, Ludwigshafen, Oberwesel, Wolfstein, Worms. 
168 S. mit Abbildungen und Faltkarten und eingebunden Schrifttum von 120 S... Selbstverlag. Bad Godesberg. 1964. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AH2453}  15 €  

379) Institut für Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 37.Band 1966 2.Heft. Zentralarchiv für 
Landeskunde von Deutschland. Bundesforschungsanstalt für Landeskunde und Raumordnung. Inhalt u.a.: Die Städte 
in Hessen in geographisch-landeskundlichen Kurzbeschreibungen (u.a. Bad Homburg, Camberg, Groß-Gerau, 
Lampertsheim, Lorsch, Eltville. 163-344 S. und eingebunden Schrifttum von 134-372 S. mit Abbildungen und 
farbigen Faltkarten.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1966. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. 
Sprache: deutsch   {AH2447}  15 €  

380) Institut für Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 39.Band 1967 2.Heft. Zentralarchiv für 
Landeskunde von Deutschland. Bundesforschungsanstalt für Landeskunde und Raumordnung. Inhalt u.a.: Stute,Franz 
- Die Siegburger Bucht - eine landschaftskundliche Betrachtung. Krüger,Rainer - Das eigentliche Waldhufendorf - 
Begriffsbestimmung - formaltypologische Einordnung - Formgenese. 194-332 S. und eingebunden Schritftum von 
135-336 S. mit Abbildungen und farbigen Faltkarten.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1967. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AH2445}  15 €  

381) Institut für Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 48.Band 1974 1.Heft. Zentralarchiv für 
Landeskunde von Deutschland. Bundesforschungsanstalt für Landeskunde und Raumordnung. Inhalt u.a.: Niemeier,G. 
- Carl Schott und die deutsche Landeskunde. Richter,G. - Carl Schott zum 70.Geburtstag. Wilhelmy,H. - Zur Genese 
der Blockmeere, Blockströme und Felsburgen in den deutschen Mittelgebirgen. 271 S. mit Abbildungen und 
Faltkarten.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AH2454}  15 €  
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382) Institut für Landeskunde (Hsg.): Geographisch-landeskundliche Erläuterungen zur Topographischen Karte. 
1:50 000. 2. Lieferung. Eine Beispielsammlung für Unterrichtszwecke landeskundlich und didaktisch erläutert. 
Deutsche Landschaften. 117 S. mit zahlreichen Faltprofilen.. Selbstverlag. Berlin. 1985. Mit Gebrauchsspuren. 
Kunstleder. Namensstempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T1724}  20 €  

383) Institut für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde 39.Band 1967. 1.Heft und 2.Heft 
September und Dezember 1967. Inhalt u.a.: Brinkmann,Mieke - Der Landkreis Düren, eine landeskundliche Skizze. 
Wohlrab,Botho - Einwirkungen des Bergbaues auf Wasserhaushalt und Landwirtschaft unter besonderer 
Berücksichtigung der deutschen Verhältnisse. Geschwend,Max - Bauernhausforschung in der Schweiz. Röll,Werner - 
Die Einzelhöfe der Rhön - ein Beitrag zur Siedlungsgenese im osthessischen Bergland. 332 S.mit Abbildungen, 
Tafeln und zahlreichen Karten und eingebunden: Neues Schrifttum von 326 S.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1967. 
Guter Zustand. Halbleinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AA5349}  30 €  

384) Ireland,P.: Geomorphological variations of "case-hardening" in Puerto Rico. (S. A. Z. Geomorph. N. F. Suppl.-
Bd. 32) 1979. S. 9 - 20. Quart. m. zahlr. Abb. Kopie. geklammert -2) Sonderabdruck.    {R64102}  3 €  

385) Israel Information Centre(Hrg.): Jerusalem. Issues and Perspectives.3. Aufl.Israel Information 
Centre.Jerusalem.1977.28 S.kt.-2).    {2L414}  5,06 €  

386) Israel Pocket Library: Geography. Keter Books. Jerusalem, Israel. 1973. 263 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AK2321} 
 7,62 €  

387) Jahrbuch 1988: mit einem Jahresbericht des Fachbereichs Geographie. Herausgegeben vom Vorstand der 
Marburger Geographischen Gesellschaft e.V. in Verbindung mit dem Dekan des Fachbereichs Geographie der 
Philipps-Universität. Inhalt u.a.: Island, Jugoslawien, Togo, Exkursionsprotokolle, Internationale Beziehungen. 170 
Seiten mit zahlreichen Graphiken und Tabellen.. Selbstverlag der Marburger Geograph.Gesellschaft. Marburg/Lahn. 
1987. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2A3487}  30 €  

388) Jahrbuch 1988: mit einem Jahresbericht des Fachbereichs Geographie. Herausgegeben vom Vorstand der 
Marburger Geographischen Gesellschaft e.V. in Verbindung mit dem Dekan des Fachbereichs Geographie der 
Philipps-Universität. Inhalt u.a.: Große Staudämme-Eine Lösung für Indiens Ernährungsprobleme?, Nildelta, 
Geographische Strukturen und Raumordnungsprobleme Japans, Forschungsprojekte, Die Entwicklung der 
Fußgängerströme in der Marburger Innenstadt. 209 Seiten mit zahlreichen Graphiken und Tabellen.. Selbstverlag der 
Marburger Geograph.Gesellschaft. Marburg/Lahn. 1989. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2A3486}  30 €  

389) Jahrbuch des Museums für Völkerkunde: zu Leipzig Band XXXIV.Akademie-Vlg.Bln.1982.333 
S.gr8.m.XXXIX. Taf. Kt. -2).    {AM1490}  24,49 €  

390) Jb.d.Geogr.Ges.zu Hann.: Jahrbuch der geographischen Gesellschaft zu Hannover. für 1936 und 1937/1938 und 
1939.Hann.1937/1940.203/234 S.m.Abb.kt.-3) je Bd..    {2L663}  20,4 €  

391) Jessen,Otto: Ueber die Verbreitung der Weiher in Württemberg. Eine wirtschaftsgeographische Studie. 
Erdgeschichtliche und landeskundliche Abhandlungen aus Schwaben und Franken Heft 9. Rau Vlg. Oehringen. 1923. 
35 S. m. 2 Abb. (m. Widmung des Verfassers). geheftet.-2).    {2F2895}  5 €  

392) Johann, A. E.: Das große Buch von der Erde. C. A. Koch´s Nachf. Vlg. Bln. 1969. 480 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. 
-2).    {3A6985}  12,27 €  

393) Johann,A.E.: Wohin die Erde rollt. Bericht über eine Weltreise in dieser Zeit. 2.Aufl. 349 S.gr8° m.zahlr.Abb. 
Bertelsmann. Gütersloh. 1959. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2E72}  18 €  

394) Johann.A.E.: Die Schönheit unserer Erde - Die hundert berühmtesten Stätten und. Landschaften.Bertelsmann 
Reinhard Mohn OHG.Gütersloh.(o.J.)223 S.quart.m.zahlr.farb.Tafeln und Textabb.(Na.)Pp.-2).    {2A2672}  10,23 €  

395) Johnston,R.: 600 Questions in Geography.Set to Civil Service Candidates. Second Edition. Longmans, Green and 
Co. London. 1889. viii. 112 S. Pp. -3).    {AI1855}  9,2 €  

396) Johnston,R.J.: Spatial Structures. The Field of Geography. Introducing the study of spatial systems in human 
geography. Contents f.e.: The national system, The urban place as a system. 137 pages with a few graphics.. Methuen 
& Co LTD. London. 1973. Guter Zustand. Kartoniert.   {2A3467}  6 €  

397) Jung,Hans-Ulrich+Ludwig Schätzl: Atlas zur Wirtschaftsgeographie von Niedersachsen. Ökonomische, soziale 
und ökologische Aspekte räumlicher Strukturen und Entwicklungen. Niedersächsische Landeszentrale für politische 
Bildung. 266 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 392670117X. Selbstverlag. Hannover. 1993. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2750}  10 €  

398) Kagermeier,Andreas+Albrecht Steinecke (Hsg.): Tourismus- und Freizeitmärkte im Wandel. Fallstudien - 
Anaylsen - Prognosen. Paderborner Geographische Studien zu Tourismusforschung und Destinationsmanagement 
Band 16. V. 167 S. Quart. m. zahlr. Graphiken. Bild vom Einband.. ISBN: 3980489361. Selbstverlag des Faches 
Geographie. Paderborn. 2003. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2P2372}  20 €  

399) Karger,Adolf: Die Sowjetunion als Wirtschaftsmacht. Studienbücher Geographie.2. Aufl. d. Neubearb.Vlg. 
Diesterweg/Sauerländer.Frankfurt a.M.1980.165 S.m. zahlr.z.T. farb. Abb.kt.-2).    {2L448}  7,11 €  

400) Kassab,Ahmed und Hafedh Sethom: Geographie de la Tunisie. Le pays et les hommes. Faculte des Littres et 
Sciences Humaines de Tunis. Deuxieme Serie: Geographie Volume XII. 278 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen 
und Kartenskizzen.. l'Universite de Tunis. Tunis. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband leicht fleckig,mit 
Widmung des Verfassers Kassab. Sprache: französisch   {AC4599}  30 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1392  - 23 - 

 

401) Käubler,Rudolf (Hsg.): Mitteilungen der Gesellschaft für Erdkunde zu Leipzig 55.Band 1937-. 1939. 59 S. 
Inhalt u.a.: Erika Voigt - Neue hypsographische Kurven im Atlantischen Ozean (26 S.m.5 Beilagen).. Hirt & Sohn. 
Leipzig. 1940. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1500}  9 €  

402) Kaufmann,Viktor+Wolfgang Sulzer: High Mountain Remote Sensing Cartography. Proceedings of the 9th 
International Symposium held in Graz, Austria 14-15 September 2006. Grazer Schriften der Geographie und 
Raumforschung Band 43. Universität Graz. 292 S. Quart. mit zahlr. Abbildungen. Eigenverlag. Graz. 2007. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {2P2410}  18 €  

403) Kayser,Kurt(Hsg.): Die berühmten Entdecker und Erforscher der Erde. Vlg. Deubner&Co. Köln. (o. J. )362 S. 
Quart. m. zahlr. Taf. + Karten z. T. farb. Ln. -2).    {3G148}  22,04 €  

404) Keppler,Paul Wilhelm von: Wanderfahrten und Wallfahrten im Orient. 7.Aufl. IX, 541 Seiten. gr8. Mit 195 
Abbildungen u. 2 Karten. Priv.Einband. Herdersche Vlgshandl. Freiburg i.B.. 1912. Guter Zustand. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {2B1334}  50,06 €  

405) Kessel, Stephan, R. (USA): Gradient Modeling Resource and Fire Management. Springer Series on 
Environmental Management.1979. XV, 432 p. w. 175 Fig.,  Pp-1) (79, 50).    {2666}  20,4 €  

406) Ketzer,Günther: Der Film im Erdkundeunterricht. Der Erdkundeunterricht Heft 15. Beiträge zu seiner 
wissenschaftlichen und methodischen Gestaltung. 1. Aufl. 91 S. mit Textabbildungen.. ISBN: 3129643400. Klett. 
Stuttgart. ca.1975. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2C4346}  5 €  

407) Kietz,Kurt (Hsg.): Mitteilungen der Gesellschaft für Erdkunde zu Leipzig 56.Band. Inhalt u.a.: Hermann 
Credners 100.Geburtstag (12 S.). Helmut Blume, Die Oberflächenformen des Daubaer Landes in Böhmen (140 
S.m.24 Abb.).. Hirt & Sohn. Leipzig. 1943. Ausreichend. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1499}  20 €  

408) Kirchhoff,Alfred: Länderkunde von Europa Erster Teil, zweite Hälfte. Österreich-Ungarn von A.Supan. Die 
Schweiz von J.J.Egli u.a. Niederlande und Belgien von A.Penck. Inhalt u.a.: Land- und forstwirtschaft. Verteilung der 
Bevölkerung und Siedlungen. Bodenschätze. 614 S.Quart mit 5 Farbtafeln, 73 Vollbildern und 195 Textabbildungen.. 
Tempsky.Freytag. Wien.Leipzig. 1889. Ausreichend. Halbleinen. Einband stark berieben,Stempel,Fadenheftung 
gelockert,Innen sauber. Sprache: deutsch   {AL961B}  60 €  

409) Kirchhoff,Alfred: Länderkunde von Europa Zweiter Teil, zweite Hälfte. Rumänien von Paul Lehmann. Die 
südeuropäischen Halbinseln von Theobald Fischer. 614 S. Quart. Mit 2 Farbtafeln, 53 Vollbildern und 101 
Textabbildungen.. Tempsky.Freytag. Wien.Leipzig. 1893. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,eine Lage 
nicht mit eingebunden. Sprache: deutsch   {AL961C}  60 €  

410) Kirschner,Ulrich: DIE WELT.Ihre Entdeckung und Erschließung. Der Mensch in seiner Welt. Eine 
Bilddokumentation hsgg. von Roland Gööck. Bertelsmann Verlag. Gütersloh. (o.J.). 207 S. Folio. m. zahlr. überwieg. 
farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2).    {3G164}  10 €  

411) Klöpper,Rudolf: Entstehung, Lage und Verteilung der zentralen Siedlungen in. Niedersachsen. Forschungen zur 
Deutschen Landeskunde Band 71. Amt für Landeskunde und Raumordnung. 125 S. gr.8. mit 7 Karten und 2 
Abbildungen.. Selbstverlag. Remagen. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4811}  8 €  

412) Klute,Fritz (Hsg.): Handbuch der Geographischen Wissenschaft. Allgemeine Geographie 2. Teil:Das Leben auf 
der Erde. Lieferung 73(Heft 1). Lieferung 75(Heft 2). Lieferung 76(Heft 3). Lieferung 77(Heft 4). Lieferung 78(Heft 
5). Lieferung 127(Heft 6). Lieferung 131(Heft 7). Lieferung 133(Heft 8). Lieferung 135(Heft 9). Lieferung 136(Heft 
10). Lieferung 141(Heft 11). Lieferung 155(Heft 12). Lieferung 166(Heft 13). Lieferung 173 und 174(Heft 14,15). 
Lieferung 179(Heft 16). Lieferung 184(Heft 17,Schlußheft). Akademische Verlagsgesellschaft. Potsdam. 1933. 558 S. 
Folio. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln, Textabb. und Karten. unaufgeschnitten,ungebunden in 16 Heften in 1 Leinenmappe.-
3).    {AD2918}  40,9 €  

413) Klute,Fritz (Hsg.): Handbuch der Geographischen Wissenschaften Erster Teil. Allgemeine Geographie Erster 
Teil - Physikalische Geographie (11 Lieferungen mit 23 Tafeln und zahlreichen Abbildungen). Inhalt u.a.: Alexander 
von Humboldt. Allgemeine Klimatologie - Die Lufttemperatur - Der Luftdruck und die Winde - Die Wärmequellen 
der Atmosphäre. Der Meeresraum. Das Wasser des Festlandes. Die Wirkungen des Eises und der dadurch erzeugte 
Formenschatz. 556 S.Quart. Zum Binden vorbereitet. Seite 477 bis 479 beim Druck seitlich eingerissen und 
verschmutzt.. Athenaion mbH. Wildpark-. 1933. Mit Gebrauchsspuren. Originalbroschur. lose Hefte im Original 
Leinen-Einbanddeckel,. Sprache: deutsch   {AU1453A}  18 €  

414) Klute,Fritz (Hsg.): Handbuch der Geographischen Wissenschaften Zweiter Teil. Allgemeine Geographie Zweiter 
Teil - Das Leben auf der Erde (16 Lieferungen mit 28 Tafeln und zahlreichen Abbildungen). Inhalt u.a.: 
Pflanzengeographie - Vegetation und Flora. Tiergeographie - Tierverbreitung. Die Geographie des Menschen - Die 
Dynamik des Verhältnisses von Erde und Mensch. Der Einfluß des Menschen auf die Naturlandschaften. 
Siedlungsgeographie. Die Religionsgemeinschaften. 558 S.Quart. Zum Binden vorbereitet. Einbanddeckel oben 
eingerissen.. Athenaion mbH. Potsdam. 1933. Mit Gebrauchsspuren. Originalbroschur. lose Hefte im Original Leinen-
Einbanddeckel,. Sprache: deutsch   {AU1453B}  18 €  

415) Knapp,Gangolf: Geologische Karte von Nordrhein-Westfalen 1:25000. Erläuterungen zu Blatt 4321 Borgholz. 
160 S. m. 17 Abb. + 8 Tab. + 1 Taf. (St.). Krefeld. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2798}  9 €  

416) Koblenzer Geographisches Kolloquium: Kulturelles Erbe und Umweltverträglichkeitsprüfung. 28.Jahrgang, 
Jahresheft. Zugleich Jahrgang 16, 2006 von "Kulturlandschaft. Zeitschrift für Angewandte Historische Geographie" 
127 Seiten in enlisch/deutsch. Universität Koblenz-Landau. Koblenz. 2006. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
englisch   {2F3349}  8 €  
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417) Koegel,Ludwig: Hochalpine Schuttlandschaften. Sonderabdruck aus den Mitteilugnen der Geographischen 
Gesellschaft in München, Band XXXIV, 1942/43. 221-250 S. gr.8.. Wolf&Sohn. München. 1943. Guter Zustand. 
geheftet. mit Widmung des Verfassers. Sprache: deutsch   {SA19044}  22 €  

418) Kolb,Albert: Die Entwicklungsländer im Blickfeld der Geographie. Wiesbaden(F.Steiner)1961. 51 S. , kt-2).    
{R21617A}  4,45 €  

419) Kormoss,I.B.F.: cartographie europenne dans les atlas et les manuels de geographie. Sonderdruck aus dem 
Internationalen Jahrbuch für Geschichtsunterricht, Band XIII. Braunschweig 1970/71. 13 S. gr.8.. Limbach. 
Braunschweig. 1972. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {AT1551}  4 €  

420) Kormoss,I.B.F.: La premiere Conferences sur la revision des Manuels de Geographie. (Goslar, 30 août-9 
septembre 1961) Resultats et Perspektives. Sonderdruck aus: La Geographie-De Aardrijkskunde Nr. 4/1961 und 
1/1962. 20 Seiten. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel. Sprache: französisch   {2C3669}  2,5 €  

421) Korsch,H.: Methodik des geographischen Unterrichts in der Volksschule. Ein Hilfsbuch für Lehrer und 
Seminaristen. Vlg. Hellmuth Wollermann. Braunschweig. 1903. VII. 139 S. gr.8. m. Abb. und 1 farb. Tafel 
Terraindarstellung. (St.)(S. 3/4 zerknittert)(Einband leicht fleckig). Ln.- 3)Bibl..    {AR288}  10 €  

422) Krakhecken,Maria+Egon Lammen+weitere: Seydlitz Teil 1 A für Nordrhein-Westfalen. 86 S. gr.8. Mit 199 
Bildern, Skizzen und Karten im Text und 9 farbigen Bildern.. Hirt. Kiel. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. mit 
Leinenrücken,Unterstreichungen in rot. Sprache: deutsch   {AB4853}  8 €  

423) Kramm,H.J. und H.Brunner: Geographie der USA. Studienbücherei Geographie für Lehrer Band 12. Das ist eine 
Lehrerausgabe. 1.Aufl. 167 S.gr.8. Mit Abbildungen. VEB Haack. Gotha.Leipzig. 1977. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4829}  5 €  

424) Kraus,Theodor: Individuelle Länderkunde und räumliche Ordnung. Schriftenreihe "Erdkundliches Wissen". 107 
S. m. 7 Textabb. (m. Widmung des Verfassers). Steiner. Wiesbaden. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband 
mittig geknickt. Sprache: deutsch   {2E2761}  10 €  

425) Krause,Kurt: Mitteilungen der Gesellschaft für Erdkunde zu Leipzig Band 54. Inhalt u.a.: Penck,Albrecht - Die 
Ausbreitung des Menschengeschlechtes. Grahmann,Rudolf - Die Entwicklungsgeschichte des Kaspisees und des 
Schwarzen Meeres. Form und Entwässerung des nordeuropäischen Inlandeises. 144 S. mit 6 Abbildungen.. 
Hirt&Sohn. Leipzig. 1937. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. etwas fleckig,Rücken unten eingerissen. Sprache: 
deutsch   {2A3588}  45 €  

426) Krauß,Georg: Die amtlichen topographischen Kartenwerke in Nordrhein-Westfalen. Ihre Entstehung, 
Bearbeitung und Aussage. Nachrichten aus dem öffentlichen Vermessungsdienst des Landes Nordrhein-Westfalen. 3. 
Jahrgang 1970, Heft 2. Sonderheft. 73 S. gr.8. mit 35 Bildern auf 18 Beilagen.. Selbstverlag. Bonn-Bad Godesberg. 
1970. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4779}  9 €  

427) Krebs,N.: Berichte über die Pfingstexkursion des Geographischen Institutes der. Universität Berlin nach Ungarn 
und der Tschechoslowakei 1930. Inhalt u.a.: Donaufahrt Pressburg - Budapest. Siedlungs- und Kulturgeographie des 
Ofener Gebirges. Fonyod - Skekszard. Sillein - Oderberg. Vormittagsausflug in die Hohe Tatra. 100 S. Quart. In 
schreibmaschine geschrieben. Eigenverlag. Berlin. 1930. Ausreichend. Kartoniert. etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{3A9353}  25 €  

428) Krebs,Norbert: Vergleichende Länderkunde. Geographische Handbücher. 2. Aufl. 484 S. mit 18 Kartentafeln im 
Kartenanhang.. K.F.Koehler. Stuttgart. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{AB4806}  10 €  

429) Kreth,Rüdiger: Die Versorgungslage der Mainzer Bevölkerung. Determinanten der stadtteilspezifischen 
Versorgungssituation und des distanzbezogenen Einkaufsverhaltens. Mainzer Geographische Studien Heft 19. 259 
S.gr8.mit Anhang (mehrere Faltkarten) und 38 Tabellen und 11 Abbildungen.. ISBN: 3882500190. Geographisches 
Institut. Mainz. 1979. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A699}  15 €  

430) Kritzinger,H.H. und C.W.Schmidt: Weltraum und Erde. Natur und Mensch Erster Band, hsg. von C.W. Schmidt. 
Inhalt u.a.:  XII. 494 S. Quart. mit 408 Textabbildungen und 30 teilweise farbige Tafeln.. De Gruyter&Co.. Berlin. 
1926. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig,Buchblock etwas gelockert,Innen besser. Sprache: deutsch   
{AA1370}  7 €  

431) Kriz,Hubert: Sbornik referátu hydrologické konference papers. of the hydrological conference. Brno. 1971. 
(Studia Geographica 22)246 S. Quart. m. zahlr. Karten. Kt. -2) Ceskolovenska. Sprache: tschechisch   {AU1394} 14,27 €  

432) Kroß,Eberhard Prof.Dr.+Prof.Dr. Gerhard Fuchs: Erdkunde für Gymnasien in Nordrhein-Westfalen 5. Inhalt 
u.a.: In den Alpen, Unser Wetter, Rohstoffe für die Industrie, Berlin-eine geteilte Stadt. 1.Auflage. 166 Seiten mit 
zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3122865009. Klett Verlag. Stuttgart. 1991. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. 
Ecken leicht bestossen, Deckel etwas gewölbt..   {2A3470}  7 €  

433) Krüger,Rainer: Die Geographie auf der Reise in die Postmoderne ?. Wahrnehmungsgeographishe Studien zur 
Regionalentwicklung Heft 5. Bibliotheks- und Informationssystem der Universität Oldenburg. 106 S.. ISBN: 
3814202953. Eigenverlag. Oldenburg. 1988. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI3300}  6 €  

434) Kulinat,Klaus+Albrecht Steinecke: Geographie des Freizeit- und Fremdenverkehrs. Erträge der Forschung Band 
212. XI. 264 S. m. 32 Textabbildungen.. ISBN: 353409655X. Wissenschaftliche Buchgesellschaft. Darmstadt. 1984. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK6094}  15 €  

435) Kvacek,Z.+H.Walther: Revision der mitteleuropäischen tertiären Fagaceen nach. blattepidermalen 
Charakteristiken. II. Teil Dryophyllum Debey ex Saporta und Eotrigonobalanus Walther & Kvacek gen. Nov. (S. A. 
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Feddes Repert. 100) S. 575 - 601. m. zahlr. Abb. (U.) Sonderabdruck Offprint. 1989. Guter Zustand. geklammert.   
{SA16821}  12 €  

436) Lampadius,Gerhard: Die Höhengrenzen der Cima D'Asta und des Lagorai-Gebirges. Berliner Geographische 
Arbeiten. Heft 15. J. Engelhorns Nachf. Stgt. 1937. 70 S. gr8. m.10 Tab., 4 Fig. u. 2 Karten. (Schaden am oberen 
Rücken)(Rostspuren durch die Heftung). br.-3/4).    {2D3955}  12 €  

437) Länderlexikon: Hsg.Hamb.Welt-Wirtsch.-Archiv. Nur 1 Bd. von 3., Verantw. Karl H.Pfeffer u. W.Schlote. VI, 
620 S. m. zahlr. Abb.(West_,  Mittel- u. Südeuropa) Ln-2).    {6708}  10,18 €  

438) Lang,Ludwig: Gletschereis. Kosmos.Franckh'sche Verlagshandlung.Stuttgart.1927.76 S.m.50 Bildern und 
Skizzen.Ln.-2/3).    {2M613}  7,16 €  

439) Lauer,Wilhelm: Beiträge zur Geographie der Neuen Welt. (Sonderdruck aus:Schriften des Geogr.Instit.der 
Univ.Kiel, Band XX), 2 Hefte. S.125-165 m.6 Fig.i.T.u.7 Abb.+ 227-276.gr8.m.9 Fig.i.T.u.6 Abb. Selbstverlag. Kiel. 
1961. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2G783}  5,06 €  

440) Laulajainen,Risto: The North Atlabntic Sulphur System. Gothenburg. 1983. (The Departements of Geogr. , Univ. 
of Gothenburg Series B. No. 70)XVI, 375 S. m. Abb. u. Ktn. Skizz. kt-2)(104, -).    {R32082}  33,18 €  

441) Laurant,A.: Les biez ardennais. Un systeme d´irrigation en voie de disparition (S. A. Revue Belge de Geographie 
91 annee Fasc. 1-2-3) 1967. S. 67 - 78. m. 1 Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {R65233}  3 €  

442) Le Monde: Pays,contrees et peuples de la terre. Aus dem Inhalt: K. Suter: L'Italie (Fin); E. Winkler: Les Balkans: 
Yougoslavie, Albanie, Grece; P. Vosseler: L'Archipel Britannique. Librairie Payot. Lausann. (o.J.)ca. 1940. S. 577-
639. m. Abb. u. Karten im Text u.a. Tafeln. (Rücken eingerissen) kt.-2/3)französisch. Bild vom Einband.    {3P139} 10 €  

443) Lebendige Erdkunde: Heft 3: Fremde Erdteile. Arbeitshefte. 12. Aufl. Atlantik-Vlg. Paul List. Frankfurt. Bln. 
Hmbg. Mü. o.J. 71 S. gr8. (in Folie eingeklebt)(St.) kt.-2/3)Bibl..    {AA5950}  7 €  

444) Lechleitner,Alfred: Die schönsten Kurorte und Heilbäder. mvg-moderne-Vlg.GmbH.1966.264 
S.m.Quart.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AF322}  6,95 €  

445) Lehmann,Herbert: Harms Erdkunde: Europa. (Erdkund in entwicklender,anschaulicher Darstellung Band II) 17. 
Aufl. 444 S. m. 209 Abb.+16 ganzseit. Bildtafeln. List. Berlin. 1955. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   
{2C174}  12 €  

446) Lehmann,Ottokar+Hans Mirau+Horst Münchow: Geographie Sowjetunion Asien Lehrbuch für Klasse 7. 176 
S. m. zahlr. farb. Abbildungen.. Volk und Wissen. Berlin. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{AL1013-6}  4 €  

447) Lehrplan für Geographie Klasse 10: Min.für Volksbildung DDR 1970.55 S.(2 St.)br-2). .    {AI395}  3,23 €  
448) Leib,Jürgen+Günter Mertins: Bevölkerungsgeographie. Das Geographische Seminar. 236 S. mit 

Textabbildungen.. ISBN: 3141602778. Westermann. Braunschweig. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AI3292}  10 €  

449) Lencewicz, Stanislaw: Morfologja doliny Rechy w Alpach Penninskich. Morphologie du val de Rechy dans les 
Alpes Pennines. Travaux de la Societe des Sciences de Varsovie III. - Classe des Sciences Mathematiques et 
Naturelles No. 29. 86 S. gr.8. mit 8 schwarzweißen Tafeln und 1 farbigen Faltkarte. polnisch, französisch.. 
Naukowego. Warszawa. 1918. Ausreichend. origin.Broschur unaufgeschnitten. fleckig,Ränder ausgefranst,Innen 
besser. Sprache: mehrsprachig   {2Z80}  22 €  

450) Lenz,Giorgio: Interaktive Auswahl und Abgrenzung von Gebieten in geographischen. Rasterdatenbeständen. 
Zürcher Geographische Schriften 4. III. 135 S. Quart. m. zahlr. Abb. Geographisches Institut ETH Zürich. Zürich. 
1981. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2P2201}  15 €  

451) Leontjew O.K.: Geomorphologie der Meeresküsten und -böden. Vlg. Moskauer Universität. 1955. 337 S. m.zahlr. 
Abb.+1 Karte. Ln. -2)russisch. Sprache: russisch   {2G126}  12,22 €  

452) Leopold,A.Starker: Die Wüste. 127 S.gr8.m.zahlr.Abb.. Time-Life. Nederland. 1977. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {2A2124}  10,18 €  

453) Leopold,Starker A.: Die Wüste. Time-Life-Jugendbücher. Amsterdam. 1968. 127 S. gr.8. m. zahlr. überwieg. farb. 
Tafeln und Textabb. Pp.-2).    {3F1212}  9,5 €  

454) Leser,Hartmut: Beiträge zur Geomorphologischen Prozessforschung und zur Anwendung. geomorphologischer 
Methoden. Basler Beiträge zur Physiogeographie. Heft 4. Materialien zur Physiogeographie. Vorträge zur Jahresvers. 
Der Schweizerischen Geomorphologischen Gesellschaft.  76 S. Quart. m. zahlr. Abb. Bild vom Einband. Selbstvlg. 
Basel. 1982. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2P2109}  12 €  

455) Leser,Hartmut: Geographie. Das Geographische Seminar. 1. Aufl. 207 S. mit Textabbildungen.. ISBN: 
314160276X. Westermann. Braunschweig. 1980. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI3295}  8 €  

456) Lindemann,Rolf: Luftbild Canontal Jutulhogget(östliches Norwegen). (S. A. Die Erde 107. Jg. H. 1) S. 1 - 7. m. 
zahlr. Abb. (U.) Sonderabdruck Offprint. 1976. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {4SA10866}  2,9 €  

457) Lissner, Ivar: Menschen u. Mächte am Pazifik. Dt. Hausbü. , Hbg.  1939,  320 S.  Hld. -2).    {R1226}  9,15 €  
458) Ljalikow, N.I.: Wirtschaftliche Geographie der UdSSR. Vlg. des Bildungsministeriums. Moskau 1962. 310 S. m. 

Kart. Abb.  Hln.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1613}  12,27 €  
459) Lommel,Andreas+Otto Zerries(Hsg.): JRO Völkerkunde-Schulausgabe Nr. 340. Kulturen und Völker zwischen 

gestern und morgen. JRO-Verlag. München. 1962. m. ca. 340 großformatigen Bildern, Strichzeichn. und Karten, 
davon 88 Farbbilder und erläuternder Text. Folio. in 1 Karton. Ln.-3).    {AD2915}  23,01 €  
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460) Long,M. (Hrsg.): Handbook for Geography Teachers. Methuen Educational Ltd. London. Toronto. Sydney. 
Wellington. Fifth edition with revisionen 1971. 530 S. (St.). Pp. -2)Bibl.       englisch.    {BR3436}  18,8 €  

461) Long,M. (Hrsg.): Handbook for Geography Teachers. Methuen& Co LTD. London. Reprinted 1965. 534 S. 
(St.).Hardcover Pp. -2)Bibl.       englisch.    {BR3412}  14,8 €  

462) Lorch,Walter: Methodische Untersuchungen zur Wüstungsforschung. Arbeiten zur Landes- und Volkforschung. 
Band 4. Vlg. G. Fischer. Jena. 1939. 91 S. gr8. m. 8 Tfln. (Eintrag vorn)(Na.a.d.Titel) br.-2).    {AA5808}  16 €  

463) Louis, Herbert: Allgemeine Geomorphologie. (Lehrbuch der allgemeinen Geographie Band I) XVIII+354 S.gr8° 
m.100 Fig.i.T.+98 Bildern+2 Karten. de Gruyter&Co. Berlin. 1960. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   
{2A771}  18 €  

464) Ludwig,Hans H.: Geographieunterricht an der Allgemeinen Pflichtschule in Spanien. 1985.238 S., 
)=Materialien zur Didaktik d.Geographie Heft 9. Universität. Trier. 1985. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AF562}  6,75 €  

465) Lupton,W.M.: Test and Competitive Geography. Papers given for the civil service, army, navy and control 
examinations. New Edition. Longmans, Green and Co. London. 1886. 62 S. Kt. -2).    {AI1582}  7,67 €  

466) Lütgens,Rudolf: Die Produktionsräume der Erde. Erde und Weltwirtschaft, ein Handbuch der Allgemeinen 
Wirtschaftsgeographie, Band 2. Inhalt u.a.: Die tropischen Regenwälder. Die Trockengebiete. Die subtropischen 
Übergangsgebiete. Die warmen Meeresräume. Die polaren Meeresräume. 2. Neubearbeitete Auflage. 320 S. gr.8. m. 
119 Textabb., 91 Tabellen und 45 Abbildungen auf 20 Tafeln.. Franck'sche. Stuttgart. 1958. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Einband fleckig, diverse Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2B2557}  7 €  

467) Lüttig,Gerd: Die Entwicklungsländer mit geringem Geopotential. Aus der Sicht des Geowissenschaftlers. 
Hrsg.von der Niedersächsischen Landeszentrale für Politische Bildung Hannover. 174 S. m. Karte im Anhang.. 
Selbstverlag. Hannover. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB3766}  7 €  

468) Lüttig,Gerd: Geoscientific maps as a basis for land-use planning. (S. A. GFF 191) S. 65 - 70) Sonderabdruck 
Offprint. 1979. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {4SA10896}  2,9 €  

469) Lutz,Georges Henri: Republik Elfenbeinküste. Geographische Zeitschrift. Erdkundliches Wissen Heft 28. 48 S. 
gr.8.. Steiner. Wiesbaden. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2T181}  10 €  

470) Maas,Walther: Die Erde als Eriehungshaus der Menschheit. Mensch und Erde. Geographisches Institut der 
Kanthochschule Braunschweig. Inhalt u.a.: Wieviel Menschen? Naturlandschaften und Kulturlandschaften. 
Milieutheorie. 202 S. mit Kartenskizzen. Selbstverlag. Braunschweig. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Name 
auf Titelseite. Sprache: deutsch   {2F3570}  8 €  

471) Maas,Walther: Die Noospähre. Mensch und Erde. Geographisches Institut der Kanthochschule Braunschweig. 
Inhalt u.a.: Die Größe der Hoosphäre. Kulturlandschaften. Einflüsse der Gebirge auf die Lebensweise. Probleme der 
Weltstadt. 212 S.. Selbstverlag. Braunschweig. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Name auf Titelseite. Sprache: 
deutsch   {2F3569}  8 €  

472) Maas,Walther: Sozialgeographisches Lesebuch I. Mensch und Erde. Geographisches Institut der Kanthochschule 
Braunschweig. Inhalt u.a.: Der Mensch als Sozialwesen. Klima. Städtewesen. 223 S.. Selbstverlag. Braunschweig. 
1964. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Name auf Titelseite. Sprache: deutsch   {2F3568}  8 €  

473) Machatscheck,Fritz: Morphologische Probleme in den Alpen. 17 S. Sonderabdruck aus den Mitteilungen der 
Geographisch-Ethnographischen Gesellschaft Zürich 1924/25.. Böhler. Zürich. 1926. Guter Zustand. geheftet. 
Sprache: deutsch   {AB1772}  6 €  

474) Machatschek, Fritz: Vergleichende Länderkunde der außereuropäischen Erdteile. Nach der Vorlesung 1941/42 
von Prof.Dr. Fritz Machatschek, München. I.Geomorphologie, II.Klimatologie, III.Der Mensch und die Erde. 
Skriptenreihe. H. Mühlberger. Augsburg. Einband  ca. 1960. 385 S. Darstellungen.  Pp. -2/3)Bibl..    {BR3307}  13,8 €  

475) Machatschek,Fritz: Geomorphologie.Leipzig(Teubner)1949(3.A.)164 S.m.70 Abb.,kt.-3)(Na.). .    {AA2173} 6,09 €  
476) Maier,Jörg (Hsg.): Exkursionsführer Oberfanken. Das Geographische Seminar spezial. Universität Bayreuth. 316 

S. mit zahlreichen Abbildungen.. Westermann. Braunschweig. 2007. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AE3893}  12 €  

477) Maier,Jörg+Karl Ruppert: Freizeitraum Oberstaufen. WGI Berichte zur Regionalforschung Heft 13, 1976. 
Wirtschaftsgeographisches Institut München. 92. XII. S. m. zahlr. Textabb. und Kartenbeilagen. Bild vom Einband.. 
Geo-Buch. München. 1976. Kartoniert.   {2F3390}  9 €  

478) Manley,Gordon(Hsg.): Die Welt und ihre Kontinente.Unsere Erde,ihre Völker,ihre Schätze.. 1970.Dt.Buch-
Gem.357 S.m.zahlr.farb.Abb.+Tafeln, gr8, Ln-1) Enthältdie geographischen Grundprobleme.    {AC1777}  10,18 €  

479) Marburger Geographische Gesellschaft e. V.: Jahrbuch 1986 mit einem Jahresbericht des Fachbereichs 
Geographie. Inhalt u.a.: H. Dongus: Venedig, die sinkende Stadt, A Pletsch: Bekannte und unbekannte Provence. 154 
S. gr8. m. Übersichtskarten über die Schwäbische Alb). Marburg/Lahn. 1987. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AI2783}  30 €  

480) Marburger Geographische Gesellschaft e.V.: Jahrbuch 1991 mit einem Jahresbericht des Fachbereichs 
Geographie. E. Struck: Die Türkei zwischen westlichem Tourismus und orientalischem Alltagsleben, J. Müller: 
Lebensraum Sonnensystem. VI + 241 S. gr8. m. zahlr. Tab.). Marburg/Lahn. 1992. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {AI2779}  20 €  
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481) Marburger Geographische Gesellschaft e.V.: Jahrbuch 1998 mit einem Jahresbericht des Fachbereichs 
Geographie. Inhalt u.a.: Popp,H.: Tendenzen der Tourismusentwicklung in den Mahrebländern. Meyer,G.: Der 
Assuan-Staudamm - Klischee und Realität eines gigantischen Entwicklungsprojektes. Nuhn,H.: Kleinstaaten- 
strukturelle Probleme und Entwicklungspotential. IV + 298 S. gr8. m. zahlr. Abb.). Eigenverlag. Marburg. 1998. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2775}  20 €  

482) Marburger Geographische Gesellschaft e.V.: Jahrbuch 2000 mit einem Jahresbericht des Fachbereichs 
Geographie. Inhalt u.a.: W. W. Jungmann + A. Szöcs: Wien - Budapest, A. Vött: Spreewald und Niederlausitz. IV + 
183 S. gr8. m. zahlr. Tab.). Marburg/Lahn. 2001. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2781}  20 €  

483) Marburger Geographische Gesellschaft e.V.: Jahrbuch 2002 mit einem Jahresbericht des Fachbereichs 
Geographie. Inhalt u.a.: A. Pletsch: Neufundland zwischen Eisbergern und Wikingern. Döpp,W.+Jungmann,W.W.: 
Der Vesuv - vulkanologische Charakterisierung, Geschichte des Observatoriums, Entwicklung des Fremdenverkehrs. 
IV + 219 S. gr8. m. zahlr. Abb.). Marburg/Lahn. 2003. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2777}  20 €  

484) Marburger Geographische Gesellschaft e.V.: Jahrbuch 2003 mit einem Jahresbericht des Fachbereichs 
Geographie. Inhalt u.a.: Ch. Opp: Westerzgebirge - eine geographische Exkursion entlang der Kammloipe. 
Döpp,W.+W.W.Jungmann: Historische Landschaften Oberitaliens. IV + 228 S. gr8. m. zahlr. Abb.). Marburg/Lahn. 
2004. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2776}  20 €  

485) Marburger Geographische Gesellschaft e.V.: Jahrbuch 2005 mit einem Jahresbericht des Fachbereichs 
Geographie. Inhalt u.a.: A. Pletsch: Yukon-Alaksa, W. W. Jungmann: Prag (Praha) - Brünn (Brno) - Budapest. IV + 
251 S. gr8. m. zahlr. Abb.). Marburg/Lahn. 2004. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2780}  20 €  

486) Marburger Geographische Gesellschaft e.V.: Jahrbuch 2007. Mit einem Jahresbericht des Fachbereichs 
Geographie. Inhalt u.a.: Jungmann,W.W. - Kampanien und Sizilien - Landschaften der Vulkane und antiker Kultur. 
Pletsch,A. - Auvergne - Land der Romanik und der Vulkane. 266 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. 
Marburg. 2008. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4789}  17 €  

487) Marburger Geographische Gesellschaft e.V.: Jahrbuch 2009. Mit einem Jahresbericht des Fachbereichs 
Geographie. Inhalt u.a.: Schönwiese,C.D. - Klimawandel in Hessen. Döpp,W. - Flensburg als historisches Zentrum 
von Rumproduktion und -handel. 218 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Marburg. 2010. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4785}  17 €  

488) Marchant,E.C.: L'Enseignement de la Geographie et la Revision des Manuels et Atlas. de Geographie. Conseil 
de la Cooperation Culturelle de Conseil de L'Europe. Rapport Sommaire de quatre Conferences organisees sur ce 
theme par le Counseil de L' Europe.L'Education en Europe Serie II - Enseignement general et technique No. 9.  152 S. 
gr.8.. Selbstverlag. Strasbourg. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
französisch   {AG3047}  7 €  

489) Marcinek-Kinzel,Hella-Maria+Margret Buder+weitere: Geographie Lehrbuch für Klasse 7. 176 S. m. zahlr. 
farb. Abbildungen.. Volk und Wissen. Berlin. 1989. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AL1013-7}  4 €  

490) Martonne,Emm.de: Traite de Geographie physique,Tome Premier Notions Generales. Climat - Hydrographie. 
Septieme edition. Inhalt u.a.: La Representation de la Sphere Terrestre. Le Climat Alpin. Mouvements des Oceans 
Vagues - Marees - Courants. 406 S. gr.8. mit 193 Figuren, 6 Tafeln, 2 farb.Falt-Karten.. Armand Colin. Paris. 1948. 
Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: französisch   {AD108}  10 €  

491) Mauer,A.: Geographische Bilder. Darstellung des Wichtigsten und Interessantesten aus der Länder- und 
Völkerkunde.2.Bd.17.Aufl.Schulbuchhandl.Gretzler.Langensalza.1903.582 S.gr8.(Na.Rücken etwas eingerissen) Ln.-
3).    {2E166}  20,4 €  

492) Mauer,A.: Geographische Bilder. Darstellung des Wichtigsten und Interessantesten aus der Länder- und 
Völkerkunde. 1.Bd. 18.Aufl. 662 S. gr8°. Schulbuchhandl. Gretzler. Langensalza. 1905. Ausreichend. Leinen. 
Namenseintrag.Rücken etwas eingerissen. Sprache: deutsch   {2E165}  20,4 €  

493) Mayr,Alois+Friedrich-Carl Schultze-Rhonhof (Hsg.): Münster und seine Partnerstädte. York - Orleans - 
Kristiansand - Monastir - Rishon le Zion - Beaugency - Fresno. Westfälische geographische Studien Heft 43. 227 S. 
gr.8. m. Textabbildungen.. Eigenverlag. Münster. 1988. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{AB4802}  20 €  

494) McKnight,Tom L.+Darrel Hess: Physical Geography. A Landscape Appreciation. Ninth Edition. XXV. 609 S. 
Quart. mit zahlr. farbigen Abbildungen und einer CD. ISBN: 0132338491. Pearson Education International. Upper 
Saddle River. 2008. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {2P2412}  50 €  

495) Meigen,W. und L.Spilger: Aufforderung zur pflanzengeographischen Durchforschung Hessens. Sonderdruck 
aus Bericht der Oberhessischen Gesellschaft für Natur- und Heilkunde zu Gießen, Band 13 (1929). 10 S. gr.8.. 1929. 
Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband hinten fleckig. Sprache: deutsch   {SA19042}  11 €  

496) Meissl,P.und K.Stubenvoll m.1 Beitr.v.Zeger,J.: Ein Computer Programmsystem zur Verdichtung 
trigonometrischer Netze.Al. lgemeine Beschreibung und Benützeranleitung. (Mitt. d. geodätischen Inst. d. T. U. 
Graz, Folge 25)1977. 129 S. kt-2).    {R32058}  7,62 €  

497) Mensching,Horst: Marokko. Die Landschaften im Maghreb. Geographische Handbücher. 254 S. gr.8. mit 22 
Karten, Textfiguren und 16 Bildtafeln.. Keysersche Verlagsbuchhandlung. Heidelberg. 1957. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Namensstempel. Sprache: deutsch   {AC4593}  14 €  
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498) Mensching,Horst(Hsg.): Jahrbuch der Geographischen Gesellschaft zu Hannover für 1963. Arbeiten aus dem 
Geographischen Institut der Technischen Hochschule Hannover. Hann. 1964. 182 S. m. Abb. Kt. -2).    {R1453-9} 9,15 €  

499) Metternich, a.: Die Wüste droht. Die gefährdete Nahrungsgrundlage der menschlichen Ges. ellschaft.  Bremen 
1949.  2.  Aufl.  6. -11. Tsd.  Hln-2).    {R11350}  9,15 €  

500) Metz,Friedrich: Wilhelm Heinrich Riehl und die Erforschung der deutschen Grenzlande. Sonderabdruck aus 
Deutsches Archiv für Landes- und Volksforschung I. 24 S.. 1937. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Widmung des 
Verfasers. Sprache: deutsch   {AL2134}  12 €  

501) Metzler,Hanns Karl: Schneelagerung und Schneeschichtung in den Alpen. o.Vlg.Göttingen.1933.68 S.m.19 
Abb.u.1 Kart.Kt.-1/2).    {2C453}  7,62 €  

502) Meyers Kontinente und Meere: Jopp,Werner+A.Hanle: Meyers Kontinente und Meere. Band 8:Asien, (ohne 
Sowjetunion), Australien, Inseln und Meere. Bibliogr. Inst. Mannheim. 1973. 460 S. Folio. m. zahlr. z. T. farb. 
Textabb. Kunstld. m. U.-2).    {3G21}  17,5 €  

503) Meyers Kontinente und Meere: Jopp,Werner+A.Hanle: Meyers Kontinente und Meere  in 8 Bänden. Band 
1:Afrika,Band 2:Mittel-und Südamerika, Band 3:Nordamerika, Band 4:Europa 1, Band 5:Europa 2, Band 6:Europa 3, 
Geographisches Begriffswörterbuch, Band 7:Sowjetunion, Band 8:Asien, (ohne Sowjetunion), Australien, Ozeane.  
1968-1971. 380, 360, 400, 343, 325, 328, 460, 340 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abbildungen.Format 30x22. 
Bibliographisches Institut. Mannheim. 1971. Guter Zustand. Kunstleder. Kunstleder mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {AF291}  95 €  

504) Meyers Kontinente und Meere: Jopp,Werner+A.Hanle: Meyers Kontinente und Meere. 8 Bände. Band 
1:Afrika,Band 2:Mittel-und Südamerika, Band 3:Nordamerika, Band 4:Europa 1, Band 5:Europa 2, Band 6:Europa 3, 
Geographisches Begriffswörterbuch, Band 7:Sowjetunion, Band 8:Asien, (ohne Sowjetunion), Australien, Ozeane.  
1968-1971. 380, 360, 400, 343, 325, 328, 460, 340 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abbildungen.Format 30x22. 
Bibliographisches Institut. Mannheim. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Kunstleder. 8 Bände, helles Kunstleder. Sprache: 
deutsch   {AP60}  85 €  

505) Meynen,E.: Die Mittelrheinlande. Festschrift zum XXXVI. Deutschen Geographentag vom 2. bis 5.  Oktober 1967 
in Bad Godesberg. Vlg. Franz Steiner. 1967. 335 S.gr.8. m. 26 Karten, 17 Abb., 9 Bildern und 2 Kartenbeilagen. 
Ln.m.U.-2).    {2P2032}  25 €  

506) Meynen,E.: Geographisches Taschenbuch und Jahrweisen für Landeskunde 1962/63. Franz Steiner Vlg. 
Wiesbaden 1962. XX. 533 S. m. zahlr. Tafeln und Abb. s/w und farbg. Pp. foiliert 2).    {3E159}  12,84 €  

507) Meynen,E.(Hsg.): Geographisches Taschenbuch. Jahrweiser zur Deutschen Landeskunde 1954/55, 1956/57, 
1966/69.je ca.600 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2)je.    {3K1355}  15,34 €  

508) Meynen,E.(Hsg.): Geographisches Taschenbuch. Jahrweiser zur Deutschen Landeskunde 1953.Reise-
u.Verkehrsvlg.Stgt.1952.591 S.m.zahlr.Abb.+Karten.Kt.-2).    {3K893A}  15,34 €  

509) Meynen,E.(Hsg.): Geographisches Taschenbuch und Jahrweiser zur Landeskunde 1960/61,. 
1962/63.Vlg.F.Steiner.Wiesbaden.1960, 1962.589, 533 S.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Kt.-2)je.    {3K875A}  17,9 €  

510) Meynen,E.+E.Plewe(Hsg.): Beiträge zur Hochgebirgsforschung und zur Allgemeinen Geographie.Fests. chrift 
für Harald Uhlig zu seinem 60. Geburtstag. Band 2(Erdkundliches Wissen Heft 59)Vlg. F. Steiner. Wiesbaden. 1982. 
313 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2)(68, --).    {R25531}  19,38 €  

511) Mikus,Werner: Industriegeographie. Erträge der Forschung Band 104. Themen der allgemeinen 
Industrieraumlehre. Inhalt u.a.: Zur Entwicklung der Industriegeographie, Industrieräumliche Einheiten, Angewandte 
Industriegeographie. 208 Seiten mit 14 Figuren im Text.. ISBN: 3534064976. Wissentschaftliche Buchgesellschaft. 
Darmstadt. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. Einband leicht nachgedunkelt. Sprache: deutsch   {3DK617}  6 €  

512) Milojevic,Borivoje Z.: Les Vallees Principales de la Yougoslavie. Recherches geographiques. Memoires de la 
societe serbe de geographie. Vol. 9. Belgrade. 1958. 160 S. m. Abb. (Rücken oben geklebt)(Widm.d.Verf.a.d.Titel) 
kt.-2/3)französisch. Bild vom Einband.    {3P125}  25 €  

513) Ministerstwo Oswiaty i Szkolnictwa Wyzszego: Geografia w Uniwersytetach. Programy Ramowe I Plany 
Studiow. Department Studiöw Uniwersyteckich, Ekonomicznych i Pedagogicznych. 78 S. gr.8.. Panstwowe 
Wydawnictwo Naukowe. Warszawa. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: polnisch   {AR1355}  8 €  

514) Minshull,Roger: Regional Geography. Theory and practice. Hutchinson University Library. Contents f.e.: Region 
as real objects, The influence of methods of mapping, The ranking of regions. 168 pages.. ISBN: 0090827732. 
Hutchinson & Co.. London. 1967. Guter Zustand. Kartoniert. Die ersten Seiten am Block etwas lose.. Sprache: 
englisch   {3DK612}  7 €  

515) Mission Commerciale Belge en Russie: Organisee par"l'Expansion Belge" 1913.Rapport par L.de Litwinski.57 
S.. m.13 Porträts-Fot., Quart, kt.-2).    {AD742}  10,18 €  

516) Mitteilungen: der Geographischen Gesellschaft in Hamburg.Band 57:. Johanna Hofmann, Der Fischereihafen 
Hamburg aus geographischer Sicht, 84S. und Frithjof Voss, Junge Erdkrustenbewegungen im Raume der 
Eckernförder Bucht, 94 S. m. 8 Tab. +13 Abb. und 41 Abb. +1 Faltkarte, kt. -1).    {R34941}  19,38 €  

517) Mitteilungen: der Geographischen Gesellschaft in Hamburg.Band 65:. Frank Norbert Nagel, Burgund-
Bourgogne-. Struktur und Interdependenzen einer französischen Wirtschaftsregion. (Region de Programme). 1976. 
XIII, 348 S. m. 61 Tab. , 4 Stadtpl. , 28 Fotos, 57 Karten. kt. -1).    {R34939}  17,85 €  
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518) Mitteilungen: der Geographischen Gesellschaft in Hamburg.Band 68:. Jürgen Ehlers, Die quartäre Morphogenese 
der Harburger Berge und ihrer Umgebung. 1978. VIII, 181 S. m. 62 Abb. (teils Farbfotos)u. 1 gr. farb. Faltkarte. kt. -
1).    {R34937}  18,36 €  

519) Mitteilungen: der Geographischen Gesellschaft in Hamburg.Band 69:. Gerd Tönnies, Die Entwicklung von 
Bevölkerung und Wirtschaft in den nordwestdeutschen Stadtregionen. 1979. XII, 259 S. m. 16 Abb. , 19 Übersichten, 
8Karten, 56 Tabellen, kt. -1).    {R34936}  18,36 €  

520) Mitteilungen der Fränkischen Geograph.Gesellschaft: Band 10/1963. Selbstverlag.Erlangen.358 
S.gr.8.m.z.T.farb.Tafeln und Karten.Kt.-2).    {2P522}  17,9 €  

521) Mitteilungen der Geographischen Gesellschaft: in Hamburg.Band 66:Ursel Wofram:. Räumlich-strukturelle 
Analyse des Mietpreisgefüges in Hamburg als quantitativer Indikator für den Wohnlagewert. 1976. XIV, 343 S. m. 10 
Tab. , 12 Abb. 15 Karten, kt. -1).    {R34933}  25,51 €  

522) Moderne Geographie: in Forschung und Unterricht. Auswahl Reihe B 39/40. 276 S.m.zahlr.Abb. Schroedel. 
Hannover. 1970. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2F522}  4,44 €  

523) Monheim,Felix: Agrargeographie des Neckarschwemmkegels. Historische Entwicklung und heutiges Bild einer 
kleinräumig differenzierten Agrarlandschaft. Heidelberger Geographische Arbeiten Heft 5. 188 S. und 12 Fotos.. 
Keysersche Verlagsbuchhandlung. Heidelberg. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 2 Karten fehlen,Einband 
fleckig. Sprache: deutsch   {AB1200}  9 €  

524) Monkhouse, F.J.: Principles of physical geography. 6.edit.1965,  London,  576 S. m. 196 Abb. i. T. u. 111 Fot. a. 
Taf.,  Ln-2)(Anst.Farb-St.). Sprache: englisch   {2805}  12 €  

525) Mostler,Gerhard: Die Erde. Erdkundliches Lehrbuch zum Diercke Weltatlas. Mit Beiträgen von Gerhard Fischer 
und Leo-Werner Wolski. 4.Aufl. 267 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Westermann. Braunschweig. 1970. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2B2928}  5 €  

526) Mühlenberg,Michael+Jolanta Slowik: Kulturlandschaft als Lebensraum. Uni Taschenbücher 1947. 312 S. mit 
Textabbildungen.. ISBN: 382521947X. Quelle&Meyer. Wiesbaden. 1997. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AK6092}  16 €  

527) Müller,Theodor: Die Geschichte der Geographie am Collegium Carolinum zu Braunschweig. 1745-1834. 20 S.. 
Waisenhaus. Braunschweig. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3459}  6 €  

528) Murridge,D.M. + E. Käll'en:: Problems + prospects in long + medium range Weather Forecasting. Springer-
Vlg.,  1984. XII, 274 p. w. 74 fig.,  gr8,  kt-1).    {AF1031}  22,96 €  

529) Museum für Völkerkunde zu Leipzig: Hirtennomaden und Viehzüchter. Schriften aus dem Museum für 
Völkerkunde. Inhalt u.a.: König,Wolfgang - Nomaden in Wüste, Steppe und Gebirge. Stein,Lothar - Wie das Kamel 
zum Haustier wurde. Jacobeit,Wolfgang - Hirtenwesen in Europa. 60 S. mit Abbildungen.. VEB Broschendruck. 
Leipzig. 1973. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel, Einband fleckig,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2K3842}  7 €  

530) Naturwissenschaftlicher Verein Paderborn e.V.: Mitteilungen - Jubiläumsausgabe 1918 - 2008. Inhalt u.a.: 
Harteisen,Ulrich - Die Sennelandschaft - ein herausragendes Natur- und Kulturerbe. Müller,Gerhard - Mineralquellen 
im Kreis Paderborn. Rüther,Ferdinand - Die Schwermetallrasen der Bleikuhle von Blankenrode. 142 S. Quart. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Paderborn. 2008. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1391} 10 €  

531) Neef,Ernst: Analyse und Prognose von Nebenwirkungen gesellschaftlicher Aktivitäten. im Naturraum. 
Abhandlungen der sächsischen Akademie der Wissenschaften zu Leipzig. Mathematisch-naturwissenschaftliche 
Klasse. Band 54 Heft 1. 70 S.gr.8.mit 7 Abbildungen und 2 Tabellen.. Akademie. Berlin. 1979. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Rücken unten eingerissen,Einband verblasst. Sprache: deutsch   {AC4811}  8 €  

532) Neef,Ernst: Das Gesicht der Erde. Mit einem ABC. Brockhaus-Taschenbuch der Physischen Geographie. 980 S.. 
VEB Brockhaus. Leipzig. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3BK914} 7,5 €  

533) Neef,Ernst: Dresden im Wandel der Zeiten. Sonderabdruck aus Geographische Studien. Festschrift für Prof. Johann 
Sölch. 95-113 S. mit 2 Plänen im Text. Sonderabdruck.. Selbstverlag. 1948. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: 
deutsch   {2Z220}  6 €  

534) Nehring,Ludwig: Die fremden Erdteile Himmelskunde. Nehrings Merk- und Arbeitsbüchlein für Erdkunde in 3 
Teilen, hier nur III.Teil. 4,und 5.Aufl. 48 S.gr.8.mit zahlreichen Textabbildungen.. Heinrich Handel. Breslau. 1927. 
Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Rücken etwas beschädigt,Stempel. Sprache: deutsch   {2B2923}  8 €  

535) Niddrie,David: Wenn die Erde bebt. Vlg. C. Hanser. Mü. 1963. 222 S. gr8. m. Abb. Hln. -2/3)Bibl..    {AM636} 8,13 €  
536) Niemz,G.: Ergebnisse einer bundesweites Umfrage zur Praxis des. Geographieunterrichts (S. A. 46. Deutscher 

Geographentag Mü. 12. bis 16. Oktober 1987) S. 487 - 496. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. Franz Steiner. 
Wiesbaden. 1988. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10881}  4 €  

537) Nietsch,Helmuth: Untersuchungen über die jüngere Talgeschichte der Weser bei. Schlüsselburg und das Alter 
des Niederterrassenlehms bei Stolzenau (Sonderabdruck aus: Jahrb. Geogr. Ges. Hannover für 1954 u. 1955) 1955. S. 
19 - 28. mit 1 Abbildung. Sonderabdruck-. Eigenverlag. Hannover. 1955. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: 
deutsch   {3SA10703}  3 €  

538) Nitz,Hans-Jürgen: Die "Ständige Europäische Konferenz zur Erforschung der. ländlichen Kulturlandschaft" (S. 
A. Archäologie-Geschichte-Geographie 3) S. 213 - 226) Sonderabdruck Offprint. 1985. Guter Zustand. geheftet. 
Sprache: deutsch   {4SA10809}  6 €  
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539) Nitz,Hans-Jürgen: Landerschließung und Kulturlandschaftswandel an den. Siedlungsgrenzen der Erde - Wege 
und Themen der Forschung (S. A. Göttinger Geogr. Abhandlungen H. 66) 1976. S. 11 - 24. m. 72 Abb. + 4 Karten 
(St.) Sonderabdruck Offprint. Erich Glotze KG. Göttingen. 1976. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{4SA10829}  6 €  

540) Nitz,Hans-Jürgen: Ländliche Siedlungen und Siedlungsräume-Stand und. Perspektive in Forschung und Lehre 
(S. A. Die ländliche Siedlung als Forschungsgegenstand der Geographie) 1983. S. 453 - 470) Sonderabdruck Offprint. 
Darmstadt. 1983. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {4SA10842}  6 €  

541) Nordlind,Arnold: Die Geographische Entwicklung des Rheindeltas bis um das Jahr 1500. Eine Historisch-
Geographische Studie. Unveränderter Nachdruck der Ausgabe Lund 1912. Inhalt u.a.: Die Vorgeschichte des Deltas. 
Waal und Maas. Lek und Vecht. Der Flevosee. Alter Rhein. Der Almeresee und die Zuidersee. XVIII. 272 S.. ISBN: 
9060410777. Meridian Publishing Co.. Amsterdam. 1969. Sehr guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AH2189} 11,95 €  

542) Nordsee-Handbuch, Südlicher Teil von: Terschelling bis zur franz.Gr.u.v.Cromer b.South Foreland.. Dt. 
hydrogr. Inst. Hbg. 1953 m.  Nachtrag Nr. 4 Hbg. 1963.  XI, 584 S.  m.  30 Ans. + 33 Ktn. +Pl. (Falt-Kte fehlt )gr8,  
Ln-3).    {R15314}  18,36 €  

543) Norlind,Arnold: Die geographische Entwicklung des Rheindeltas bis um das Jahr 1500. Eine historisch-
geographische Studie.Unveränderter Nachdruck der Ausgabe Lund.1912.Meridian Publishing 
Co.Amsterdamm.1969.272 S.gr.8.Ln.-2).    {2C2033}  14,32 €  

544) Nunez Molina,Luis N.: El Territrio Dominicano. Primera Parte. 3. Aufl. Julio D.  Postigo e Hijos. 1968. 187 S. m. 
Abb. kt. -3)m. Beilagen.    {AS2095}  12,73 €  

545) Nurock, Max: About Israel Do you know that...?. information briefing.Israel Information Centre - 
Jerusalem.1975.12 S.br.-2).    {2L412}  4,44 €  

546) Obst,Erich: Allgemeine Wirtschafts- und Verkehrsgeographie. (Lehrbuch der allgemeinen Geographie Band VII) 
XII+587 S.gr8. m.52 Abb. W. de Gruyter&Co. Berlin. 1959. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2A769}  7 €  

547) Obst,Erich: Allgemeine Wirtschafts- und Verkehrsgeographie. Lehrbuch der allgemeinen Geographie Band VII. 
3.neubearbeitete Aufl. XX. 598 S.gr8. mit 57 Abbildungenund einer mehrfarbigen Karte.. W. de Gruyter&Co. Berlin. 
1965. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Schutzumschlagränder etwas beschädigt. Sprache: deutsch   
{AB5239}  7 €  

548) Obst,Erich+Kurt Kayser: Die grosse Randstufe auf der Ostseite Südafrikas und ihr Vorland. Ein Beitrag zur 
Geschichte der jungen Heraushebung des Subkontinents. Inhalt u.a.: Verlauf der Expedition und Einführung in die 
Geographie der bereisten Gebiete, Die morphologischen Untersuchungen an der Großen Randstufe auf der Ostseite 
Südafrikas, Zusammenfassender Überblick über die Rumpftreppenfolge auf der Ostseite Südafrikas. 
Sonderveröffentlichung III der Geographischen Gesellschaft zu Hannover. 342 Seiten, Größe8, mit 27 
Textabbildungen, 80 Bildern und 9 Kartentafeln.. Geographische Gesellschaft. Hannover. 1949. Guter Zustand. 
Broschur. Vorsatz braunfleckig, Leimung nicht mehr sehr gut.. Sprache: deutsch   {2A3473}  35 €  

549) Oelkers,Karl-Heinz: Datenschlüssel Bodenkunde.. Symbole für die automatische Datenverarbeitung 
bodenkundlicher Geländedaten.Hann.1984.100 S.gr8, kt-2).    {AH633}  7,11 €  

550) Olszewski,Tadeusz: Geografia Ekonomiczna Regionalna Swiata Czec I - Europejskie. Kraje Kapitalistyczne. 
(Ökonomische Regionalgeographie der Welt Teil I - Die europäischen kapitalistischen Länder). Widanie II. 250 S. 
mit Tabellen und 1 Faltkarte.. Naukoew. Warszawa. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,Einband mittig 3 
cm eingerissen. Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   {AB4874}  8 €  

551) Olszewski,Tadeusz: Geografia Ekonomiczna Regionalna Swiata Czec II - Kraje. Pozaeuropejskie (bez 
socjalistycnych) Poszerzone i Uzupelnione. (Ökonomische Regionalgeographie der Welt Teil II - Die 
aussereuropäischen Länder (ohne den sozialistischen). Widanie II. 472 S. mit Tabellen und Faltkarten.. Naukoew. 
Warszawa. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,Einband. Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   
{AB4875}  15 €  

552) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 107. 1965. Heft I-II+III (2 Bde.). Aus dem 
Inhalt: German,R.: Glazial oder interglazial?; Küpfer,H.: Kuwait, Entwicklungszentrum am "arabischen" Golf; 
Leitner,W.: Die innerurbane Verkehrsstruktur Istanbuls. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 1965. 
276 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (Einband fingerfleckig) kt.-2/3).    {AE2254}  15 €  

553) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 108. 1966. Heft I+II-III (2 Bde.). Aus dem 
Inhalt: Arnberger,E.: Probleme der Fortführung, Berichtigung und Neubearbeitung thematischer Karten; Riedl,H.: 
Neue Beiträge zum Problem: Raxlandschaft - Augensteinlandschaft; Schlegel,W.: Über den Vergleich im 
Erdkundeunterricht. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 1966. 433 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. 
Tafeln. (Einband fingerfleckig) kt.-2/3).    {AE2253}  15 €  

554) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 110. 1968. Heft I+II-III (2 Bde.). Aus dem 
Inhalt: Bobek,H.: Die Versorung mit zentralen Diensten; Morawetz,S.: Die Gleichenberger Gegend; Rother,K.: Die 
Albaner in Süditalien; Winkler,E.: Wandlungen der Halfagraswirtschaft in Tunesien. Voraussetzungen und 
Rückwirkungen einer Industrieneugründung. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 1968. 393 S. gr8. m. 
zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln sowie 2 Beilagen. (Einband fingerfleckig) kt.-2/3).    {AE2251}  15 €  

555) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 111. 1969. Heft I+II-III (2 Bde.). Aus dem 
Inhalt: Rohrhofer,F.: Hundert Jahre Hochjochferner (Ötztaler Alpen); Meine,K.-H.: Standpunkte und Standorte der 
Thematischen Kartographie im deutschen Sprachraum; Bobek,H.: Zur Kenntnis der Südlichen Lut; Helbig,K.: Von 
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Belice bis Panama. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 1969. 351 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. 
Tafeln sowie 1 Beilage. (Einband fingerfleckig) kt.-2/3).    {AE2250}  15 €  

556) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 112. 1970. Heft I+II-III (2 Bde.). Aus dem 
Inhalt: Matzenetter,J.+Th.: Portugiesisch-Afrika - Einheit und Differenzierung; Eriksen,W.: Probleme der 
Energieversorgung Argentiniens; Nissel,H.: Ökonomische und soziale Probleme Indiens; Witt,W.: Grenzlinien und 
Grenzgürtelmethode. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 1970. 460 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text 
u.a. Tafeln sowie 1 Beilage. (Einband fleckig) kt.-2/3).    {AE2249}  15 €  

557) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 113. 1971. Heft I-II+III (2 Bde.). Aus dem 
Inhalt: Slupetzky,H.: Der Verlauf der Ausaperung am Stubacher Sonnblickkees (Hohe Tauern); Nagl,H.: Zur 
eiszeitlichen Vergletscherung der Seckauer Tauern; Zsilincsar,W.: fragen der Stadtgeographie in den Vereinigten 
Staaten von Amerika. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 1971. 409 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text 
u.a. Tafeln sowie 4 Beilagen. (Einband fingerfleckig)(roter Haken a.d. Titel von Heft III) kt.-2/3).    {AE2248}  15 €  

558) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 115. 1973. Heft I-III (in einem Band). Aus 
dem Inhalt: Leidlmair,A.: Südtirol als bevölkerungsgeographisches Problem; Hiller,O.: Zur Morphogenese des 
Krappfeldbeckens in Kärnten; kretschmer,I.: Stand und heutige Bedeutung der großen Weltkartenwerke. 
Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 1973. 345 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln sowie 6 
Beilagen. (Einband fingerfleckig)(untere Ecke der letzen Seite abgerissen) kt.-2/3).    {AE2246}  10 €  

559) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 116. 1974. Heft I-II+III (2 Bde.). Aus dem 
Inhalt: Stocker,E.: Morphometrische Studien an Rinnensystemen mittels Laborversuchen; Lendl,E.: Geistliche 
Territorien in Mitteleuropa und ihre politisch-geographische Stellung; Tollmann,A.: Geologie im Umbruch; 
Kelnhofer,F.: Nomogramme in der thematischen Kartographie. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 
1974. 549 S. gr8. M. zahlr. Abb. Im Text u.a. Tafeln sowie 14 Beilagen. (Einband fingerfleckig(Inhaltsverzeichnis zu 
Heft III lose)) kt.-2/3).    {AE2245}  15 €  

560) Österreichische Geographische Gesellschaft: Mitteilungen. Band 117. 1975. Heft I-II (in einem Band). Aus dem 
Inhalt: Lichtenberger,E.: Forschungsrichtungen der Geographie. Das österreichische Beispiel 1945-1975; Bobek,H.: 
Österreichs Regionalstruktur im Spiegel des Atlas der Republik Österreich; Stiglbauer,K.: Geographie und 
Raumordnung. Anmerkungen zu einem Literaturverzeichnis. Österreichische Geographische Gesellschaft. Wien. 
1975. 268 S. gr8. (Einband fingerfleckig) kt.-2/3).    {AE2244}  10 €  

561) Otremba,Erich: Allgemeine Geographie des Welthandels und des Weltverkehrs. Erde und Weltwirtschaft, ein 
Handbuch der Allgemeinen Wirtschaftsgeographie, Band 4. Inhalt u.a.: Geographische Grundlegung und Kräftelehre 
des Welthandels und des Weltverkehrs. Die Gestaltelemente des Handels- und Verkehrsraumes der Erde in ihrer 
geographishen und wirtschaftlichen Bedingtheit. Die Wirtschaftsräume der Erde in ihrer handels- und 
verkehrsgeographischen Struktur und in ihrer Verflechung. 380 S. gr.8. m. 79 Textabb., 37 Tabellen und 19 Bildern 
auf 16 Tafeln.. Franck'sche. Stuttgart. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig,diverse Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2B2548}  12 €  

562) Otremba,Erich: Der Wirtschaftsraum - seine geographischen Grundlagen und Probleme. Erde und 
Weltwirtschaft, ein Handbuch der Allgemeinen Wirtschaftsgeographie, Band 1. Inhalt u.a.: Gefügeordnungen im 
Wirtschaftsraum. Die Natur des Wirtschaftsraumes. Pflanzenwelt und Wirtschaft. Das Klima. Die Wirtschaftsstufen 
und Wirtschaftsreformen der Menschheit. 2. Neubearbeitete Auflage. 272 S. gr.8. m. 71 Textabb. und 9 Tabellen.. 
Franck'sche. Stuttgart. 1969. Guter Zustand. Leinen. Stempel. Sprache: deutsch   {2B2556}  8 €  

563) Otremba,Erich: Die Güterproduktion im Weltwirtschaftsraum. Erde und Weltwirtschaft, ein Handbuch der 
Allgemeinen Wirtschaftsgeographie, Band 2/3. Inhalt u.a.: Arbeit und Energie im Dienst der Güterproduktion. Das 
agrarwirtschsaftliche Betätigungsfeld der Menschheit. Historische Elemente im Argrarraum der Erde. Der 
industriewirtschaftliche Betätigungsraum der Menschheit. 3. Neubearbeitete Auflage von "Die Produktionsräume der 
Erde". 407 S. gr.8. m. 42 Textabb. und 32 Tabellen.. ISBN: 3440042499. Franck'sche. Stuttgart. 1978. Guter Zustand. 
Pappeinband. Stempel. Sprache: deutsch   {2B2549}  8 €  

564) Otremba,Erich: Theodor Kraus 15.8.1894 - 7.10.1973. (S. A. Geograph. Zeitschr. 62. Jg., H. 1, 1. Quartal) S. 1 - 
11. m. 1 Bildnis) Sonderabdruck Offprint. Franz Steiner. Wiesbaden. 1974. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   
{4SA10882}  4 €  

565) Otremba,Erich+Hans-Günter Gierloff-Emden(Hsg.): Tagungsbericht und wissenschaftliche 
Abhandlungen.Deutscher. Geographentag Berlin 20. bis 25. Mai 1959. Vlg. F. Steiner. Wiesbaden. 1960. X+320 S. 
gr8. m. 28 Karten+19Abb. +11 Bildtaf. Kt. -2).    {AM142}  16,31 €  

566) Oulmont,Philippe: Le sentiment national d'identite en Europe. Historiens & Geographes Tire a part: No. 366. 
Revue de l'Association des Professeurs d'Histoire et de Geographie. 370 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Historiens 
& Geographes. 1999. Guter Zustand. Broschur. Sprache: französisch   {AR1649}  15 €  

567) Paffen,Karlheinz: Stellung und Bedeutung der physisichen Anthropogeographie. Reihe: Libelli Band CXLV. 2. 
Aufl. 54 S. Foto der ersten Seite.. Wissenschaftliche Buchgemeinschaft. Darmstadt. 1969. Guter Zustand. Leinen. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3395}  10 €  

568) Papageorgiou,Alexandre: Integration urbaine.Essai sur la rehabilitation des centres urbains hi. storiques et leur 
role das l`espace structure de l`avenir. Paris(Vincent, Freal et Cie)1971. 178 p. avec 335 illustr. 4to, Ln. -1).    
{R11058}  22,96 €  
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569) Pasek,Jaroslav+Jaromir Demek: Mass movements near the community of Stadice. in North Western Bohemia. 
Czechoslovak Academy of Sciences. Geological Institut Praha. Institut of Geography Brno. Studia geographica 3. 
Published on the occasion of the VIII. International Congress of INQUA, Paris 1969. 17 S.  8 Fig. u. 10 Fotos auf 
Tafeln sowie 1 beiliegenden Karte. Czechoslovak Academy of Sciences. Brno. 1969. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: englisch   {2M2038}  12 €  

570) Passarge,Siegfried: Die Grundlagen der Landschaftskunde.Band III:Die Oberflächengestaltung. der Erde.Ein 
Lehrbuch und eine Anleitung zu landschaftskundlicher Forschung und 
Darstellung.Friedrichsen&Co.Hamburg.1920.558 S.m.220 Abb.im Text und 26 Abb.auf 17 Tafeln.Ln.-2).    
{AA4472}  51,13 €  

571) Passarge,Siegfried: Geographische Völkerkunde. Safari-Vlg. Bln. 1951. 660 S. gr8. m. 227 Abb. a. Kunstdrucktaf. 
+ 49 Karten der Wirtschaftsgeb. u. Kulturen. Ln. m. U. - 3).    {3A8201}  15 €  

572) Passeri,L.: Stratigrafia e sedimentologia die calcari giurassici del M.Cucco. (Appennino Umbro) (S. A. Geol. 
Romana Vol. X) 1971. S. 93 - 130. gr8. m. 25 Fig. (St.) br. -3) Sonderabdruck.    {R64579}  4 €  

573) Paterson,J.H.: North America. a Geography of Canada and the United States. Third Edition. 470 S. mit zahlr. 
schwarzweißen Tafeln und Textabbildungen.. Oxford University Press. Oxford. 1965. Guter Zustand. Leinen. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2E3424}  15 €  

574) Pecsi,Marton+Ferenc Probald: Man and Environment. Studies in Geography in Hungary Nr. 11. 245 s. gr.8. Mit 
Abbildungen. Akademiai Kiado. Budapest. 1974. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   
{AR1509}  15 €  

575) Pecsi,Marton+György Enyedi+Sandor Marosi: Hungary Geographical Studies. Inhalt u.a.: Landscape units and 
their types in Hungary. The hydrography of Hungary. The natural vegetation of Hungary. Regional development of 
the Hungarian national economy. 251 S. gr.8. Mit Faltkarten.. International Geogrpahical Union. Budapest. 1971. 
Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {AB1314}  12 €  

576) Peterhans,E.: Etude de Lias et des Geanticlinaux de la Nappe des Prealpes. Medianes Entre la Vallee du Rhone et 
le Lac D'Annecy. Denkschriften der Schweizerischen Naturforschenden Gesellschaft, Band LXII, Abhandlung 2. VIII. 
192-343 S. Folio. Avec 2 Figures, 3 Tableaux et 3 Planches.. Gebr.Fretz. Zürich. 1926. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Rücken teilweise eingerissen,Einband fleckig,mit Widmung des Verfassers. Sprache: französisch   
{AD5721}  12 €  

577) Petermanns Geographische Mitteilungen: 98.Jahrgang 1954.4.Quartalsheft. Aus dem Inhalt: Plewe,E.: Heinrich 
Schmitthenner; Wilhelmy,H.: Die Besiedelung der Staatsländereien im argentinische Territotium Misiones; Kolb,A. 
Die Wanderungen der Polynesier und die Tarokultur. Bartsch,Gerhart: Ankara im Wandel der Zeiten und Kulturen. S. 
242-331. quart. m. Abb. und Inhaltsverzeichnis dabei. m. Widmung des Verfassers. Bild vom Einband. VEB 
Geographisch-Karthographische Anstalt. Gotha. 1954. Ausreichend. Kartoniert. Einband am Rücken zerrissen. Ecken 
bestoßen. Sprache: deutsch   {2P2206}  18 €  

578) Petersen,J.+H.Schrepfer: Die Geographie vor neuen Aufgaben. I.Teil: Die Neugestaltung des erdkundlichen 
Unterrichts. II.Teil: Einheit und Aufgabe der Geographie als Wissenschaft. 86 S.. Diesterweg. Frankfurt. 1934. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R554}  12 €  

579) Pfaff,Friedrich: Die Naturkräfte in den Alpen oder Physikalische Geographie des. 
Alpengebirges.Vlg.R.Oldenbourg.Mü.1877.X+281 S.m.68 Holzschnitten.Ln.-2).    {AG875}  30,63 €  

580) Pfahlberg,Bernh.: Zur Politik afro-asiat.Staaten in d.Vereinten Nationen 1945-1960. Sozialwiss.Beitr.z.Entw.-
Forsch.4)1966.283 S.kt-1)(37, --).    {24522}  12,73 €  

581) Philippson,Alfred: Europa. Bern. 1905. XII, 761 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Hld. -3)ohne Titelblatt.    
{AU1325}  30,63 €  

582) Pietrusky,Ulrich+Rudolf Wisbauer: Bad Füssing. Eine bevölkerungsgeographische Analyse. 103 S. gr.8. mit 
Abbildungen.. ISBN: 3922016022. Passavia. Passau. 1978. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4741} 5 €  

583) Pinkwart,W.(Hsg.): Genetische Ansätze in der Kulturlandschaftsforschung. Festschrift für Helmut Jäger Inhalt 
u.a.: Simms,Anngret - Frühformen der mittelalterlichen Stadt in Irland. Nitz,Hans-Jürgen - spätmittelalterliches 
Fehdewesen und regionale Wüstungsmassierung. Lamping,Heinrich - Die Rolle des Staates bei der 
landwirtschaftlichen Erschliessung im Südwesten Australiens. (Würzburger Geogr. Arbeiten H. 60) 434 S. gr8. m. 
zahlr. Abb.). Selbstverlag. Würzburg. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3636}  29 €  

584) Polen: von heute. Fremdsprachenvlg. Polonia. Warschau. 1954. 150 S. m. zahlr. Fotos u. einer Faltkarte. (Kanten 
bestoßen) kt.-2/3)Bild vom Einband.    {2M1965}  5 €  

585) Polen: Fleszarowa,Regina: Retrospective Geol.Bibliography of Poland.Containing also works of Pol. ish 
Authors, dealing with Sciences of Earth, Part I.1900-1950.in 2 vols.(I.A-L)+II arrangement according to 
division)zus.44, 1195 S.gr8.kt.-2).    {AC1893}  76,64 €  

586) Polish Academiy of Sciences: Aims of Economic Regionalization. Proceedings of the Third General Meeting of the 
Commission on Methods of Economic Regionalization of the International Geographical Union July 23, 1964 
London. Geographia Polonica 8. Institute of Geography. 68 S. gr.8. mit Textabbildungen.. Panstwow  Wydawnictwo 
Naukowe. Waszawa. 1965. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   
{AR1395}  6 €  
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587) Polish Academiy of Sciences: Colloque de Geomorphologie des Carpathes (17-26 septembre 1963). Geographia 
Polonica 9. Institute of Geography. 118 S. gr.8. mit Textabbildungen.. Panstwow  Wydawnictwo Naukowe. Waszawa. 
1965. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   {AR1394}  10 €  

588) Polish Academy of Sciences: Geomorphological Problems of Carpathians II. Geographia Polonica 10. Institut of 
Geography. Inhalt u.a.: Rumanian Carpathians, Soviet Carpathians, Polish Carpathians, Hungarian Carpathians, 
Czechoslovak Carpathians. 172 S. gr.8. mit Abbildungen.. Polish Academy of Sciences. Warszawa. 1966. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R363}  16 €  

589) Polish Academy of Sciences: Land Utilization in East-Central Europe Case Studies. Geographia Polonica 5. 
Inhalt u.a.: Kostrowicki,Herzy+Ivan Velchev - The collective Farm of Petarch in the subarban Zone of Sofia. 
Jersic,Matjaz+weitere - The Village of Sebeborci on the Slovenian Fringes of the Great Pannonian Plain. 
Szczesny,Roman - The Carpathian Commune of Cergowa. 498 S. gr.8. mit zahlreichen farbigen Faltkarten und 
Textabbildungen.. Wydawnictwa Geologiczne. Warszawa. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R333}  25 €  

590) Polish Academy of Sciences: Problemes de formation et d'amenagement du reseau urbain. Geographia Polonica 
12. Inhalt u.a.: Straszewicz,Ludwig - Lodz et sa Region Industrielle. Berezowski,Stanislaw - Le Role du Secteur 
Tertiaire Non-Polarise dans la Formation des Villes. Rozycka,Wieslawa - Le Role des Conditions Naturelles dans 
L'Amenagement du Reseau des Villes. Rochefort,Michel - Les Notions de Reseau Urbain et D'Armature Urbaine. 298 
S. gr.8. mit farbigen Faltkarten und Textabbildungen.. Wydawnictwa Geologiczne. Warszawa. 1967. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3R334}  13 €  

591) Polish Academy of Sciences: Studies in Geographical Methods. Proceedidngs of the 3rd Anglo-Polish 
Geographical Seminar Baranow Sandomierski, September 1-10,1997. Geographia Polonica 18. Inhalt u.a.: 
Barrett,Eric C. - Satellites in geographical Research. Kosinski,Leszek - The Internal Migrations of Population in 
Poland 1961-1965. 260 S. gr.8. mit Abbildungen.. PWN. Warszawa. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2C4291}  15 €  

592) Pommersche Geographische Gesellschaft: 53./54. Jahrbuch der Pommerschen Geographischen Gesellschaft 
(1935/36). Sitz Greifswald. Inhalt u.a.: Schütze,Hans - Die Entstehungsgeschichte zweier ostpommerscher Nehrungen. 
Stitz,Karl - Der moderne Straßenverkehr im zentralen Teil der deutschen Mittelgebirgsschwelle. 157 S. m. zahlreichen 
Karten, Kartenksizzen und Textabbildungen.. L.Bamberg. Greifswald. 1937. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {AF928}  12 €  

593) Popp,Herbert: Die Kleinstadt. Ausgewählte Problemstellungen und Arbeitsmaterialien für den Erdkundeunterricht 
in der Sekundarstufe. Der Erdkundeunterricht Heft 25. 1.Aufl. 137 S. mit Abbildugnen.. ISBN: 3129620311. Klett. 
Stuttgart. 1977. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2A3988}  13 €  

594) Portig,Felix: (S.A.Gerlands Beiträge zur Geophysik 63 Heft 2)1953.S.86-87.. gr8. m. 1 Abb. br. -2).    {R62671} 2,91 €  
595) Poser,Hans+Gerhard Oberbeck: Jahrbuch der Geographischen Gesellschaft zu Hannover 1956-1957. 218 

S.m.Abb.. Freimann&Fuchs. Hannover. 1957. Sprache: deutsch   {2B1478}  9,2 €  
596) Praesent,Hans: Die Exkursion des geopgraphischen Institutes der Universität. Greifswald quer durch die 

Rheinpfalz Pfingsten 1914 (S. A. Pfälzische Heimatkunde XI, Jg.) 1915. S. 6 - 14, 20, 25, 27, 29. m. zahlr. Abb. (St.) 
br. -3) -Sonderabdruck-.    {3SA9669}  4,4 €  

597) Prechtl,Hans: Geomorphologische Strukturen. Tübinger Geographische Studien Heft 17. Geographisches Institut 
der Universität Tübingen. 144 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Textabb. Bild vom Einband.. Selbstverlag. Tübingen. 1965. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2F3392}  10 €  

598) Preiss,Walter: Mittel- und Niederrhein. Erläuterungstext. Lehrerheft zu Westermann Schautafeln, Erdkundliches 
Grundwissen. Anregungen für Gruppenarbeiten, Kunst und Werken zu dem Thema. (o.J.ca.1955). 32 S.. Westermann. 
Braunschweig. 1955. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AX485}  5 €  

599) Prüll,Hermann: Fünf Hauptfragen aus der Methodik der Geographie. Wunderlich Vlg. Lpz. 1903. 71 S. Kt. -3).    
{AU958}  9,15 €  

600) Pulina,Marian: Observations on the chemical denudation of some karst areas of. Europe and Asia(S. A. Stud. 
Geomorph. Garpatho-Balc. Vol. V)1971. S. 80-92. m. Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA4057}  2,91 €  

601) Putnins,R.: On the division of earth surface into zones of illumination. Riga.1935.221 S.gr8.m.20 Abb.i.T.+76 
Abb.a.Taf.i.Anhg.kt-2)Bibl..    {AC345}  17,85 €  

602) Pütz,Wilhelm: Leitfaden bei dem Unterrichte in der vergleichenden Erdbeschreibung. für die unteren und 
mittleren Klassen höherer Lehranstalten. 22. verb. Auflage. 235 S. kl. 8. m. Abb. Herdersche Verlagsbuchhandlung. 
Freiburg. 1890. Guter Zustand. Halbleder. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {AK3787}  28 €  

603) Pütz,Wilhelm: Leitfaden der vergleichbaren Erdbeschreibung. 23. Aufl. Herderscher Vlg. Handlung Freiburg im 
Breisgau. 1894. S. VI-XVI. u. 294 S. m. zahlr. Abb. u. Tabellen S. II-XXXIV. Hld. -2).    {AO194}  24,49 €  

604) Pütz,Wilhelm bearbeitet von Cremans: Das Altertum. Reihe: Grundriß der Geographie und Geschichte der alten, 
mittlern und neuern Zeit für die oberen Klassen höherer Lehranstalten.Band 1. 18. Aufl. 1887.306 Seiten. Karl 
Baedeker. Leipzig. 1887. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. Rücken beschabt, obere Kante defekt. Mamorierter 
Schnitt.   {2C3764}  19 €  

605) Puxley,W.L.: Wanderungen im Queeenslandbusch. 2. Aufl. Inhalt u.a.: Das Morgenland. Beuteltiere. Dingos. Am 
Meeresstrand. Schlangen. Das Leben auf der Tation. Die Steinzeitmenschen. Das tropische Queensland. 223 S. m. 24 
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Fot. und 1 Karte.. Gnadenfeld. Berlin. 1935. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig,Buchblock etwas 
lose,Name. Sprache: deutsch   {AH2139}  12,45 €  

606) Quencez,G.: Vocabularium Geographicum. Francais, Deutsch, Italiano, Niederlands, English, Espanol. Council for 
Cultural, Co-Operation of the Council, of Europe. 298 S.. Des Ecoles Europeennes. Luxembourg. 1987. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {3R215}  15 €  

607) Quilici,Folco: Grausame Paradiese-Die großen Wüsten. Österreichischer Bundesverlag.Wien.Schreiber 
Verlag.Esslingen.Union Verlag.Stuttgart.1969.128 S.Quart.m.zahlr.farb.Tafeln und Textabb.Ln.-2).    {2P763} 10,23 €  

608) Radke,Fr.: Amerika-Australien-Oseanien-Weltmeere-Polarländer. Erdkunde für Höhere Lehranstalten.Ausgabe 
B. 145 S.m.zahlr.Abb. Schöningh Verlag. Paderborn. 1962. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2C1339} 5 €  

609) Rahmenrichtlinie und Handreichung: Geographie.Min.für Bildung u.Wiss.DDR 1990.43 S.,br-1). .    {AI396} 3,6 €  
610) Ransley,Neville: A Geography of the Maltese Islands. A St. Aloysius College Publication. 66 S. gr.8. mit 

zahlreichen Abbildungen.. Progress Co.Ltd.. Malta. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   
{AG2982}  14 €  

611) Rathjens,Carl+Martin Born: Tagungsbericht und wissentschaftliche Abhandlung. Verhandlungen des deutschen 
Geographentages, Band 39. Deutscher Geographentag Kassel, 11.-16. Juni 1973. Inhalt u.a.: Didaktik der Geographie, 
Raumordnung und Landesplanung, Landschaftsökologie und Umweltforschung. 601 Seiten, Größe8, mit 10 Karten, 
130 Abbildungen und 15 Bilder.. Franz Steiner Verlag GmbH. Wiesbaden. 1974. Guter Zustand. Broschur. Einband 
leicht nachgebräunt.   {2A3455}  15 €  

612) Ratzel,Friedrich: Über Naturschilderung.Volksausgabe. (4.A.) VIII, 394 S. m. 7 Abb. R. Oldenbourg. München. 
1923. Guter Zustand. Halbleinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {B542}  15,29 €  

613) Recker,Engelbert: Erfolgskontrolle regionaler Aktionsprogramme durch Indiktoren.1977.XV,. 233 S. m. Abb. 
Folio, kt. -2)-Bundesforschungsanstalt für Landeskunde und Raumordnung, Forschungen zur Raumentwicklung Band 
6.    {R35500}  18,36 €  

614) Reiner,Ernst: Zur Geographie des Ramu-Tales,Papua-Neu-Guinea. (S. A. Ber. Naturf. Ges. Freiburg i. Br. 67) S. 
255 - 276. m. 2 Karten + zahlr. Abb. (U.) Sonderabdruck Offprint. Freiburg. 1977. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {4SA10814}  12 €  

615) Renes,Johannes+Winfried Schenk (Hsg.): Städtische Siedlungen und ihr Umland. Siedlungsforschung - 
Archäologie - Geschichte - Geographie Band 26. Arbeitskreis für historische Kulturlamdschaftsforschung in 
Mitteleuropa ARKUM e.V. Inhalt u.a.: .Küntzel,Thomas - Quedlinburg und sein Umland. Rücken,Peter - Der 
Fürstenhof und sein Umland zwischen Mittelalter und Neuzeit - Das Beispiel Württemberg. 315 S. gr.8. Mit 
zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Bonn. 2008. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4820} 16 €  

616) Rheinland: Kayser,Kurt+Theodor Kraus: Köln und die Rheinlande-Festschrift zum 33.Deutschen 
Geographentag. vom 22.bis 26.Mai 1961 in Köln.Steiner Verlag.Wiesbaden.374 S.gr.8.m.s/w.Tafeln, Textabb.und 
Karten.(St.)Ln.-2).    {2M1484}  40,9 €  

617) Richter,Dieter: Geofaktoren und Zonen. westermann-colleg Raum + Gesellschaft Heft 10. 1.Aufl. 86 S. gr.8. mit 
Abbildungen.. ISBN: 3141510105. Westermann. Braunschweig. 1980. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: 
deutsch   {AX110}  4 €  

618) Richter,Egon: Sehnsucht nach Sonne. Bilder und Geschichten vom Großen Fels bis zum Stillen 
Ozean.Vlg.Hinstorff.Rostock.1977.166 S.m.zahrl.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {3K934}  7,67 €  

619) Richter,Werner: Das Nomadentum im Negev und auf der Sinaihalbinsel. Phasen und Probleme der 
Seßhaftwerdung mobiler Lebensformgruppen seit dem 19.Jahrhundert. VAG Vechtaer Arbeiten zur Geographie und 
Regionalwissenschaft Band 1. 114 S. Quart. Mit 43 Abbildugnen und 6 Tabellen.. Vechtaer Verlag GmbH. Vechta. 
1985. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1613}  13 €  

620) Richter,Werner: Jüdische Agrarkolonisation in Südpalästina. (Südisrael) im 20. Jahrhundert. Phasen und 
Probleme der Erschließung eines Pionierraumes im Bereich der Trockengrenze des westlichen Vorderasiens. Kölner 
Forschungen zur Wirtschafts- und Sozialgeographie. Band 27. Selbstvlg. im Wirtschafts- und Sozialgeographischen 
Institut der Univ. Köln.  157 . 1 beiliegende Karte. Universität Köln. Köln. 1980. Guter Zustand. Kartoniert. Pers. 
Widm. des Autors. Sprache: deutsch   {2M2035}  10 €  

621) Ried,Hans: Vom Montandreieck zur Saar-Lor-Lux-Industrieregion. Themen zur Geographie und 
Gemeinschaftskunde. 1.Aufl. 99 S. mit Abbildungen.. ISBN: 3425074520. Diesterweg. Frankfurt. 1972. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2K4680}  3 €  

622) Riesengebirge: Opera Corgcontica: 1(1964(,3(1966),4(1967).gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2)je. .    {2B280}  6,09 €  
623) Ringleb,Anneliese und Hermann Hambloch: Dörfer im oberen Weserbergland (Ringleb). Einördgruppe und 

Drubbel - Ein Beitrag zu der Frage nach den Urhöfen und Altfluren einer bäuerlichen Siedung (Hambloch). 
Landeskundeliche Karten und Hefte der Geographischen Kommission für Westfalen Reihe - Siedlung und Landschaft 
in Westfalen. 56 S. Quart. Mit insgesamt 16 Abbildungen (teilweise farbig) und 14 Tabellen.. Selbstverlag. Münster. 
1960. Guter Zustand. Mappe. Sprache: deutsch   {2G2605}  20 €  

624) Ritter,G.+Th.Schneider: Geographische Exkursionen an Hochschule und Schule. Ein Beitrag zur 
Exkursionsdidaktik. Harms Pädagogische Reihe. Schriften für die Schulpraxis Band 5. 1. Aufl. 145 S. mit 
Abbildungen.. ISBN: 3471006052. List. München. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{2T1441}  45 €  
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625) Ritter,Wigand+Micahel Frowein: Reiseverkehrsgeographie. 4. Aufl. 264 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 
3441003489. Gehlen. Bad Homburg. 1993. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1486}  5 €  

626) Ritzel,Andreas: Schülerexkursionen Hönnetal. Beispiele für die Vorbereitung, Durchführung und Auswertung von 
Exkursionen im Heimatraum. Westfälischer Heimatbund. 124 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Münster. 
1990. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1483}  15 €  

627) Rohrmann,A.: E.von Seydlitz: Geographie.Ausgabe B: Kleines Lehrbuch. 24. Bearb. Vlg. F.Hirt. Breslau. 1912. 
XI+324 S. gr8. m. 137 Bildern u. Fig. i.T., 25 farb. Taf.+1 Anhang v. 148 Bildern in Photographiendruck. Ln.-2).    
{2B501}  17,89 €  

628) Rohrmann,A.: Geographie für höhere Lehranstalten 4.Heft: Die Westfeste. Nordamerika, Südamerika, Der 
Große Ozean, Der Atlantische Ozean, Arktis und Antarktis. 23. Aufl. IV. 104 S. und 32 Tafelseiten.. Hirt. Breslau. 
1934. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R308}  5 €  

629) Rohrmann,A. und W.Muhle: E.von Seydlitz'sche Geographie Zweiter Teil. Weitere erdkundliche Grundbegriffe 
Europa, ohne das Deutsche Reich. Ausgabe für das Königreich Sachsen. 4.Aufl. 80 S. mit 47 Bildern und Figuren im 
Text und 8 farbigen Tafeln.. Hirt & Sohn. Leipzig. 1918. Ausreichend. Kartoniert. Namenseintrag,teilweise Figuren 
ausgemalt,fleckig. Sprache: deutsch   {2T1998}  14 €  

630) Römhild,G. (Hsg.): Thüringen. Beiträge, Berichte und Materialien über eine Thüringen-Exkursion im Juli 1992. 
Universität Paderborn FB 1: Geographie. Inhalt u.a.: Ebehardt,Ruben - Wasserbauliche Maßnahmen und 
Hydrogeographie. Asmuth,Peter - Landnahme, Rodungszeit, Wüstungsperiode - zur Geschichte Thüringens. 
Asmuth,Peter - Fridrichrode - Rennsteig Inselsberg - Schmalkaler Land. 191 S. Quart. mit Abbildungen.. Selbstverlag. 
Bad Godesberg. 1993. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1367}  20 €  

631) Römhild,Georg: Mitteldeutschland zwischen Werra, Saale und Elbe. Exkursionsbericht, Aufsätze und 
Materialien. Gesamthochschule Paderborn. Fachbereich 1, Fach Geographie, Materialien und Manuskripte. 177 S. 
Quart. m. Abbildungen.. Eigenverlag. Paderborn. 1997. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AV455}  22 €  

632) Römhild,Georg (Hsg.): Mitteldeutschland zwischen Werra, Saale und Elbe. Exkursionsberichte, Aufsätze und 
Materialien. Universität-Gesamthochschule Paderborn, Fachbereich 1/ Fach Geogrpahie. VIII. 177 S. Quart. m. zahlr. 
Abb. Bild vom Einband.. Paderborn. 1997. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2P2375}  18 €  

633) Rosenbach,Otto+Klaus Strobach+Waldemar Heitz: Denkschrift zur Lage der Physik des Erdkörpers. (Dt. 
Forsch. Anstalt Denkschr. 10/1967)158 S. kt-2).    {R50955}  7,62 €  

634) Rosenberg,Hugo: Harms Erdkunde: Deutschland. (Handbuch der Erdkunde Band 1) 20. Aufl. Vlg. P. List. Bln. 
361 S. m. 265 Abb. Ln.-2).    {2C173}  10,18 €  

635) Rösler,Franz: Der Schnellzeichner. III.Band. Geographische Skizzen (Asien.Amerika.Afrika.Australien). 
4.Auflage. 8.-10.Tsd. 32 S.quer.m.Abb. Hahns Verlag. Leipzig. 1919. Ausreichend. Pappeinband der Zeit der 
Entstehung. Stempel. Sprache: deutsch   {2C845}  24 €  

636) Rostankowski,Peter: Siedlungsentwicklung und Siedlungsformen in den Ländern. der russischen Kosakenheere. 
Berliner Geographische Abhandlungen Heft 6. Selbstvlg. Geograph. Inst. Uni. Bln. 1969. 83 S. quart. m. 15 Abb., 16 
Bildern, 2 Karten. Kt.-2)Bild vom Einband.    {3P157}  16 €  

637) Rothe,K.C.+E.Weyrich (Hsg.): Der moderne Erdkunde-Unterricht. Beiträge zur Kritik und Ausgestaltung. Inhalt 
u.a.: Das Kartenlesen. Die Erde als Wohnraum des Menschen. Entwicklung der Erdkunde als Wissenschaft. IX. 442 
S. gr.8. Mit 89 Abbildungen.. Deuticke. Wien. 1912. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. leicht braunfleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AG2648}  20 €  

638) Rother,Klaus: Mediterrane Subtropen. Mittelmeerraum, Kalifornien, Mttelchile, Kapland, Südwest- und 
Südaustralien. Das Geographische Seminar Zonal. 207 S. mit Textabbildungen.. ISBN: 3890573142. Höller und 
Zwick. Braunschweig. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI3298}  11 €  

639) Rother,L.+M.Saller: Sich erholen - Unterrichtsmodelle für die Orientierungsstufe. (Der Erdkundeunterricht Heft 
20) 57 S. m. zahlr. Abb.). ISBN: 3129644601. Ernst Klett. Stgt.. 1965. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AC3612}  3 €  

640) Rougemont,Fr.von: Geographie des Menschen,ethnographisch,statistisch und historisch. 1.und 2.Band. 
übersetzt, aus dem Französischen von Ch.H.Hugendubel. Über alle Länder der Erde, Natur, Völker, Zum Beispiel 
Amerika: Allgemeine Statistik, Algeneiner Caharakter, Eingeborene Wilde. Westindien, Neu-Spanien Natur und 
Bewohner. 1839. LVI und 423 und 516 Seiten. 2 Bände. Dalp. Bern.Chur.Leipzig. 1839. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen der Zeit der Entstehung. Ecken etwas bestoßen, innen gut. Sprache: deutsch   {2B1913}  180 €  

641) Runge,Jürgen: Geomorphological observations concerning palaeonvironmental. conditions in eastern Zaire (S. 
A. Z. Geomorph. N. F. Suppl. Bd. 91) S. 109 - 122. m. 3 Photos + 4 Fig. + 2 Tab.) Sonderabdruck Offprint. Bln.. 
1992. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {4SA10817}  6 €  

642) Ruppert,Karl+Franz Schaffer+Erich Thiel: Bevölkerungs und Sozialgeographie (Textband und 
Kartenmappe). Deutscher Geographentag in Erlangen 1971. Ergebnisse der Arbeitssitzung 3. Münchner Studien zur 
Sozial- und Wirtschaftsgeographie Band 8. Vlg. M. Lassleben. Kallmünz. 1972. 123 S. und Kartenmappe mit 72 Abb. 
Quart. Kt.-2)2 Bände  Bild vom Einband.    {3P155}  30 €  

643) Sandner,Gerhard: Wabern. Die Entwicklung eines nordhessischen Dorfes unter dem Einfluß der 
Verkehrszentralität. Marburger Geographische Schriften Heft 10. 112 S. gr.8. mit Kartenskizzen, Faltkarten und 
Textabbildungen.. Selbstverlag. Marburg. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4848}  10 €  
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644) Sarfalvi,Bela: Land Utilization in Eastern Europe. Akademia Kiado. Budapest. 1967. 88 S. gr8. m. Karten zum 
ausklappen und als Beilage. Ln.m.U.-2)englisch   Bild vom Einband mit Umschlag.    {3P124}  12 €  

645) Schacht,Theodor: Lehrbuch der Geografie alter und neuer Zeit mit besonderer. Rücksicht auf politische und 
Kulturgeschichte. 3. verb. und umgearb. Aufl. Kunze Verlag. Mainz. 1841. XII. 474 S. m. 2 Karten und 3 lithogr. 
Tafeln. Pp.-3).    {2D2806}  100 €  

646) Schaeffner,Claude (Hsg.): Weltgeschichte in Bildern Band 1-24. u.a.:Entstehung und Machtkämpfe der ersten 
Reiche.bis Amerika und Ostasien. Vorbereitungen zum Krieg.Der 2. Weltkieg. 1968- 1970. gr8. m. zahlr. farb. 
Abbildungen. 24 Bände. Editions Rencontre. Lausanne. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Original Leinen ohne 
Schutzumschläge. Sprache: deutsch   {AP3}  70 €  

647) Schäfer,W.+P.Busch+H.Scholze+W.Nettmann: Erdkunde Oberstufe. Erdkunde für höhere 
Lehranstalten.Schöningh Verlag.Paderborn.1960.226 S.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {2M682}  7,67 €  

648) Schamp,E.W.: Unternehmeninterne Entscheidungsprozesse zur Standortwahl. in Übersee am Beispiel eines 
Deutschen chemischen Unternehmens (S. A. Geogr. Zeitschr. Jg. 66, H. 1) S. 38 - 60. m. zahlr. Abb. (U.) 
Sonderabdruck Offprint. Franz Steiner. Wiesbaden. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10897} 12 €  

649) Schanz,Günter: Tests im Erdkundeunterricht. Der Erdkundeunterricht Heft 18. Beiträge zu seiner 
wissenschaftlichen und methodischen Gestaltung. 1. Aufl. 71 S. mit Textabbildungen.. ISBN: 3129643907. Klett. 
Stuttgart. ca.1975. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2C4345}  5 €  

650) Schattner,Isaac: The Lower Jordan Valley. A Study in the Fluviomorphology of an Arid Region. Volume XI der 
Reihe: Scripta Hierosolymitana. Magness Press. Hebrew University. Jerusalem. 1962. (Na.). 123 S. gr.8. m. Abb. und 
Landkarten. Ln.m.U.-2)englisch. Bild vom Einband.    {2M1918}  25 €  

651) Schätz, Heinz: Einführg. in die Geowissenschaften. 1973.Vlg.F.Deuticke, Wien.143 S. gr8 m. 135 Abb. + 9 Taf.,  
kt-1)(14, 60).    {4950}  5,55 €  

652) Schätzl,Ludwig: Regionalpolitik zwischen Ökonomie und Ökologie. Jahrbuch der Geographischen Gesellschaft zu 
Hannover. Sonderheft 11. Selbstvlg. Hannover. 1984. 164 S. m. zahlr. Karten. Kt.-2) Bild vom Einband.    {AH1787} 7 €  

653) Scheidl: Baumgartner,Heinz u.a.(Hsg.): Festschrift Leopold G. Scheidl zum 60. Geburtstag. 1.Teil.Im Auftrage 
des Vorstandes der Österreichischen Gesellschaft für Wirtschaftsraumforschung.1965.Vlg.Ferdinand Berger.395 
S.mit zahl.Karten, Tabellen.Kt-2.).    {AA2948}  22,96 €  

654) Schiffers,Heinrich: Die Sahara. Entwicklungen in einem Wüstenkontinent. Geocolleg Heft 8. 107 S. mit 
Abbildungen.. ISBN: 3554601063. Hirt. Kiel. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AE3886} 5 €  

655) Schilder,F.A.: Lehrbuch der allgemeinen Zoogeographie. VEB G. Fischer Vlg. Jena. 1956. VIII, 150 S.gr.8. 
m.134 Abb. (Karten und Diagramme). Ln-2).    {AB1002}  17,95 €  

656) Schlegel,Walter (Hsg.): Le Mans und Paderborn. Zwanzig Jahre Partnerschaft zwischen der Universite de Maine 
und der Universität Paderborn. Paderborner Geographische Studien Band 5. 101 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. 
ISBN: 3980087557. Selbstverlag. Paderborn. 1993. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A3517}  13 €  

657) Schlenger,H.+K.H.Pfaffen+R.Stewig: Schleswig-Holstein. Ein geographisch-landeskundlicher Exkursionsführer. 
Festschrift zum XXXVII. Deutschen Geographentag vom 21. Bis 26. Juli 1969 in Kiel. 359 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. 
und Faltkarten. Bild vom Einband.. Hirt. Kiel. 1969. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {2F3396}  15 €  

658) Schleswig-Holstein: Schriften des Naturwissenschaftlichen Vereins,Band 39.1969 enth.Geogra. phie und 
Geologie.81 S.m.Abb.+Karten, kt.-1).    {AA2532}  10,18 €  

659) Schmidt,C.W.: Im Wunderreich der Welt. Naturwunder und Kulturschöpfungen in Wort nd Bild. VoegelsVlg. Bln. 
(o. J. )464 S. Quart. m. 410 Abb. Ln. -2).    {AU1868}  40,9 €  

660) Schmidt,K.: Europäische Landschaften ohne Deutschland. Erdkunde für höhere Lehranstalten.Band II. 
17.Auflage. 166 S.mit zahlreichen Abbildungen.. Schöningh. Paderborn. 1955. Ausreichend. Halbleinen. 
Namenseintrag,Buchblock gelockert,Einband berieben, Ecken bestossen. Sprache: deutsch   {2M678}  6 €  

661) Schmidt,Rolf Diedrich+Charlotte Streumann: Verzeichnis der geographischen Zeitschriften, periodischen. 
Veröffentlichungen und Schriftenreihen Deutschlands und der in den letzteren Jahren erschienenen Arbeiten. Berichte 
zur Deutschen Landeskunde 7.Sonderheft. 4 Bl. 303 S.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1964. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB1194}  10 €  

662) Schmidt,Ulrich: Inseln von Atlantis bis Mallorca. Streifzüge durch Geschichte und Gegenwart einer zauberhaften 
Welt. Bucher Vlg. Luzern. Frankfurt/M. 1977. 189 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m.U.-1/2). ISBN: 
3765802328.   {3G1586}  11 €  

663) Schmieder,O.+Klug,H.+Paffen,KH.: Sonderdruck aus:Schriften des Geographischen Instituts der Universität. 
Kiel Bd. 37. Kiel. 1971. 14 S. gr8. (Na. U. )br-2).    {R53691}  5,06 €  

664) Schneider, Erich: Schatzkammer Erde. Vom Rohstoff zur Wertarbeit. Vlg. Buchmeister. Bln. 1940. 304 S. Ln. -3).    
{3K1985}  10,23 €  

665) Schneider,K.F.Robert: Handbuch der Erdbeschreibung und Staatenkunde in ihrer Verbindung. mit Natur-u. 
Menschenkunde. Erster Teil:1. Abt. :Die Elementar-u. allgemeine Erdkunde. Flemming Vlg. Glogau. 1857. IV, 560. 
Ln. 2/3).    {AU1089}  40,85 €  

666) Schneider,K.F.Robert: Handbuch der Erdbeschreibung und Staatenkunde in ihrer Verbindung. mit Natur-u. 
Menschenkunde. Zweiter Theil. 1. Abt. :Die spezielle, pol.  u. Kultur-Erdkunde. Asien, Afrika, Australien, Die große 
Inselwelt, Die südl. Polarländer. Flemming Vlg. Glogau. 1857. XVI, 816. Ln. 2/3).    {AU1091}  61,31 €  
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667) Schneider,Manfred: Deutsche Forschungsgemeinschaft Satellitengeodäsie. Ergebnisse aus dem gleichnamigen 
Sonderforschungsbereich der Technischen Universität München.Vlg.VCH.XIV, 458 S.mit zahl.Tab.u.Formeln. Ln-
2.)(142, -).    {AA2945}  50,06 €  

668) Schneider,Sigfrid: Die Stellung der Luftbildinterpretation in der Landesforschung. (S.A.aus Berichte zur 
deutschen Laandeskunde. Band 29. 1962. 18 S. m. 6 Bildern, kt-2).    {AZ663}  4,95 €  

669) Schneider,Wolf: Überall ist Babylon. Die Stadt als Schicksal des Menschen von Ur bis Utopia. 538 S.m.s/w.Tafeln 
und Textabb. Econ Verlag. Düsseldorf. 1960. Guter Zustand. Halbleder. Sprache: deutsch   {2C2682}  10,23 €  

670) Scholz,Fred und Jörg Janzen (Hsg.): Nomadismus - ein Entwicklungsproblem ?. Beiträge zu einem 
Nomadismus-Symposium, veranstaltet in der Gesellschaft für Erdkunde zu Berlin vom 11. bis 14.Februar 
1982.Abhandlungen des geographischen Instituts - Anthropogeographie Band 33. 247 S. Quart. mit Abbildungen.. 
Reimer. Berlin. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. einige Unterstreichungen in rot. Sprache: deutsch   {AO1615} 15 €  

671) Scholze,H.: Erdkunde für Real-und Mittelschulen. Band VI: Die Erde als Wirtschaftsraum. 127 S.gr8° 
m.zahlr.Abb. Schöningh. Paderborn. 1954. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A331}  5,5 €  

672) Schott,Gerhard: Geographie des Atlantischen Ozeans. 2. erweit. Aufl. Boysen Vlg. Hamburg. 1926. XIV. 368 S. 
gr.8. m. 1 Titelbild, 25 von ehemals 27 Chromolitho-Tafeln (teils 2-seitig) und 115 Textfiguren. (St.)(Einband 
verblichen)(Ecken bestoßen). (Tafeln 23 und 5 fehlen). Ln.-3).    {3M1360}  19 €  

673) Schreiber,Hermann: Unsere Erde. Die Geschichte der Erde und des Lebens.Habel Verlag.Darmstadt.1989.300 
S.gr.8.m.s/w.Tafeln.Pp.-2).    {2E2092}  10,23 €  

674) Schrepper,Hans: Allgemeine Geographie und Länderkunde. Ausgewählte Arbeiten zum Gedenken seines 
70.Geburtstages am 21.Mai 1967. Geographische Zeitschrift. Beihefte. Erdkundliches Wissen Heft 16. Inhalt u.a.: Zur 
Methodologie der Geographie. Der Raum Mainfranken (1938). Neckarfranken und Neckarschwaben (1941). Das 
Stadtbild von Würzburg (1942). XLI. 264 S. gr.8. mit 8 Abbildungen.. Steiner. Wiesbaden. 1967. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC4595}  39 €  

675) Schrettenbrunner,Helmut: Multi-Medien-Paket Stadtsanierung (1 Heft). Materialien zu einem deutschen 
Raumwissenschaftlichen Curriculum-Forschungsprojekt (RCFP) (Der Erdkundeunterricht Heft 17) 136 S. m. zahlr. 
Abbildungen.. ISBN: 312964380X. Ernst Klett. Stuttgart. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AC3624}  10 €  

676) Schultka,Stephan+Winfried Remy: Ein "Flöz"-Profil in linksrheinischen Schifergebirge als. Beispiel paralischer 
Verhältnisse im Ems (S. A. N. Jb. Geol. Paläont. Abh. 181, 1 - 3) S. 41 - 54. m. 11 Abb. (U.) Sonderabdruck Offprint. 
Stgt.. 1990. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {4SA10864}  6 €  

677) Schultze, J.H (Hsg.): Die Erde. Zeitschrift der Gesellschaft für Erdkunde zu Berlin. 98.Jahrgang.1967.Heft 1 bis 
4.Vlg.W.de Gruyter, Berlin.326 S.gr.8.m.Abb., Tafeln, Karten. 4 Hefte. W. de Gruyter. Berlin. 1967. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {2C2822}  35 €  

678) Schultze,Arnold (Hrsg.): Dreißig Texte zur Didaktik der Geographie.. Westermann Taschenbuch Nr. 58. 
5.Aufl.+Neubearb.Braunschw.1976. 370 S.kt.- 2)Bibl.. ISBN: 314 1670587. Bibliotheksexemplar.   {BR2414}  3,3 €  

679) Schultze,Arnold (Hsg.): Dreissig Texte zur Didaktik der Geographie. Westermann Taschenbuch. 3. Aufl. 304 S.. 
ISBN: 3141670587. Westermann. Braunschweig. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3CK2961} 3,5 €  

680) Schultze,Joachim: Zum Problem der Weltstadt. Festschrift zum 32.Deutschen Geographentag in Berlin 20.-24.Mai 
1959.1959. Vlg.Walter De Gruyter. S.202.m.zahl.Abb.Ln-2.).    {AA2943}  12,22 €  

681) Schürmann,Heinz: Sektoral polarisierte Entwicklung und regionale Partizipation in. Peripheren Räumen der 
Dritten Welt. Zur Problematik regionaler Entwicklung am Beispiel von Phosphatbergbau und Tourismus im 
südtunesischen Gouvernorat de Gafsa unter besonderer Berücksichtigung demographischer Aspekte. Mainzer 
Geographische Studien Heft 22. 272 S. mit Abbildungen.. ISBN: 3882500220. Geographisches Institut. Mainz. 1986. 
Guter Zustand. Kartoniert. mit Widmung des Verfassers.. Sprache: deutsch   {AC4594}  8 €  

682) Schwarz,Gabriele: Allgemeine Sidlungsgeographie(Lehrbuch der allgemeinen Geographie. Band 
VI)2.Aufl.Vlg.W. de Gruyter&co.Bln.1961.XVI+608 S.gr8.m.111 Abb.Ln.-2).    {2A765}  27,95 €  

683) Schwarz,Gabriele: Dichtezentren der Menschheit. Hannover (H.Schroedel) 1953.72 S.m.12 Ktn-Skizz, kt-2).    
{AA2194}  6,45 €  

684) Schwarz,Gebriele: Allgemeine Siedlungsgeographie. Lehrbuch der Allgemeinen Geographie Band VI. XIII. 580 S. 
gr.8. mit 111 Abbildungen.. de Gruyter&Co.. Berlin. 1959. Ausreichend. Leinen. Stempel,einige Anstreichungen und 
Anmerkungen in Bleistift,Einband etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2A3864}  10 €  

685) Schwickerath,Hildegard+Rolf D.Schmidt: Inhaltsverzeichnis der Festschriften zur Ehrung deutscher. 
österreichischer und schweizer Geographen und sowie der Festschriften zu Jubiläen geographischer Gesellschaften 
Deutschlands, Österreichs und der Schweiz. Berichte zur Deutschen Landeskunde. Sonderheft 11. 117 S.. 
Eigenverlag. Bad Godesberg. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1320}  6 €  

686) Schwind,Martin: Kulturlandschaft als geformter Geist. Drei Aufsätze über die Aufgaben der Kulturgeographie. 
Reihe Libelli Band CX. 73 S. mit einer Karte.. Wissenschaftliche Buchgemeinschaft. Darmstadt. 1946. Guter Zustand. 
Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3556}  9 €  

687) Schwind,Martin (Hsg.): Die Staaten und Länder der Erde. Lexikon für Geographie und Gegenwartskunde. 872 S. 
gr.8. mit Abbildungen.. Schroedel. Berlin. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2T288}  10 €  
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688) Schwind,Martin(Hsg): Die Staaten und Länder der Erde.Lexikon für Geographie und Gegenwartsk. 
unde.Hannover(H.Schroedel)1959.872 S.+24 S.Ergänzung Afrika, 24 S.von 1961.Hln.-1).    {AA2500}  12,73 €  

689) Science in Alaska: Proceedings. Twentieth Alaska Science Conference College,  Alaska.August 24 to August 27 
1969.Alaska Divison.American Association for the Advancement of Science.1970.425 S.(St.)kt.-2).    {2L425} 22,96 €  

690) Scritta Geografici estratti dalla rivista: Geografica Italiana ristampati nel 75 annuale della societa. La Nuova 
Italia.Frienze.1968.XII+266 S.gr8.m.Abb.Kt.-2).    {AG1173}  8,13 €  

691) Scritta vari sulla Geografia fisica ed: antropica dell´italia(Memorie della reale societa Geografica Italia. 
Volume XVII)Roma.1932.196 S.gr8.m.zahlr.Abb.+Karten.Kt.-2).    {AG1172}  8,13 €  

692) Sedlacek,Peter: Strukturumwandlung und Erneuerung in altindustriellen Standorten. Strategien und 
Erfahrungen in Schweden 1975-1990. Jenaer Geographische Schriften Band 4 1994. Freistaat Thüringen Beiträge zur 
Landesforschung und Landesentwicklung. 190 S. Quart. mit Textabbildungen und Tabbellen.. Friedrich-Schiller-
Universität. Jena. 1994. Sehr guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {H1Z3}  10,99 €  

693) Seifert,Volker: Sozial- und wirtschaftsgeographische Struktur und Funktions-Unter. suchungen im Landkreis 
Gießen. Giessener Geographische Schriften Heft 15. 208 S.m.Karten.. Geographisches Institut. Giessen. 1968. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Mit Widmung des Verfassers. Sprache: deutsch   {AB1180}  8 €  

694) Semjonow, Juri: Die Güter der Erde. Eine Wirtschaftsgeogr. f.jedermann. Bln.1950(85.Tsd.) 647 S. m. 242 
Abb.,  gr8,  Ln-2).    {2791}  12,22 €  

695) Semmel,Arno: Landschaftsnutzung unter geowissenschaftlichen Aspekten in. Mitteleuropa. Frankfurter 
Geowissenschaftliche Arbeiten Serie D - Physische Geographie Band 2. Fachbereich Geowissenschaften der 
Universität Frankfurt. 83 S. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Frankfurt. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T1478}  10 €  

696) Sendlitz,E.von: Geographie für höhere Lehranstalten. 5.Heft.Deutschland.16.Auflage.Hirt 
Verlag.Breslau.1924.94 S.m.36 Kartenskizzen und graphischen Darstell.2 mehrfarb.und 45 
einfarb.Landschaftsbildern.(Na.)Kt.-3).    {2F1966}  9,2 €  

697) Sendlitz,E.von: Geographie für höhere Lehranstalten. 1.Heft: Das Deutsche Reich und die deutschsprachigen 
Gebiete Mitteleuropas in Einzelbildern. 25. Aufl. Hirt Vlg. Breslau. 1932. 103 S. m. 88 Kartenskizzen und 
graphischen Darstellungen, 8 mehrfarb. und 93 einfarb. Landschaftsbildern. (Na.)(Ecken bestoßen)(wenige 
Textanstreich.Bleistift). kt.-2/3).    {AC3469}  9 €  

698) Sendlitz,E.von: Geographie für höhere Lehranstalten. 3.Heft: Die Ostfeste - Afrika, Asien, Australien, Der 
Indische Ozean, Die Erde als Weltkörper. 20. Aufl. Hirt Vlg. Breslau. 1929. 140 S. m. 102 Kartenskizzen und 
graphischen Darstellungen, 6 mehrfarb. und 115 einfarb. Landschaftsbildern. (Rü unten und oben fehlt 
teilweise,eingerissen)(Ecken bestoßen)(wenige Textanstreich.Bleistift). kt.-3).    {AC3470}  9 €  

699) Sendlitz,F.v.: F.v.Sendlitzsche Georaphie in drei Ausgaben.B:kleine Schul-Geographie. 19. Bearbeitung von 
Simon. Hirt Verlag. Breslau. 1881. XXXII. 183 S. m. 55 i.d.T. gedruckten Kartenskizzen und erläut. Abb. sowie 1 
Illustrationsanhang, 24 Formationsbilder und typische Landschaften enthaltend. Hirt Verlag. Breslau. 1881. 
Ausreichend. Halbleinen. Stempel. Namenseintrag. Braunfleckig. Sprache: deutsch   {2D2398}  24,54 €  

700) Sergeant,H.: Hand-Book of Geography No. IV:Scotland,Ireland,Canada,Australia. A Companion to Mr. 
Blakiston's "Glimpses of the Globe". Griffith,Farran,Okeden&Welsh. London. (o.J.ca.1898. 37 S. (Einband obere 
recht Ecke abgerissen). br.-2).    {2S209}  7,16 €  

701) Seydlitz: Seydlitzsche Geographie. (o. J. )448 S. m. zahlr. Abb. Hln. -2/3)Titelblatt fehlt.    {AU1137}  12,73 €  
702) Seydlitz, Geogr. Teil 6: Landsch. u. Wirtsch., Staat u. Gesellsch.. 2. Aufl.  1957.  208 S. ,  gr8 m.  285 Abb.  + 39 

Bild. a. Taf. ,  Hln-kt-2).    {AL262}  5,06 €  
703) Seydlitz,E.v.: Geographie Ausg.D.7.Heft:Allg.Erdkunde,Physische Erdk u.a.. Hirt Vlg. Breslau. 1913. 144 S. m. 

129 Bild. +Ktn. u. 1 farb. Taf. kt-2).    {R32532}  9,15 €  
704) Seydlitz,E.v.: Großes Lehrbuch der Geographie. 24.Bearbeitung.  XVI, 684 S. m. 284 Karten+Abb. +4 K. +9 

Tafeln in Farbendruck. Oehlmann. Breslau. 1905. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einb. kl. weißer Fleck+Kanten le. 
best.. Sprache: deutsch   {R36190}  24,49 €  

705) Seydlitz,E.v.: Kleines Lehrbuch d.Geographie. 23.Bearb.v.A.Rohrmann.Breslau 1908.XX,410 S. m. 95 Abb. , 21 
farb. Tafeln+116 s-w. Tafeln, Ln-2).    {R36189}  11,2 €  

706) Seydlitz,E.von: E. von Seydltizsche Geographie für höhere Lehranstalten Fünftes Heft. Länderkundliche 
Betrachtung Mitteleuropas. 24. Aufl. Inhalt u.a.: Klima und Bewässerung. Die baltischen Staaten. Die völkische, 
kirchliche und staatliche Gliederung Mitteleuropas. Der Anteil des Deutschen Reiches am Welthandel und 
Weltverkehr. 136 S. gr8. mit 95 Kartenskizzen und 6 mehrfarbigen und 103 einfarbigen Landschaftsbildern.. Hirt. 
Breslau. 1933. Ausreichend. Kartoniert. Einband verfärbt,fleckig. Sprache: deutsch   {3A4388}  4 €  

707) Seydlitz,E.von: Geographie für höhere Lehranstalten,ZweitesHeft. Europa, außer Deutsches Reich, Österreich, 
Schweiz, Niederlande, Vlg. Ferd. Hirt, Breslau 1934-27. A. , 104 S. u. 48 Tafeln, kt-2).    {AI837}  5,55 €  

708) Seydlitz,E.von: Geographie.Ausgabe B:Kleines Lehrbuch. Für höhere Lehranstalten bearbeitet von A. Rohrmann. 
23. Bearbeitung. Hirt Vlg. Breslau. 1908. XX. 316+72 S. gr.8. m. 95 Bildern und Figuren i.T., 21 farb. Tafeln und 
einem Anhang von 116 Bildern in Photographiedruck. (Textanmerk.Bleistift)(U.schwarz)(Ecken bestoßen). Ln.-2/3).    
{2B2184}  5 €  

709) Seydlitz,E.von: Handbuch der Geographie.Jubiläums-Ausgabe. 25.Bearbeitung hsg.v.E.Oehlmann. Breslau(F. 
Hirt)1908. XVI, 848 S. m. 400 Fig, Ktn. . 4 farb. Karten+30 Farbtafeln, Ln-2)(Na).    {R35968}  28,07 €  
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710) Seydlitz: Degn,Ch.+E.Eggert+A.Kolb+weitere: Seydlitz-Vierter Teil,Ausgabe M:Deutschland,Formende 
Kräfte der Erde. Hirt.Kiel.Schroedel Verlag.Hannover.1956.116 S.m.zahlr.Abb.Hln.-3).    {AG1925}  7,67 €  

711) Seydlitzsche Geographie Ausg. B.: Kleines Lehrbuch der Geographie. 22.  Bearbeitung 2.  durchgesehener  
Neudruck.  146 Tsd.  besorgt v.  Oehlmann  1905,  X und  372 S.  m.  112 Karten. z. T. farb. i. Text ,  5 farb. Tafeln 
u.  46 typisch. Darstellungen zum Teil Holzstiche. F. Hirt. Breslau. 1905. Ausreichend. Leinen. Einband gelockert, 
kleine Seiteneinrisse. Sprache: deutsch   {R13378}  12,15 €  

712) Seydlitzsche Geographie,E.v.: Ausg.B:Kleines Lehrb.d.Geographie. 23. Bearb. v. E. Oehlmann. 1908, X, 316 S. 
m. 21 farb. Taf. u. 95 Bild. u. Fig. i. T. u. einem Anhang von 116 Fotos. Ln-2).    {R32267}  9,15 €  

713) Seymour Sewell,R.B.: 1)Memoirs of the Asiatic society of Bengal Vol.IX No.2,pp.27-50.2)Geog. raphic and 
oceanographic research in indian waters.3)A study of the nature of the sea-bed and of the deep-sea deposits of the 
anadman sea and bay of bengal.Calcutta.1925.S.27-50.Quart.m.Abb.Kt.-2/3).    {AD818}  9,15 €  

714) Sifre,Milan: Porecje Kamniske Bistrice V Pleistocenu. The Basin of Kamniska Bistrica during the Pleistocene 
Period. Ljubljana. 1961. 208 S. gr8. m. zahlr. Abb. u. Faltkarte. (S.1-14 lose)(Pers. Widmung d. Autors a.d. Titel) kt.-
2/3)mehrsprachig. Bild vom Einband.    {3L2379}  15 €  

715) Sinnhuber,K.A.: The Eisenstadt Area, Burgenland, Austria. Geographical Field Group. Reginal Studies No.9. 
Selbstvlg. Geographical Field Group. Nottingham. 1962. 81 S. Quart. m. zahlr. Karten auf Tafeln. 
(m.pers.Widm.d.Verf.) Kt.-2)englisch.    {2P2146}  15 €  

716) Smailes,Arthur E.: The Geography of Towns. 160 S. mit Textabbildungen.. Hutchinson University Library.. 
London. 1966. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AI2989}  8 €  

717) Smeds,Helmer: The Ensete Planting Culture of Eastern Sidamo, Ethiopia. The Role of the Ensete-Plantations in 
the Local Economy and their Significance in the Cultural Geography in Ethiopia. Acta Geografica 13, No. 4. 39 S. 
gr.8. With 11 Figures in Text. Sonderabdruck.. Selbstverlag. Helsingfors. 1955. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: englisch   {2Z214}  7 €  

718) Smith,Robert H.T. and Erdmann Gormsen: Market-Place Exchange - Spatial Analysis and Policy -. Papers 
presented at the meeting of the International Geographical Union working group on Market-Place Exchange Systems 
Zaria, Nigeria, July 1978. Mainzer Geographische Studien Heft 17. 136 S.gr8.mit 1 Tabelle und zahlreichen Figuren.. 
ISBN: 3882500174. Geographisches Institut. Mainz. 1979. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {2A697} 12 €  

719) Societe de Geographie: Notice sur la Societe de Geographie fondee en 1821. Reconnue D'Utilite Publique en 
1827. Inhalt u.a.:Liste dse presidents. Statuts de la Societe. Bulletin de la Societe. Bibliotheques de la Societe. Paris. 
1914. 91 S. m. 1 Falt-Ansicht de la Hotel de la Societe de Geographie.. Societe de Geographie. Paris. 1914. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: französisch   {AB1632}  11 €  

720) Sölch,Johann: Der Zug nach dem Süden in Großbritannien. Sonderdruck aus:Mitteilungen der Geographischen 
Gesellschaft Band 80, 1937. 179-193 S. gr.8. Sonderabdruck.. Selbstverlag. Wien. 1937. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {2Z217}  2,5 €  

721) Sölch,Johann: Geomorphologische Probleme des schottischen Hochlands. Sonderabdruck aus Mitteilungen der 
Geographischen Gesellschaft in Wien Band 79. 31-51 S. gr.8. Sonderabdruck.. Berger. Wien. 1936. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2Z215}  6 €  

722) Sonnecken,Manfred: Die mittelalterliche Rennfeuerverhüttung im märkischen Sauerland. Ergebnisse von 
Geländeuntersuchungen und Grabungen. Landeskundliche Karten und Hefte der Geographischen Kommission für 
Westfalen Reihe Siedlung und Landschaft in Westfalen Heft 7. 197 S. Quart. mit einer farbigen Faltkarte, zahlreichen 
Tabellen und Textabbildungen.. Selbstverlag. Münster. 1971. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2770} 70 €  

723) Spate,O.K.H.: Prolegomena zu einer geographischen Behandlung Australiens. (S. A. Forschungen zur allgem. 
und regionalen Geographie Festschrift für Kurt Kayser) S. 482 - 488) Sonderabdruck Offprint. (o. J.). Guter Zustand. 
geheftet. Sprache: deutsch   {4SA10848}  2,9 €  

724) Sperling,Walter: Geographie und Geographieunterricht in der DDR. 207 Seiten. List. München. 1977. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2F1147}  3,5 €  

725) Sperling,Walter(Hsg.): DDR-Bibiographie 1984-1986. (Bibliographien zur Regionalen Geographie und 
Landeskunde Band 8)Vlg.K.S.Saur.London.1991.625 S.gr8.Ln.-2).    {3A5736}  15,34 €  

726) Spizer, Hartwig u. 4 Mitarb.: Das räumliche potential als entwicklungspolitische Basis. (Uni.Gießen:Bd.21 
d.Schr.d.Zentr.f.reg.Entw.-Forsch.)1982. XV, 506 S. m. 31 Fot.,  128 Abb.+Tab. kt-1) (49, 50).    {AF1032}  17,33 €  

727) Spreitzer,Hans: Eiszeitstudien in Rußland. Geomorphologische und quartärgeoloische Untersuchungen zwischen 
Wolga und Oka. Sonderabdruck a.d. Jahrbuch der Geographischen gesellschaft zu Hannover für 1934 u. 1935. 
Hannover 1935. 71 S. gr8. m. 1 Karte, 6 Textabb. u. 16 Abb. a. Tafeln. (Notiz a.d. 1.Seite)(Stockflecken) kt.-3)Bild 
vom Einband.    {3L2381}  9 €  

728) Spreitzer,Hans: Physisch-Geographische Studien. Festschrift zur Vollendung des 60. Lebensjahres.Vlg. 
Geographische Gesellschaft.Wien.1958.280 S.mit zahl.Abb.und Tab.Ln-2.).    {AA2949}  20,4 €  

729) Spreitzer,Hans: Zur Geographie des Kilikischen Ala Dag im Taurus. Sonderdruck aus: Festschrift zur 
Hundertjahrfeier der Geographischen Gesellschaft in Wien 1856-1956. 414-459 S. gr.8. Mit 1 Tafel, 8 
Textabbildungen und 12 Bildern. Sonderabdruck.. Selbstverlag. Wien. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. mit 
Widmung des Verfassers. Sprache: deutsch   {2Z216}  25 €  

730) Steers,J.A.: Field Studies in the British Isles. Published for the 20th International Geographical 
Congress.Vlg.Nelson1964.xxviii, 528 S.m.85 Fig. Ln-2.).    {AA2940}  29,6 €  
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731) Steinecke,Albrecht+Renate Steinecke: Sanfter Tourismus als Herausforderung. (S. A. Handbuch für 
Studienreiseleiter 2. Aufl.) S. 99 - 113.) Sonderabdruck Offprint. Starnberg. 1991. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {4SA10865}  6 €  

732) Stewig,R. und H.-G.Wagner: Kulturgeographische Untersuchungen im islamischen Orient. Schriften des 
geographischen Instituts der Universität Kiel Band 38. 233 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen und Karten.. 
Selbstverlag. Kiel. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AC4580}  7 €  

733) Stewig,Reinhard: Über das Verhältnis der Geographie zur Wirklichkeit und zu den. Nachbarwissenschaften. 
Kieler Geographische Schriften Band 76. IX. 131 S. gr.8. m. Textabbildungen.. ISBN: 3923887183. Selbstverlag. 
Kiel. 1990. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2F3401}  70 €  

734) Stewig,Reinhard: Zur gesellschaftlichen Relevanz der Länderkunde. (am Beispiel der Türkei) (S. A. Zeitschr. F. 
Wirtschaftsgeographie Jg. 30, H. 2) S. 1 - 9. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. Frankft./Main. 1986. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10873}  4 €  

735) Stille,Hans: Festschrift zum 60.Geburtstag von Hans Stille. Inhalt u.a.: Klingner-Fritz-Erdmann - Die Tektonik der 
südlichen Korbacher Bucht. Selzer,Georg - Die Gliederung des Lösses im westnlichen Eichsfeld. Martini,Hans-
Joachim - Vorkommen und Ursprung der Sole von Bad Sulza. Keller,Gerhard - Geohydrologische Untersuchungen im 
Zusammenhang mit dem Bau des Baldeneysees im Ruhrtal in Essen. Petrascheck,Walther Emil - Sedimentation, 
Vulkanismus und Kupfererzführung im mittelschlesischen Rotliegend. 437 S. gr8. mit einem Bildnis und zahlreichen 
Abbildungen.. Enke. Stuttgart. 1936. Ausreichend. Broschur. Einband fleckig,Innen 
besser,Rückenaufkleber,Vorstzblatt ausgerissen. Sprache: deutsch   {AU18}  20 €  

736) Stollmann,Andrej: Sulovske Skaly.Statna Prirodna Rezervacia. Osveta.1974.435 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-
1/2).    {AC1551}  8,13 €  

737) Straka,Herbert: Zur spätquartären Vegetationsgeschichte der Vulkaneifel. Arbeiten zur Rheinischen 
landeskunde Heft 1. Selbstvlg. Graph. Inst. Uni. Bonn. 1952. 115 S. quart. m. zahlr. Abb. (Ecken bestoßen) Kt.-
2/3)Bild vom Einband.    {3P138}  42 €  

738) Straube,Immo: Knaurs Buch der Länder. 1.-10.Tsd. 855 S.m.320 Fotos.24 Farbtafeln und 58 Karten im Text. 
ISBN: 3426045745. Droemer Knaur Verlag. München. 1974. Sehr guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {2C1340}  12 €  

739) Stull,De Forest,Roy W. Hatch: The Western Hemisphere. Our World Today.Allyn and Bacon.Boston.1955.374 
S.m.zahlr.z.T.farb. Abb.Ln.-2).    {2L494}  17,85 €  

740) Sundborg,Ake+John Norrman: Göta Älv. Hydrologie och Morfologie med Särskild Hänsyn till 
Erosionsprocesserna. Med fem planscher. With an English summary. Sveriges Geologiska Undersöking. Avhandlingar 
och Uppsatser I 4:0. Nr. 43. 87 S. Folio. mit zahlreichen Abbildungen im Text sowie 5 Beilagekarten.. Selbstverlag. 
Stockholm. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. mit Widmung des Verfassers,. Sprache: schwedisch   {AV701} 20 €  

741) Supan,Alexander: Grundzüge der physischen Erdkunde. Band I.8.Aufl.Vlg.W.de 
Gruyter&Co.Bln.1934.VIII+516 S.gr8.m.10 Buntdrucktaf.+117 Fig.i.T.Hln.-2).    {3A6075}  20 €  

742) Supan,Alexander: Grundzüge der physischen Erdkunde. 6.Aufl.Veit+Comp.Vlg.Lpzg.1916.X+982 S.gr8.m.227 
Abb.i.T.+20 Kte.i.Anhg.(U.)Hld-2/3).    {AF798}  30,63 €  

743) Supan,Alexander: Grundzüge der physischen Erdkunde. Veit&Com.Lpzg.1884.XI, 492 S.m.139 Abb.i.T.u.20 
farb. Ktd.Hln-2)Rücken fehlt.    {2M661}  17,9 €  

744) Supan,Alexander: Grundzüge der physischen Erdkunde Band I. Neu herausgegeben von Erich Obst. 8.Aufl. 
Inhalt u.a.: Das Meer. Das Klima. Lokale Winde. VIII. 516 S. gr8. mit mehrfarbigen Karten, 10 Buntdrucktafeln und 
117 Textfiguren.. Walter de Gruyter&Co. Leipzig. 1934. Ausreichend. Leinen. Einband fleckig,zahlreiche 
Anmerkungen in Bleistift,Namenseintrag. Sprache: deutsch   {AA1150}  20 €  

745) Svambera,Vaclav: Melanges de Geographie offerts par ses collegues et amis de l'etranger. A l'Occasion de son  
soixante-Dixieme Anniversaire. Praha 1936. 156 S. gr.8. m.Foto, einem Brief von Sven Hedin (deutsch) und 18 
Beiträge.. Eigenverlag. Praha. 1936. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. Sprache: französisch   {AE273}  12,95 €  

746) Svensson,Harald: Open Fissures in a Polygonal net on the Norwegian Arctic Coast. (S. A. Biuletyn 
Peryglacjalny No. 19) S. 390 - 398. m. zahlr. Abb. (U.) Sonderabdruck Offprint. 1969. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: englisch   {4SA10861}  2,9 €  

747) Temming, R. L.: Entdecker - Forscher - Weltenbummler. Reiseberichte aus erster Hand. 52 Beiträge,  1968,  288 
S.,  gr8 m. 32 Farbtaf.,  Ln.-1).    {AH828}  12,73 €  

748) Tesdorpf,Jürgen C. (Hsg.): Freiburger Geographische Mitteilungen Jahrgang 1973,Heft 1. Inhalt u.a.: 
Tesdorpf,Jürgen C. - Landeskundlicher Querschnitt durch den Nordschwarzwald von der Rench zur Nagold. 
Keller,Reiner+weitere - Das hydrologische Versuchsgebiet Ostkaiserstuhl - Studien zum Wasserhaushalt 1970-1972. 
190 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Freiburg. 1973. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{3BK1402}  15 €  

749) Teubners Erdkundliches Unterrichtswerk: für höhere Lehranstalten,Bd.3 Die Ostfeste. bearb. v. M. Edelmann, 
7. A. 1937, 160 S. m. 130 Abb.  u. 2 Farbtafeln, Pp-2).    {AI751}  5,93 €  

750) Thenius,Erich: Eiszeiten - einst und jetzt. Ursachen und Wirkungen. Kosmos Bibliothek Band 284. 64 S. mit 20 
farbigen Abbildungen.. ISBN: 3440002845. Franckh'sche. Stuttgart. 1974. Guter Zustand. Kartoniert. Namenseintrag. 
Sprache: deutsch   {3BK105}  3 €  
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751) Thoman,Richard S.: The Geography of Economic Activity an Introductory World Survey. McGraw-Hill Book 
Comp.Inc.New York.Toronto.London.1962.602 S.gr.8.quadrat.m.zahlr.s/w.Tafeln, Textabb.und Zeichn.Ln.-2).    
{2M1300}  20,45 €  

752) Tietze,E.: Bemerkungen zu Professor Penck's Vortrag über die Formen der. Landoberfläche. Separatabdruck auf 
den Verhandlungen der k.k. Geol. Reichsanstalt, 1892,Nr. 4. 22 S. gr8.. Gesellschaftsdruckerei. Wien. 1892. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Fleck auf dem Einband. Sprache: deutsch   {AB2037}  8 €  

753) Time-Life: Prärien und Tundren. Der Planet Erde. Time-Life Bücher. Amsterdam. 1987. 176 S. Quart. m. zahlr. 
z.T. farb. Tafeln und Textabb. Pp.-2). ISBN: 9061825008.   {3G1573}  8 €  

754) Tippett, L.: Einführung in die Statistik. Inhalt u.a.: Häufigkeitsverteilung, Stichprobenverfahren, statistische 
Gesetze. Humboldt Verlag Wien-Stuttgart 1952. 228 S. mit  Abbildungen., Hln-1/2)mit Schutzumschlag. ISBN: 
B0000BOM6I.   {393-7}  4,95 €  

755) Tischendorf,Julius: Die außereuropäischen Erdteile. Ein methodischer Beitrag zum erziehenden Unterricht V. 
Hilfsbücher für den geographischen Unterricht Fünf Teile. 20.Aufl. Inhalt: Nord- und Südamerika. Der Erdteil Asien. 
Der Erdteil Afrika. Der Erdteil Australien. Aus der Kulturgeographie. XII. 434 S. mit 54 Textabbildungen.. 
Wunderlich. Leipzig. 1920. Ausreichend. Halbleinen. Einband fleckig,stark berieben.Namenseintrag,Ecken bestossen. 
Sprache: deutsch   {AA1966}  7 €  

756) Troll,Carl: Die Erde aus kosmischer Sicht. (S. A. Lexikothek Länder, Völker, Kontinente III) S. 383 - 394. gr8. m. 
zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. Bertelsmann. (o. J.). Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {4SA10959} 4 €  

757) Tuckermann,Walther: Osteuropa,1.Teil Allgemeine Übersicht. Jedermanns Bücherei. Abteilung:Erdkunde. Hirt 
Vlg. Breslau. 1922. 116 S. m. s/w. Tafeln und Kartenskizzen. Hln.-2).    {3CK1762}  7,6 €  

758) Tuckermann,Walther: Osteuropa,2.Teil Die Landschaften.Breslau,F.Hirt(Jedermanns Bücherei)1. 922.124 
S.m.6 Karten+32 Fotos, kt.-2).    {AA2052}  9,15 €  

759) Tulippe,M.Omer: M'elanges de G'eographie. Physique,  Humaine,  Economique,  Appiqu'ee,  1967,  gr8, (Na-
St.)zus. 30+1287 S. m. zahlr. Abb.+Ktn.(zahlr.teils engl.+wenige dt.Beiträge) 2 Bde..    {2962}  28,07 €  

760) Tuncdilek,Necdet: Güneybali Asya (Südwest Asien). Veröffentlichung des geographischen Instituts der Universität 
Istanbul. 279 S. gr.8. mit Abbildungen. In türkischer Sprache. Baha Matbaasi. Istanbul. 1962. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar.   {3C3139}  10 €  

761) Uhlig,Harald+Cay Lienau (Hsg.): Erstes Deutsch-Englisches Symposium zur Angewandten Geographie. 
Giessen-Würzburg-München 1973. Giessener Geographische Schriften Heft 35. Inhalt u.a.: Herrmann,Andreas - 
Messung und regionale Verteilung der Wasserrücklagen in der Schneedecke eines kleinen nordalpinen 
Niederschlagsgebiets. Schaffer,Franz - Das Wirtschaftsgeographische Institut der Universität München - eine 
Einführung. 253 S. Quart. mit Abbildungen.. Lenz. Giessen. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
mehrsprachig   {2G2462}  13 €  

762) Ule,Willi: Lehrbuch der Erdkunde für höhere Schulen. Erster Teil für die unteren Klassen. Vlg. G. Freytag, Lpzg. 
1906, 6. A. , VIII, 144 S. m. 53 Abb. +2 Farbtafeln, Ln-2).    {AI765}  6,68 €  

763) Ule,Willi: Lehrbuch der Erdkunde für höhere Schulen I. und II.Teil. I. Teil: Für die unteren Klassen. II.Teil: Für 
die mittleren und oberen Klassen. (2 Bände). 1896 und 1897. VIII. 176 und VIII. 404 S.mit zusammen 14 farbigen 
und 144 schwarzweißen Abbildungen (Holzstiche).. G.Freytag. Leipzig. 1897. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Stempel,Rückenaufkleber,Einbände fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC1211}  20 €  

764) Union Geodesique et Geophysique Internationale: Aeronomie. Communications presentees a la Reunion de 
Toronto (Septembre 1957) de l'Association Internationale de Geomagentisme et d'Aeronomie. IAGA Bulletin No. 16 
b. Inhalt u.a.: Nicolet,M. - La thermosphere. J.W.Townsend+E.B.Meadows - Density of the Winter night time Arctic 
upper atmosphere 100 to 170 km. C.W.Gartlein - Visual observations of the aurora. V.I.Krassovsky - The nature of 
emissions of the upper atmosphere. 400 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen. französisch, englisch. Selbstverlag. 
Paris. 1959. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband fehlt, Fleck auf Titelseite durchgehend bis Seite 5.. Sprache: 
mehrsprachig   {AD3692}  17 €  

765) Union Geodesique et Geophysique Internationale: Premiere Assemblee generale Rome 1922. Section de 
Geodesie.Status, Schriftverkehr. 1922. 241 Seiten. Edouard Privat. Toulouse. 1922. Mangelhaft. Einband fehlt. Seiten 
locker, unaufgeschnitten. Sprache: französisch   {AC1056}  10 €  

766) Union Geographique Internationale: Comptes rendus du Congres international de Geographie Paris 1931. 
Tome III Travaux des sections IV, V.VI. 800 S. gr.8. mit Textabbildungen und farbigen Faltkarten.. Librairie Armand 
Colin. Paris. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: französisch   {AE221}  35 €  

767) Union Geographique Internationale: Comptes rendus du Congres international de Geographie Paris 1931. 
Tome II - Premier Fascicule Travaux de la Section II. Tome II - Fascicule II Travaux de la Section III. 728 S. mit 3 
farbigen Faltkarten und Textabbildungen. 736-885 S. mit Textabbildungen und Extra-Kartenbeilage Karte IV bis IX. 
gr.8.. Librairie Armand Colin. Paris. 1933. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: französisch   {AE222}  35 €  

768) Union Geographique Internationale: Comptes Rendus du Congres International de Geographie Paris 1931.. 
Tome Premier Actes du Congres Travaux de la Section I.Libr.A.Colin.Paris.1932.360 S.gr8.m.Abb.Kt.-2)französisch.    
{AG123}  20,4 €  

769) Union Geographique Internationale: Comptes rendus du Congres International de Geographie Varsovie 1934. 
Tome Troisieme Travaux de la Section. III. Inhalt u.a.: Flüchtlingsdorf Skopos in der Ebene des Beckens von Serres. 
Eisenbahnnetz der Schweiz. La densite urbaine en Pologne. Quartier de Jneyne. Changes in Population in the North 
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Platte of Nebraska. Le industrie nella provincia di Varese. 623 S.gr8. mit Karten und Abbildungen.. Kasa Im. 
Mianowskiego. Varsovie. 1937. Ausreichend. origin.Broschur unaufgeschnitten. Stempel,Ränder 
unbeschnitten,Rücken unten und oben eingerissen. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {2B2954}  19 €  

770) Union Geographique Internationale: Congres International de Geographie Paris 1931. Resumes des 
Communications Septembre 1931, 120 S. und Troisieme Rapport de la Commission de L'Habitat rural, 47 S. gr.8. 
Zusammen. Librairie Armand Colin. Paris. 1931. Sprache: französisch   {AE220}  9 €  

771) Universite de Metz: L'Espace Frontalier Franco-Allemand. Der Deutsch-Französische Grenzraum. Actes du 
Colloque. Faculte des Lettres et Sciences Humaines. 113 S. gr8. mit Abbildungen.. Universite de Metz. Metz. 1984. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: französisch   {AC4601}  10 €  

772) Unser Europa: Der Jugend Europas gewidmet. Beiträge von Arnold Bauer, Germain Bazin, Henry Brugmans, 
Jacques Chaban-Delmas, Tomas Gudmundsson, Carlo Schmid, Robert Schuman u.a. Vorwort von Fernand Dehousse. 
Ode Vlg. Paris. 1958. 232 S. gr8 m. über 400 farb. Abb. und Tafeln. (St.). farb. illustrierte lack. Pp-2/3)Bibl..    
{BR4638}  7,8 €  

773) Uspenski,Sawwa: Durch Alaska. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1980. 198 S. m. zahlr. farb. Abb. Ln. m. U. -1/2).    
{R29379}  8,13 €  

774) Verband Deutscher Schulgeographen: Wert und Auftrag geographischer Bildung. Dokumentation der 
Veranstaltung zum 75-jährigen Verbandsjubiläum im Sept.1987 in Göttingen.80 S.m.zahlr.Abb.Kt.-1/2).    {2F520} 3,69 €  

775) Verein für Erdkunde zu Leipzig: Mitteilungen des Vereins für Erkunde zu Leipzig 1907. Inhalt u.a.: Partsch,J. - 
Alaskas Bedeutung für die Gletscherforschung (mit einer Karte). 70 S.. Humblot&Duncker. Leipzig. 1908. 
Ausreichend. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AB2377}  9,2 €  

776) Verh.d.dt.Geographentages Band 36: Deutscher Geographentag Bad Godesberg 2.bis 5.Oktober 1967. 
Tagungsbericht und wissenschaftliche Abhandlungen.Franz Steiner Vlg.Wiesbaden.1969.491 S.m.Abb.(Na.)kt-3).    
{2L664}  22,96 €  

777) Verhandlungen d.Deutschen Geographentages: Bd.35 Bochum 1965.Tagungsbericht 
u.wissenschaftl.Abhandlungen. Wiesbaden 1966.  XII, 499 S. m. 46 Karten, 20 Abb. , 9 Bildtafeln, kt-2).    
{AL1013-4}  28,07 €  

778) Verhandlungen d.Deutschen Geographentages: Bd.36 Bad Godesberg 1967.Tagungsbericht 
u.wissenschaftl.Abhandlungen. Wiesbaden 1969. XVI, 491 S. m. 78 Karten, 52 Abb. , kt-1).    {AL1013-2}  30,63 €  

779) Verhandlungen d.Deutschen Geographentges: Bd.34 Heidelberg 1963.Tagungsbericht 
u.wissenschaftl.Abhandlungen. Wiesbaden 1965.  XII, 364 S. m. 32 Karten, 50 Abb. , 12 Bildtafeln, kt-2).    
{AL1013-3}  28,07 €  

780) Veröff.d.Akad.f.Raumforschung: und Landesplnung Bd.67:Eberhard Laux+H.Nylor,H.Eschbach,Zum 
Standortpr. oblem bei öffentlichen Einrichtungen. Hannover 1973. VII, 90 S. gr8. kt-1).    {R35905}  12,22 €  

781) Verstappen,H.Th.: Djarkata Bay. A geomorphological Study on Shoreline Development. Proefschrift. Drukkerij 
Trio. S'Gravenhage. 1953. 101 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tfln. u. gr. Faltkrtn. Samenvatting auf 
Niederländisch. Kt.-2)englisch.    {AA5818}  30 €  

782) Vollrath Hoffmann,Karl Friedrich: Die Erde und ihre Bewohner ein Hand-und Lesebuch für alle Stände. 4. 
berichtigte und verm. Aufl. Scheible's Buchhandlung. Stuttgart. 1835. XVI. 698 S. m. 1 Bildnis Vollrath Hoffmans 
und einigen Abb. im Text über Eingeborene(sonst fehlen alle anderen Abb.)(Seite 317-338, 411-416, 453-468, 659-
699 fehlen)(einige S. lose)(Einband lose)(Na.). Hld. d.Zt.-4).    {2A3064}  20 €  

783) Vorlaufer,Karl: Wechsel in der Herausgeberschaft und Schriftleitung. (S. A. Zeitschr. F. Wirtschaftsgeographie 
Jg. 33, H. 1/2) S. 1 - 112. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. Frankfurt/Main. 1989. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {4SA10874}  12 €  

784) Vorndran,G.: Kryopedologische Untersuchungen mit Hilfe von Bodentemperatur. messungen (an einem zonalen 
Strukturbodenvorkommen in der Silvrettagruppe) Münchener Geographische Abhandlungen Band 6. 1972. 13, 70 S. 
Quart m. 15 Abbildungen, 5 Fotos, 12 Tabellen,  kt-2).    {R1532}  7,11 €  

785) Wagner,Hermann: Geographisches Jahrbuch. XV. Band 1891. VIII+475 Seiten. J. Perthes. Gotha. 1892. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleder. Sprache: deutsch   {2G891}  17,85 €  

786) Wagner,Hermann: Lehrbuch der Geographie. 1.Band:Allgemeine Erdkunde.2.Teil:Physikalische 
Geographie.10.Auflage.Hahnsche Buchhandlung.Hannover.1922.660 S.m.Abb.und 2 Karten.Hld.-2).    {2M726} 24,54 €  

787) Wagner,Hermann: Lehrbuch der Geographie Erster Band - Allgemeine Erdkunde. Dritter Teil - Biologische 
Geographie - Anthropogeographie. 10. Aufl. Inhalt u.a.: Die Biosphäre. Die Vegetation der Landoberfläche. Die 
Besitzergreifung der Erdoerfläche durch die Menschen. Die wirtschaftliche Ausnutzung der Erdoberfläche durch die 
Menschen. VIII. 662-1100 S.. Hahnsche. Hannover. 1923. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB4818}  7 €  

788) Wagner,Hermann: Lehrbuch der Geographie. 1.Band:Allgemeine Erdkunde. 1. Teil: Einleitung - 
Mathematische Geographie und 2. Teil: Physikalische Geographie. 10. Auflage. Hahnsche Buchhandlung. Hannover. 
1920/1922. VIII. 256 und VIII. 258-660 S. m. Textabb. (zahlr. U.Bleistift, blau)(zahlr. Textanmerk.)(einige S. 
lose)(S. 315-318 eingerissen)(fleckig)(St.)(Buchblock lose)(beim 2. Teil Rü oben und unten eingerissen). Hln.-3)Bibl.   
2 Bände.    {2F2968}  25 €  

789) Wagner,Hermann Hsg.: Geographisches Jahrbuch. XXXVIII.Band,  1915-18. 1.+2. Hälfte.Justus Perthes Gotha,  
1920.X.185 und 188-386 S.Ln.-3).    {AA5334}  24,54 €  
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790) Wagner,Julius: Allgemeine Erdkunde(Physische Geographie)Band VII. Harms Erdkunde in entwickelnder, 
anschaulicher Darstellung.Atlantik Verlag Paul List.Frankfurt.Berlin.Hamburg.München.1953.244 S.+33 
S.Anhang.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2M683}  9,2 €  

791) Watson, J.Wreford: 20th International Geographical Congress 1967. Congress Proceedings. Edited by J. 
Wreford Watson. Royaume-Uni. Aus dem Inhalt: Adress of Her Majesty the Queen; Climate in Britain; The Rural 
Landscape and ist Evolution. Nelson. 1967. X. 401 S. m. 1 Karte. Pp.m.U.-2)englisch.    {AA2942}  18,36 €  

792) Wege der Forschung Band 396: Erdkunde in der Sekundarstufe I Hsg.Siegfried Gerlach. Wissenschaftliche 
Buchgesellschaft, Darmstadt 1976.403 S., Ln-1)(68, -).    {AF947-8}  12,65 €  

793) Weigt,Ernst: Die Geographie. Einführung in Wesen, Methoden, Hilfsmittel und Studium. Das Geographische 
Seminar. 5. Aufl. 85 S.. ISBN: 3141602008. Westermann. Braunschweig. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3458}  5 €  

794) Weigt,Ernst: Die Geographie.Einführung in Wesen,Methoden,Hilfsmittel und Studium.Br. 
aunschweig(G.Westermann)1957.69 S.(Na.)kt.-2).    {AA2350}  6,09 €  

795) Weischet,Wolfgang: Die ökologische Benachteiligung der Tropen. 2. Aufl. Teubner Vlg. Stuttgart. 1980. 127 S. 
m. 39 Figuren. Kt.-2). ISBN: 3519134020.   {3L2508}  37 €  

796) Wendt,Bruno: Geografie-Gegenstand und Methode. Eine wissentschafts-propädeutische Einführung. Ploetz-
Didaktik Schriften für einen lernzielorientierten Unterricht. Der moderne Geografieunterricht Heft 1. Inhalt u.a.: 
Beschreibungsmodelle, Erklärungsmodelle, Methodenprobleme. 109 Seiten mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 
3876401658. Verlag Ploetz. Freiburg. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3DK610}  7 €  

797) Wenzel,Hermann: Forschungen in Inneranatolien II. Die Steppe als Lebensraum. Otto Harrassowitz. Lpzg. 
1937. VIII+144 S. m. 7 karten u. 35 Abb. Auf Kunstdrucktafeln. (St. innen u.a.d. Titel)(Rücken verfärbt)(Einband 
fingerfleckig) kt.-2/3)Bibl..    {3P277}  65 €  

798) White,C.Langdon+Edwin J.Foscue: America Anglosajona. Geografia Regional. Inhalt u.a.: Geografia Industrial y 
Urbana. Los Apalaches y los Ozark. XXVIII. 737 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Editorial Kapelusz. Buenos Aires. 
1961. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: spanisch   
{3R331}  10 €  

799) Wickens,G.E.: Dr.G.Schweinfurths´s Jounrey in the Sudan. (S. A. Kew Bulletin Vol. 27, 1) 1972. S. 130 - 146. 
m. zahlr. Abb. m. zahlr. Karten Kt. -2).    {4SA1825}  5 €  

800) Widrig,A.: Geographie der Welt. 3. Aufl. 628 S. gr.8. mit 310 Zeichnungen, Photos und graphischen 
Darstellungen.. Pfahl. Laupheim. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2T190}  30 €  

801) Wiebel,Elfriede: Die Städte am Rande Berlins. Potsdam, Werder, Teltow, Oranienburg, Bernau, Strausberg und 
Alt-Landsberg. Ein Beitrg zum Problem der Trabentenstädte. Forschungen zur Deutschen Landeskunde Band 65. 
Bundesanstalt für Landeskunde und Raumordnung. 65 S. gr.8. mit 1 Karte und 23 Abbildungen.. Selbstverlag. 
Remagen. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4812}  18 €  

802) Wilmsen,Friedr.Ph.: Die Erde und ihre Bewohner.Hier nur 1.Bd.(von 2 Bdn.). Ein geographisches Bilderbuch 
für die Jugend. 2.Aufl. Bei Friedrich Achenwall und Camp. Berlin. 1814. 3 Bl., 240 S. m. 20 kolorierten Kupfern , 
u.a. von Sydeny(komplett). (Rü.mit Ln.ausgebessert)(Ecken bestoßen. Innen teils wasserfleckig und braun-
u.fingerfleckig)(Gebrauchsspuren). Pp.d.Zt.-3)Bild eines Kupfers.    {RM125}  179,95 €  

803) Windhorst,Hans-Wilhelm: Die Krisensituation der nordeuropäischen Holzindustrie. in der zweiten Hälfte der 
siebziger Jahre in Abhängigkeit von konjunkturellen Schwankungen und Strukturproblemen (S. A. Erdkunde Bd. 35) 
S. 210 - 222. gr8. m. 7 Abb. + 13 Tab. (St.) Sonderabdruck Offprint. Ferd. Dümmlers. Bonn. 1981. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {4SA10957}  4 €  

804) Wißmann,Hermann von: Übersicht über Aufbau und Oberflächengestaltung Arabiens. Sonderdruck aus: 
Zeitschrift der Gesellschaft für Erdkunde zu Berlin Nr. 9/10 1932. 335-356 S. mit 1 farbigen Faltkarte und 
schwarzweißen Faltkarten.. Selbstverlag. Berlin. 1932. Ausreichend. Einband fehlt. Sprache: deutsch   {2C4308}  12 €  

805) Wladyslaw,Szafer: Zarys ogolnej geografii roslin. Panstwowe wydawnictwo naukowe 1952. 428 S. m. Abb. und 
Karten  Pp.-3)  polnisch.    {3D2196}  15 €  

806) Wocke,M.F.: Heimatkunde und Erdkunde. Grundzüge einer Methodik. Pädagogische Bücherei Band 18. 176 S. 
mit 16 Abbildungen.. Schroedel. Hannover. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2M3645} 4 €  

807) Wocke,M.F. (Hsg.): Die Erde unser Lebensraum Band 3. 189 S. gr.8. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. 
Mundus. Stuttgart. ca.1980. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {AB4857}  7 €  

808) Wohlrab,B.: Die Rekultivierung von Tagebauen aus bodenkundlich-kulturtechnischer. Sicht (S. A. Zeitschr. F. 
Kulturtechnik und Flurbereinigung 11. Jg. H. 3) S. 129 - 139. m. 12 Abb.) Sonderabdruck Offprint. P. Parey. Bln.. 
1970. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {4SA10819}  4 €  

809) Wolf,Antje: Erfolgsfaktoren industrietouristischer Einrichtungen. Eine Untersuchung zu Erfolgsfaktoren 
unterschiedlicher Angebotstypen und ausgewählter Einrichtungen in Großbritannien und Deutschland. Paderborner 
Geographische Studien zu Tourismusforschung und Destinationsmanagement Band 18. XI. 176 S. Quart. m. zahlr. 
Graphiken.. ISBN: 3980489388. Selbstverlag des Faches Geographie. Paderborn. 2005. Guter Zustand. Broschur.   
{2P2761}  20 €  
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810) Wolf,Klaus: Stadtteil - Geschäftsstraßen. Ihre geographische Einordnung, dargestellt am Beispiel der Stadt 
Frankfurt am Main. Rhein-Mainische Forschungen Heft 67. 149 S. mit 25 Figuren und 26 Tabellen.. Kramer. 
Frankfurt. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1436}  7 €  

811) Zeitschrift für Erdkunde: 1941.775 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2). .    {AG906}  17,85 €  
812) Zeitschrift für Erdkunde: Zeitschrift für Erdkunde 4.Jahrgang 1936, Heft 17 / 18 September. Neue Folge der 

Geographischen Wochenschrift. Inhalt u.a.: Jaeger,Fritz - Fortschritte und Aufgaben der geographischen Erforschung 
Afrikas. Siedentop,Irmfried - Verkehr - Die Verkehrsverhältnisse von Afrika im Überblick (Eisenbahn- und 
Flugzeuglinien). Constantini - Otto - Nalut - der Typus einer afrikanischen Ruinenstadt. Illner,Hans Peter - Die 
Landschaft des Meru. 769-864 S. gr.8. Mit schwarzweißen Tafeln und Kartenskizzen.. Diesterweg. Frankfurt. 1936. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AG3054}  9 €  

813) Zeitschrift für Erdkunde: Zeitschrift für Erdkunde 6.Jahrgang 1938, Heft 22 / 23 November. Neue Folge der 
Geographischen Wochenschrift. Inhalt u.a.:Mecking,Ludwig - Bau und Bild afrikanischer Küstenstädte in ihrer 
Beziehung zum Volkstum. Flohr,Ernst Friedrich - Landschafts- und Wirtschaftsbilder aus deutschen Siedlungen 
Transvaals und Natals (Südafrika). Völkel,R. - Der Aufbau der britischen Seeherrschaft. 913-998 S. gr.8. Mit 
schwarzweißen Tafeln und Kartenskizzen.. Diesterweg. Frankfurt. 1938. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband 
fleckig. Sprache: deutsch   {AG3055}  8 €  

814) Zeitschrift für Wirtschaftsgeographie: Nr. 3. 1959. Aus dem Inhalt: A. v. Gadolin: Eisenerz und Eisenindustrie in 
Finnland; D. Weis: Entwicklung des Verkehrs und der Verkehrsflächen; Der Luftverkehr über den Nordatlantik. Pick-
Vlg. Hagen. 1960. S. 65-96. gr8. m. Abb. + Karten. Kt.-2).    {2B369D}  5,11 €  

815) Zeitschrift für Wirtschaftsgeographie: Nr. 5. 1957. Aus dem Inhalt: E. Winkler: Die Geographie an Wirtschafts-
Hochschulen; A. Herold: Würzburg als Hafenstadt; W. Pahl: Raum für alle. Pick-Vlg. Hagen. 1957. S. 133-163. gr8. 
m. Abb. + Karten. (Notiz a.d. Titel) Kt.-2).    {2B369B}  5,11 €  

816) Zeitschrift für Wirtschaftsgeographie: Nr. 5. 1967. Aus dem Inhalt: Zigeuner werden seßhaft; Tiefstbohrung auf 
der Kola-Halbinsel; The Trans Canadian Highway; P. Olsen: Comecon. Pick-Vlg. Hagen. 1967. S. 129-160. gr8. m. 
Abb. + Karten. (Notiz a.d. Titel) Kt.-2).    {2B369A}  5,11 €  

817) Zeitschrift für Wirtschaftsgeographie: Nr. 6. 1960. Aus dem Inhalt: W. Evers: Ausbau des Erzhafens von Lulea; 
r.v.Nebesky-Wojkowitz: Sikkim; W. Donner: Agrarreform und Industrialisierung in Süd-Italien. Pick-Vlg. Hagen. 
1960. S. 161-192. gr8. m. Abb. + Karten. (Notiz a.d. Titel) Kt.-2).    {2B369C}  5,11 €  

818) Zeitschrift für Wirtschaftsgeographie: Nr. 8. 1962. Aus dem Inhalt: A. Benseler: Angola und Mozambique; I. 
Siedentop: Die Pipeline - Massentransport der Zukunft; N. polutoff: Das Bratsker Wasserkraftwerk. Pick-Vlg. Hagen. 
1962. S. 233-264. gr8. m. Abb. + Karten. (Notiz a.d. Titel) Kt.-2).    {2B369}  5,06 €  

819) Zeitschrift für Wirtschaftsgeographie: Zeitschrift für Wirtschaftsgeographie 3.Jahrgang 1959 Heft 1. Inhalt 
u.a.: Evers,Hans-Dieter: Die Landwirtschaft der UdSSR. Siedentopf,Irmfried - Tunnelanlagen in Westdeutschland 
(Bausenbergtunnel, Erbscheidttunnel, Hanemichertunnel). 32 S. gr.8. mit 1 Tafel und Textabbildungen.. Pick. Hagen. 
1959. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel,Namenseintrag,etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2Z429}  4 €  

820) Zentralausschuß für deutsche Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 63.Band 1989 2.Heft. 
Inhalt u.a.: Job,H. - Belastung von Natur und Landschaft durch Freizeit- und Erholungsnutzung - dargestellt an 
Fallbeispielen im Naturpark Pfälzerwald. Becker,Chr.u.E.Peuker-Bürkle - Bootstourismus auf der deutschen Mosel. 
Wolf,K.u.G.Otto - Das Hessische Ried - Name und Abgrenzung einer hessischen Landschaft im Regionalbewußtsein 
ihrer Bevölkerung. 271-647 S. mit Abbildungen und Kartenskzzen.. Selbstverlag. Trier. 1989. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AH2448}  15 €  

821) Zentralausschuß für deutsche Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 64.Band 1990 1.Heft. 
Inhalt u.a.: Grotz,Reinhold - Christoph Borcherdt zum 65.Geburtstag. Schickhoff,Irmgard - Japanische 
Direktinvestitionen in der Bundesrepublik Deutschland, insbesondere in Nordrhein-Westfalen. Wirth,A. - Bewahrung 
lokalen Bewußtseins bei Umsiedlungsmaßnahmen im rheinischen Braunkohlenrevier. 256 S. gr.8. mit Abbildungen 
und Faltkarten.. Selbstverlag. Trier. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband fleckig,Innen guter Zustand. 
Sprache: deutsch   {AG3006}  15 €  

822) Ziegler,Joseph H.: Aspekte zur Umwetlproblematik aus der Sicht des. Bayerischen Geologischen Landesamtes 
(S. A. Mitt. der Geogr. Ges. Mü. Bd. 70) S. 75 - 91. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1985. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10853}  6 €  

823) Zimmermann,Otto: Die Wunder der Welt in Wort und Bild.Gotha(F.A.Perthes)1926.240 S.gr8.. mit 220 
Bildern+4 Farbtafeln(Na)Ln-3)(le. best. +Eingerissen).    {AH979}  14,27 €  

824) Zimmermann,W.F.A.: Malerische Länder-und Völkerkunde. Eine Naturbeschreibung aller Länder der Erde und 
Schilderung ihrer Bewohner unter besonderer Berücksichtigung der neuesten Entdeckungsreisen. 5.Aufl. XVI+784 
S.gr8.m. Abb. G. Hempel. Berlin. 1864. Guter Zustand. Halbleder. Sprache: deutsch   {2A2266}  76,64 €  

825) Zimmermann,W.F.A.: Populaires Handbuch der physischen Geographie Erster Theil: Allgemeine. irdische und 
kosmische Verhältnisse. Die Atmosphäre.Der Erdball und seine Naturwunder. Ein populaires Handbuch der 
physischen Erdbeschreibung Erster Theil. Inhalt u.a.: Wetterveränderung und Wetterprophezeihungen. Halb 
regelmäßige Winde, Mansouns. Blitz und Donner. Temperatur, bei welcher Schnee fällt. Climatische 
Eigenthümlichkeiten. Der Regenbogen. Wolken. Die Schneegrenze. Temperatur der Atmosphäre. Von der Bewegung 
der Erde und der Zeiteinheilung. Kometen. Der Mond. Verhältnis der Erde zu den anderen Weltkörpern. 3.Aufl. VIII. 
522 S .gr8. mit einem farbigen Titelbild (Chromolitho), vielen Abbildungen und Karten. Eine Anstreichung mit einer 
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Anstreichung. G.Hempel. Berlin. 1854. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband berieben,Namenseintrag,am Rücken 
eine kleine Beschädigung. Sprache: deutsch   {AA221}  65 €  

826) Zimpel,Heinz-Gerhard(Hsg.): Mitteilungen der Geographischen Gesellschaft in München. 67.Band. 212 S. gr8° 
m.Abb. Selbstverlag. München. 1982. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A227}  7 €  

827) Zinner,E.+K.Schütte: Astronomisch-Geodätische Arbeiten Heft 11 - Relative Schweremessungen. in Bayern in 
den Jahren 1921/22 und 1926/1930. Inhalt u.a.: Über die Konstanz der Pendel. Neue Bestimmung des 
Schwereunterschiedes München-Potsdam 1928. Veröffentlichungen der Bayerischen Kommission für die 
Internationale Erdmessung. 95 S. Folio. mit 6 Tafeln.. Oldenbourg. München. 1931. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Stempel,Einband fleckig,Innen guter Zustand. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AD5723}  38 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

CliviaMueller 

Bothfelder Str. 11 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE65ZZZ00001217992 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten und PayPal. 
 
Portoinformation: 
Büchersendung bis 1kg = 2,30€;    Paket bis 31kg = 4,60€;    Auslandsporto bitte anfragen. 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 

Antiquariat  E-Mail: Bestellung@Mueller365.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 

D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1392 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 


